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Стефан К а ч а р а й - новий предс ідник У Н С о ю з у 
ЧИКАҐО. -28 травня, в останній 

день праці 35-ої Конвенції Україн­
ського Народного Союзу, яка по­
ч а л а с я 24 травня в „О 'Нагге 
Marriot Hotel", склали присягу 
новообрані члени Головного уря­
ду: Стефан Качарай - предсідник 
УНСоюзу; Марта Лиско - перший 
заступник предсідника; Евген Іван-
ців - другий заступник предсідни­
ка; Альберт Качковський - дирек­
тор для Канади; Христина Козак -
головний секретар; Рома Лісович 
- касир; Зенон Голубець, Ярослав 
Завійський, Олександер Серафин -
члени Контрольної комісії; Євген 
Осціславський, Осип Гаврилюк, 
Стефан Гавриш, Василь Луцьків, 
Мирон П и л и п ' я к , Варка Бачин­
ська, Василь Ліщинецький, Павло 
Принько, Андрій Скиба, Михайло 
Куропась і Мирон Ґрох - радні. 

Голосували на Конвенції її 148 
учасників: 122 делегати, 22 члени Го­
ловного уряду і чотири почесні члени. 

В перший день учасники Конвенції 
прийняли рішення зменшити чисель­
ність радних від 14 до 11 осіб і чле­
нів Контрольної комісії - від п'яти 
до трьох. Пропозиція зменшити чи­
сельність Екзекутиви не пройшла. 

На зауваження, що працівники 
Головної канцелярії УНСоюзу не 
повинні бути одночасно членами 
Головного уряду, 25 травня Кон-

У Чикаґо закінчилася 55-та Конвенція 
У зв'язку з тим, що 35-та Конвенція Українського Народного Союзу 

закінчилася, коли це число „Свободи", в основному, було підготовлене 
до друку, нижче подаємо тільки найголовніші висліди Конвенції. Ширші 
інформації будуть опубліковані у наступному числі нашого тижневика. 

Новообрані члени Екзекутиви (зліва): Евген Іванців, Альберт 
Качковський, Стефан Качарай, Рома Лісович, Марта Лиско, 
Христина Козак. 

венція прийняла таку зміну до 
Статуту: „Працівники Українсько­
го Народного Союзу мають право 
бути обраними тільки на посади 
Головного уряду, які розраховані 
на повний час праці, тобто на поса­
ди предсідника, головного секре­
таря і касира". В цей спосіб Кон­
венція вирішила проблему нарі­
кань і унеможливила так звані 
конфлікти інтересів. 

Також 25 травня Конвенція, піс­
ля довшого обговорення і вислу­
хання пропозицій від консультан­
тів, прийняла спеціяльну резолю­
цію, згідно з якою створено По­
стійний комітет при Головному 
уряді у справі Союзівки, котрий до 
року має представити остаточні ре­
комендації, яким шляхом можна 
зменшити фінансовий дефіцит від-
починкової оселі УНСоюзу. 27 
травня, у понеділок, Конвенція 
прийняла резолюцію щодо член­
ства в Канаді - щоб Екзекутива 
створила комітет, котрий до двох 
років вирішить проблеми фінансо­
вих збитків УНСоюзу в Канаді. 

28 травня члени Конвенції при­
йняли резолюцію, щоб Головний 
уряд розглянув справу повернення 
УНСоюзу до Українського Конгре­
сового Комітету Америки. 

І. Яросевич 

ВОАОДИМИР Аитвин -
гоАОва Верховної Ради України 

Президент Дж. Буш в Европі 

КИЇВ. - Володимир Литвин 28 
травня став головою Верховної Ради 
завдяки голосам 226 депутатів (це 
був мінімум голосів, необхідних для 
обрання). Першим заступником у В. 
Литвина став провідник підгрупи 
Партії регіонів у складі фракці ї 
„Єдина Україна" Генадій Васильєв. 
Другим - заступник голови 
СДПУ(о) Олександер Зінченко. 

Фракція „Наша Україна", яку 
очолює Віктор Ющенко, не 
подтримала трійку „Литвин -
Васильєв - Зінченко". Але все ж 
таки узяли бюлетені для голосуван­
ня за варіант „Литвин-Васильєв-Зін-
ченко" сім депутатів з фракці ї 
„Наша Україна". Тим самим вони 
порушили рішення фракції і вже за 
годину після закінчення голосуван­
ня були виключені з „Нашої Украї­
ни". Володимир Щербань, коменту­
ючи бажання взяти участь в голосу­
ванні і піти всупереч фракційному 
рішенню, зазначив, що у нього є 
„власна позиція", з якою він ознайо­
мив Віктора Ющенка. На думку ко­
лишнього губернатора Сумщини, 
„Наша Україна" повинна була під­
тримати вибір В. Литвина головою, 

Володимир Литвин 
першим заступником - від фракції 
В. Ющенка і заступником - від 
СДПУ(о). Крім семи бюлетенів від 
„Нашої України", В. Литвин отри­
мав голоси позафракційних та кіль­
кох комуністів. КПУ погодилася да­
вати свої бюлетені в залежності від 
того, скільки виявилося б 
„зрадників" з фракції В. Ющенка. 
Не вистачало б 10 - дали б десять, 
не вистачало 6 5 - дали б п'ять. 

(Закінчення на стор. 3) 

ВАШІНҐТОН. - Першою зупин­
кою Президента Дж. Буша під час 
його поїздки до Европи, котру він 
розпочав 23 травня, щоб заручитися 
підтримкою в антитерористичній 
кампанії Вашінґтону, була столиця 
Німеччини. У Берліні американсько­
го Президента зустріли протестами 
- учасниками демонстрації були 
члени антивоєнних, антиґльобаліза-
ційних і пропалестинських груп. У 
рамках своєї першої візити до Ні­
меччини Президент Дж. Буш зу­
стрівся з федеральним президентом 
ФРН Йоганесом Pay та канцлером 
Ґергардом Шредером. Президент 
Буш та німецький канцлер Ґ . 
Шродер обговорили важливі питан­
ня щодо антитерористичної бороть­
би, близькосхіднього конфлікту, 
взаємин з Росією, а також амери­
канську політику щодо Іраку. Про­
мовляючи у німецькому бундес­
тагу, Дж. Буш представив концеп­
цію США щодо боротьби з міжна­
родним тероризмом і закликав єв­
ропейців до рішучої боротьби з те­
роризмом. Велику увагу в промові 
він приділив ролі Росії в сучасному 
світі. Увечорі американський Прези­
дент відлетів з Берліну до Москви. 

У Москві 24 травня Президент 
Дж. Буш та Владімір Путін підписа­

ли угоду, що передбачає скорочення 
стратегічних ядерних озброєнь на 
дві третини та Декларацію про нові 
стратегічні взаємини між двома 
країнами. 

З цього приводу коментатори го­
ворять про „нову еру" в стосунках 
між Росією та Заходом. 

Дж. Буш похвалив російського 
керівника за підтримку кампанії бо­
ротьби з тероризмом: „Наші нації і 
надалі тісно співпрацюватимуть у 
війні проти світового терору. Я ро­
зумію дуже добре, що російський 
народ постраждав від рук терорис­
тів, і ми так само. Ми з президентом 
Путіним також зійшлися в тому, що 
найбільша небезпека у цій війні - це 
загроза того, що до рук терористів 
потрапить зброя масового знищен­
ня. Наші нації мусять не шкодувати 
зусиль для того, щоб перешкодити 
поширенню ядерних озброєнь, у 
якій би формі воно не відбувалося. 
Ми також обговорювали Іран у 
цьому пляні". Міжнародна право-
захисна організація „Human rights 
watch" вважає, що Кремль поту­
рає військовим злочинам росіян у 
Чечні, і що Захід не має права за­
плющувати на це очі. На думку 

(Закінчення на стор. 4) 
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В. Ющенко розчарований 
у Верховній Раді 

КИЇВ. - Фракція В. Ющенка 
„Наша Україна" та інші опозиційні 
сили 29 травня назвали поразкою 
демократі ї обрання Володимира 
Литвина головою Верховної Ради, 
наголошуючи, що парлямент очоли­
ли сили, які не спромоглися набрати 
переважну кількість голосів на ми­
нулих виборах. В. Ющенко заявив, 
що В. Литвин був обраний під тис­
ком влади, і сказав, що парлямент 
перетворюється на „підрозділ прези­
дентської адміністрації". Представ­
ники опозиції наполягають, що на 
минулих парляментських виборах 
українці виявили недовіру владі, 
коли віддали малу кількість голосів 
за пропрезидентський бльок, очо­
люваний В. Литвином. У свою чер­
гу, провідник соціялістів Олександр 
Мороз назвав обрання головою Вер­
ховної Ради В. Литвина „пірровою 
перемогою" фракції „Єдина Украї­
на". На думку О. Мороза, фракції, 
що входять до так званої парля­
ментської „четвірки" („Наша 
Україна", СПУ, КПУ, бльок Ю. 
Тимошенко) не дадуть новообрано­
му керівництву парляменту зберег­
ти стабільну більшість у праці Вер­
ховної Ради. Водночас голова СПУ 
заявив, що соціялісти не збираються 
бльокувати працю українського пар­
ляменту . Представник фракці ї 
бльоку Юлії Тимошенко Олександр 
Турчинов не виключив переобрання 
керівництва парляменту протягом 
двох тижнів. Опозиційні фракції 
„Наша Україна", комуністів, соція­
лістів та бльоку Юлії Тимошенко, 
після оголошення результатів голо­
сування, на знак протесту залишили 
залю засідань. 

Л. Кучма і А. Лукашенка 
зустрілись у Чернігові 

ЧЕРНІГІВ. - 29 травня заверши­
лася зустріч віч-на-віч президентів 
України та Білорусі - Леоніда Куч­
ми та Аляксандра Лукашенки. Зу­
стріч відбулася на тлі суперечливих 
взаємин останніх років, викликаних 
різними підходами до інтеграційних 
процесів і торговельно-економічно­
го протистояння. Як повідомляють 
з Чернігова, переговори напевно 
були складними, бо провідникам 
треба було передовсім „зондувати" 
позиції одне одного, через зміну гео-
політичної ситуації у регіоні, зокре­
ма зближення Росії і НАТО та поси­
лення європейських та євроатлан­
тичних орієнтацій Києва. Президент 
Білорусі критично ставиться до дея­
ких аспектів зовнішньої політики 
України. Одним з питань зустрічі 
була нератифікація білоруським 
парляментом угоди про державний 
кордон, яку було підписано ще 1997 
року. Мінськ пов'язує ратифікацію 
договору з розв'язанням проблеми 
заборгованностей Києва перед Біло­
руссю і зокрема прагне дістати в 
якості сплати боргу об'єкти на узбе­
режжі Криму, з чим Україна кате­
горично не погоджується. 

Ген прокуратура відкидає 
звинувачення матері 

журналіста Г. Ґонґадзе 

КИЇВ. - Генеральна прокуратура 
України не визнає, що порушила 
право на життя загиблого журналіс­
та Георгія Ґонґадзе, який офіційно 
звертався по допомогу до цього ві­

домства. Такі заяви представників 
ГПУ пролунали під час судового 
процесу за позовом матері журна­
ліста. Печерський райсуд столиці 28 
травня розпочав розгляд скарги 
Лесі Ґонґадзе на дії Генеральної 
прокуратури та особисто її колиш­
нього голови Михайла Потебенька. 
Представник прокуратури розповів, 
що має ксерокопію офіційного пові­
домлення про те, що заяву Георгія 
Гонгадзе розглядали і йому надси­
лалась відповідь. Одначе Генпроку-
ратура відмежувалася від пред'яв­
лених їй звинувачень. Основні 
аргументи такі: розслідування вбив­
ства журналіста покищо триває, і на 
цій стадії зв'язку між загибеллю Г. 
Ґонґадзе та його скаргами не вста­
новлено. А колишній Генеральний 
прокурор Михайло Потебенько в ін­
терв'ю сказав, що у процесі участи 
не братиме. Адвокат Андрій Федур, 
який представляє інтереси матері 
загиблого журналіста, вважає поча­
ток розгляду цієї справи великою 
перемогою. Адже скаргу подали ще 
у листопаді минулого року і протя­
гом усього часу ігнорували. А. Фе­
дур переконаний, що справа завер­
шиться досить швидко, якщо проку­
ратура умисно не зволікатиме із по­
данням офіційних відповідей. 

Н. Карпачова виграла суд 
проти СБУ й прокуратури 

ЛЬВІВ. - Районний суд Львова 28 
травня задовольнив позов уповнова­
женого Верховної Ради з прав люди­
ни Ніни Карпачової до обласного 
управління Служби безпеки та об­
ласної прокуратури. Йдеться про 
безпрецедентний для України про­
цес, коли позов було подано проти 
системи в цілому, а не конкретних 
осіб, заявила Н. Карпачова. Рішен­
ням суду обласні правоохоронні 
структури зобов'язані відшкодувати 
моральні збитки батькам Юрія Мо-
золи, який 1996 року помер у слід­
чому ізоляторі У СБУ від тілесних 
ушкоджень . Згідно з рішенням 
Франківського районного суду 
Львова, управління Служби безпеки 
та прокуратура Львівської области 
повинні виплатити 130 тисяч гри­
вень батькам 26-річного Юрія Мо-
золи, якого помилково вважали 
причетним до скоєння низки жор­
стоких вбивств у Братковичах. 
„Саме це рішення має дати надію, 
як прецедентне судове рішення, ін­
шим, ще живим жертвам подібних 
злочинів", заявила Н. Карпачова. 

XIV Міжнародна 
агропромислова виставка 

КИЇВ. -28 травня відкрито X I V 
Міжнародну агропромислову ви-
ставку-ярмарок „Агро-2002" в селі 
Чубинське Бориспільського району 
Київської области. У церемонії її 
урочистого відкриття взяли участь 
Президент України Леонід Кучма, 
віце-прем' єр-міністер України Лео­
нід Козаченко, перший віце-прем'єр-
міністер Олег Дубина, міністер 
аґрополітики Сергій Рижук. Як ска­
зав Л.Кучма на відкритті, „ця ви­
ставка свідчить про досягнення і 
розвиток агропромислового комп­
лексу України". Виставка-ярмарок 
проводиться з метою розвитку між­
народної і вітчизняної співпраці в га­
лузі сільського і рибного господар­
ства, харчової і переробної промис-
ловости, сільськогосподарського 
машинобудування, впровадження 

досягнень науково-технічного 
прогресу у сфері агропромислового 
виробництва, залучення чужозем­
них інвестицій в аграрний сектор 
економіки України. Організатори 
виставки - Міністерство аграрної по­
літики України і корпорація 
„Украгропромбіржа". Організацій­
ний комітет з питань „Аґро-2002" 
очолює міністер аграрної політики 
України Сергій Рижук. Виставка 
триватиме до 2 червня. Міжнародна 
виставка-ярмарок у селі Чубинське 
є одним з найвідоміших вітчизняних 
виставочних заходів в аграрному 
секторі. 

Глибшає співпраця 
дунайських держав 

ВІДЕНЬ, Австрія. - 27 травня 
країни - члени Дунайської комісії 
підписали договір про нові механіз­
ми співробітництва у регіоні. 
Делегацію міністерства закордонних 
справ України на цій конференції 
очолював державний секретар мі­
ністерства з питань європейської 
інтеграції Олександер Чалий. Як по­
відомив 28 травня на інструктивно­
му засіданні керівник прес-центру 
МЗС Сергій Бороденков, мета нової 
структури розширити співпрацю 
між дунайськими державами в еко­
номічній та культурній сферах. 
Окрім України учасниками процесу 
Дунайського співробітництва стали 
Австрія, Боснія і Герцеговина , Хор­
ватія, Чехія, Німеччина, Угорщина, 
Молдова, Румунія, Сербія, Чорного­
рія, Словенія й Словаччина. 

Обговорили проблеми 
прописки 

КИЇВ. - Скасування інституту 
прописки в Україні не підкріплене 
законодавством і досі не втілене ор­
ганами внутрішніх справ. Такого ви­
сновку дійшли 27 травня представ­
ники української влади та Організа­
ція безпеки і співробітництва в Евро­
пі (ОБСЕ) під час „круглого столу" 
в міністерстві юстиції. Визнання не­
конституційним інституту прописки 
в листопаді минулого року пред­
ставники бюро ОБСЕ в Україні на­
звали важливим кроком на шляху 
демократизації українського сус­
пільства. Міністер юстиції України 
О. Лавринович ще раз підкреслив, 
що прописка скасована назавжди і 
порадив звертатися до суду в разі 
вимоги прописки з боку службових 
осіб. 

Нові почесні громадяни Києва 

КИЇВ. - 28 травня за значний вне­
сок у соціяльний та економічний 
розвиток столиці України - міста 
Києва, збагачення національної ду­
ховної спадщини та активну громад­
ську діяльність міністрові транспор­
ту України Георгію Кирпі та народ­
ному депутатові України, поетові 
Борисові Олійникові присвоєно зван­
ня „Почесний громадянин міста Ки­
єва". Як повідомили у прес-службі 
Київської міської державної адміні­
страції, відповідне розпорядження 
підписав Київський міський голова 
Олександер Омельченко. 

Військова делегація у Болгарії 

СОФІЯ, Болгарія. - 27-29 травня 
тривала офіційна візита української 
військової делегації на чолі з міні­
стром оборони генералом армії 
України Володимиром Шкідченком 

до Республіки Хорватія. Як повідо­
мили у прес-службі міністерства 
оборони України, під час візити ке­
рівник українського військового ві­
домства зустрічався та провів пере­
говори з міністром оборони Респу­
бліки Хорватія Иозо Радошем. В пе­
ребігу переговорів сторони обгово­
рили питання регіональної безпеки, 
становище і перспективи двосторон­
нього військового та військово-тех­
нічного співробітництва, обміном ін­
формацією щодо реформування 
збройних сил двох країн та перспек­
тиви розширення НАТО. Міністри 
оборони України та Хорватії підпи­
сали угоду про військово-технічне 
співробітництво. 

Б. Джексон відвідав Україну 

КИЇВ. - В Україні від 26-28 трав­
ня з робочою візитою перебував 
співголова Комітету США з питань 
НАТО Брус Джексон. Як повідоми­
ли у прес-службі Міністерства обо­
рони України, під час візити відвідав 
Національну академію оборони 
України, де він виступив перед слу­
хачами та професорсько-викладаць­
ким складом навчального закладу 
стосовно питань змін в НАТО та 
співробітництва України та НАТО. 
Також під час візити відбулася зу­
стріч з міністром закордонних справ 
України Анатолієм Зленком, дирек­
тором Національного інституту 
стратегічних досліджень при Адмі­
ністрації Президента України Олек­
сандром Уласюком, секретарем 
Ради національної безпеки України 
Євгеном Марчуком. 

Росія не вдоволена 
підручниками історії України 

КИЇВ. - У Москві після засідання 
комісії українських та російських 
урядовців 27 травня оголошено про 
наміри узгодженої праці над новими 
підручниками історії у двох країнах. 
Російський віце-прем'єр Валентина 
Матвієнко заявила, що молодь в 
Україні та Росії має виховуватися з 
повагою до історії двох держав. 
Українську делегацію очолював 
віце-прем'єр Володимир Семино-
женко. Питання про потребу пере­
гляду підручників було порушене 
російськими представниками, котрі 
висловили невдоволення тим, як 
українським школярам викладаєть­
ся, наприклад, історія голодомору 
30-их років, а також війни більшо­
вицької Росії з Українською Народ­
ною Республікою. 

Комуністи об'єдналися 

КИЇВ. -У Києві 26 травня відбув­
ся об'єднувальний з'їзд Комуністич­
ної партії України під проводом Пе­
тра Симоненка, зареєстрованої в 
1993 році, та КПУ на чолі зі Станіс­
лавом Гуренком, що була оголоше­
на поза законом після серпневих по­
дій 1991 року. Відтепер, згідно з рі­
шенням з ' їзду, єдиною законною 
Комуністичною партією України є 
партія, очолювана Петром Симонен-
ком. Об'єднувальний з'їзд комуніс­
тів ухвалив заяву, яка вітає рішення 
Конституційного суду України про 
неконституційність заборони КПУ 
1991 року. Об'єднана Комуністична 
партія України оголосила про намір 
реформувати політичну систему в 
напрямку демократизації та недопу­
щення авторитаризму. 

За повідомленнями 
інформаційних агентств 



Особливе партнерство України з НАТО 
КИЇВ. - 3 нагоди відзначення 5-

ої річниці підписання Хартії про 
особливе партнерство України з 
НАТО, 9 липня у Києві відбудеть­
ся виїзна зустріч на рівні послів 
НАТО. Про це 24 травня повідо­
мив секретар Ради національної 
безпеки й оборони України 
(РНБОУ) Євген Марчук. Він під­
креслив, що на зустрічі головува­
тиме Генеральний секретар НАТО 
Д ж о р д ж Робертсон. Є. Марчук 
при цьому наголосив, що „життя 
диктує необхідність переходу на 
нові , - глибші та е ф е к т и в н і ш і 
ф о р м и співпраці України з 
НАТО". Він нагадав, що на засі­
данні РНБОУ була схвалена стра­
тегія взаємин України з НАТО в 
сучасних умовах формування но­
вої системи міжнародних взаємин, 
і підкреслив, що її остаточна мета 
- приєднання у м а й б у т н ь о м у 
України „до системи спільної без­
пеки в Европі", яка базується на 
НАТО. Остаточний термін набуття 
членства в НАТО залежатиме ви­
ключно від України. За словами 
Є.Марчука, те, чи стане Україна 
членом НАТО, залежатиме, з од­
ного боку від т о г о , н а с к і л ь к и 
швидко „ми будемо рухатися в 
пляні європейських стандартів по 
широкому полю". 

Головна-квартира НАТО в Брю­
селі відразу звернула увагу на за­
яву секретаря Ради національної 
безпеки і оборони України Євгена 
Марчука про наміри Києва вступи­
ти до П і в н і ч н о а т л а н т и ч н о г о 
альянсу. Один з речників НАТО 
Роберт П ш ч е л ь пов ідомив , що 
український уряд не надсилав до 
головної-квартири офіційної ін­
формації щодо намірів Києва ста-

Володимир Литвин... 
(Закінчення зі стор. 1) 

Д а н і про керівників Верховної 
Р а д и : 

Литвин Володимир Михайло­
вич: д о к т о р історичних наук , 
член-кор. НАНУ, академік Акаде­
мії політичних наук. Народився 28 
квітня 1956 року в селі Слобода-
Роман івська , Новоград -Волин-
ського району, Житомирської об­
ласти, українець, батько двох ді­
тей. Закінчив у 1978 році Київ­
ський університет ім. Тараса Шев­
ченка, історичний факультет. 

У1984 році захистив кандидатську 
дисертацію „Діяльність комуністич­
ної партії України з вдосконалення 
підготовки викладачів суспільних 
наук" (1966-1975 рр). У 1995 році за­
хистив докторську дисертацію: „По­
літична арена України: дійові особи 
та виконавці (суспільно-політичний 
розвиток України у другій половині 
90-их років)". З листопада 1998 року 
- Заслужений діяч науки і техніки. 
Лавреат державної премії України в 
галузі науки та техніки 1999 рік, ав­
тор близько 200 публікацій. З 1978 
до 1986 року - помічник ректора, ви­
кладач, старший викладач, доцент 
історичного факультету університе­
ту ім.Шевченка. 1986-89-ті роки - на­
чальник управління вищої та серед­
ньої спеціальної освіти УРСР. У 
1989-91-их роках - лектор-консуль-
тант, помічник секретаря ЦК КПУ. 
У 1991-94-их роках доцент історич­
ного факультету, докторант Київ­
ського університету ім. Шевченка. З 

ти членом альянсу. Тому, за сло­
вами речника, було б неправильно 
робити коментарі , посилаючись 
лише на повідомлення агентств. 
Тим не менше альянс привітав ба­
жання України тісніше співпрацю­
вати з НАТО. Говорить Роберт 
Пшчель: „Ми звернули увагу на 
те, що Україна публічно заявила 
про свою п і д т р и м к у б і л ь ш о ї 
інтеграці ї до є в р о а т л а н т и ч н и х 
структур. Такі процеси НАТО ві­
тає. Адже змінюється архітектура 
євроатлантичної безпеки, а це має 
позначитися й на наших взаєминах 
з Україною". Р. Пшчель повідо­
мив, що під час зустрічі НАТО в 
Празі, що відбудеться в листопаді, 

Відомий американський політо­
лог професор Збіґнєв Бжезінський 
25 травня відповів на запитання 
Української Служби Бі-Бі-Сі: 

- Як ви розцінюєте шанси 
України на членство в НАТО? 

- Я к щ о Україна налаштована 
стати членом НАТО, якщо вона 
діятиме послідовно і наполегли­
во, щоб досягти необхідних кри­
теріїв, то тоді, гадаю, вона мати­
ме д у ж е гарні м о ж л и в о с т і на 
членство в Північно-Атлантично-
му альянсі. НАТО не має причин 
відмовляти Україні. Потенційно 
вона є важливою європейською 
країною і має бути частиною єв­
роатлантичної спільноти. 

- Чи можна казати про те, 
що українські перспективи 
щодо членства в НАТО є кра­
щими за російські? 

серпня 1994 - в команді Л. Кучми, 
помічник Президента України, за­
ступник глави адміністрації Прези­
дента. Перший помічник Президента 
України, керівник групи помічників 
та референтів президента України; 
глава адміністрації Президента. З 
травня 2002 - Голова Верховної 
Ради Четвертого скликання. 

Генна дій Васильєв, 1953 року 
народження, обраний у парлямент 
в одномандатному окрузі „За єди­
ну Україну!". Г. Васильєв був депу­
татом парляменту третього скли­
кання, входив до складу комітету 
по боротьбі з корупцією і організо­
ваною злочинністю, був членом 
тимчасової слідчої комісії з розслі­
дування зникнення Георг ія 
Ґонґадзе та інших резонансних зло­
чинів. З 2000 року входив до групи 
„Трудова Україна". До обрання в 
1998 році депутатом займав посаду 
прокурора Донецької области. 

Олександр Зінченко, 1957 року 
народження, обраний до парлямен­
ту за списком СДПУ(О) (N3). З 
1996 року - член ради і політбюро 
СДПУ(О), з 1998 року - перший 
заступник глави партії. У парля­
менті третього скликання очолю­
вав ф р а к ц і ю СДПУ(О) , п а р л я -
ментський комітет з питань свобо­
ди слова та інформації. Почесний 
президент т е л е к а н а л у „ Інтер" . 
Кандидат фізико-математичних 
наук, академік Національної Теле­
візійної академії України, заслу­
жений журналіст України. Нагоро­
джений орденом „Святий князь 
Володимир". 

„ Українська правда" 

має бути визначено, як Брюсель і 
Київ можуть розширити співпра­
цю. За його словами, добра нагода 
поговорити про майбутні взаємини 
з'явиться й під час засідання комі­
сії „Україна-НАТО", яке відбу­
деться 9 липня в Києві. 

Заява Євгена Марчука про на­
мір України вступити в майбут­
ньому до структур НАТО спри­
чинила суперечливу реакцію ро­
сійських політиків. 

Директор Інституту країн СНД 
Костянтин Затулін переконаний, 
що цю заяву оприлюднено спеці-
яльно напередодні візити Джор­
джа Буша до Росії. Голова комі­
т е т у Д е р ж а в н о ї Д у м и Росі ї з 

- М о ж л и в о , тому що Росія є 
євразійською країною з чималим 
імперським спадком . Взяти за 
приклад Чечню. Спосіб, у який 
д а ю т ь собі раду рос іяни щодо 
тієї проблеми, є дуже відмінним 
від того, який застосовують єв­
ропейськ і країни - пор івняйте 
х о ч а б п о в е д і н к у б р и т а н ц і в у 
Північній Ірляндії з тим, як по­
водяться росіяни в Чечні... 

До т о г о ж , рос іяни і н а д а л і 
підтримують диктаторський ре­
ж и м у Б і л о р у с і . А о т ж е , вони 
мають подолати більше складно­
щів на ш л я х у до с п р а в ж н ь о ї 
інтеграції до НАТО. 

- Які чинники стримують 
просування України в напрямку 
до західніх демократій? 

- Некомпетентність і ледачість 
її політичної еліти. 

КИЇВ. - Американський посол у 
Києві Карлос Паскуаль сказав 27 
травня, що оголошення, зроблене 23 
травня, було потужною заявою, ко­
тра свідчить про важливість, якої 
надає Україна євроатлантичній 
співпраці. Президент Леонід Кучма 
сказав, що приєднання України до 
НАТО відповідає інтересам не лише 
українців, але й інших учасників єв­
ропейської системи безпеки. Україн­
ський Президент таким чином під­
твердив проголошені пляни вступу 

СЕВАСТОПОЛЬ. - 24 травня до 
Севастополя, де базуються військо­
во-морські сили України, прибуде 
група експертів командування 
НАТО в Атлантиці. Візита здійсню­
ється згідно з програмою співробіт­
ництва України та НАТО на 2002 
рік. 24 травня відбулася зустріч 
представників альянсу з головноко­
мандувачем Військово-морських 
сил України Михайлом Єжелем, 
під час якої сторони обговорили 
стан двостороньої співпраці та її по­
дальші перспективи. 

27 травня експерти НАТО взяли 
участь у семінарі на тему „Аспек­
ти реформування національних 
збройних сил". Учасники семінару 
обговорили перспективний плян 
співробітництва українських ВМС 
з НАТО на 2003-2004 роки. 

міжнародних справ Дмитро Рого-
зін заявив, що покищо не зовсім 
зрозумілі мотиви рішення керів­
ництва України розпочати проце­
дуру вступу до НАТО. Водночас 
Д. Рогозін не згоден з тими росій­
ськими політиками, як і вважа­
ють, що подібна позиція України 
означає руйнування СНД. Це ско­
ріше початок розвалу НАТО, -
наголосив політик. 

На д у м к у г л а в и рос ійського 
Фонду ефективної політики Гліба 
Павловського, заяву українського 
керівництва щодо НАТО не слід 
розглядати як подію військово-
стратегічного характеру. Це суто 
політичний жест, який носить суто 
демонстративний характер. 

Р а д і о „ С в о б о д а " 

- Чи робить Захід досить для 
України, щоб заохотити її до 
інтеграції? 

- Захід втомився робити ті чі 
інші речі за Україну. Наспів час, 
коли Україна повинна сама щось 
робити для себе. 

- Чи не ризикує Україна втра­
тити свого послідовного адво­
ката в європейських справах -
Польщу, через суперечності до­
вкола польського військового по­
ховання у Львові? 

- Я є почесним громадянином 
Львова. І я щиро відданий україн-
сько-польській дружбі. Гадаю, що 
дії екстремістів у Львові з метою 
запобігти цивілізованому розв 'я­
занню проблеми достойні ж а л ю . 
Спод іваюся , що н а й б л и ж ч и м и 
тижнями обидві сторони вдадуть­
ся до спроб залагодження пробле­
ми, тому що від українсько-поль­
ського конфлікту виграє хтось ін­
ший, хто не хоче бачити Україну 
інтегрованою до Заходу. 

до Північно-Атлантичного альянсу, 
але зауважив, що мова йде про три­
валий процес. На прес-конференції у 
Херсоні Леонід Кучма підкреслив, 
що приєднання до НАТО є частиною 
руху України до членства у Евросо-
юзі. 23 травня секретар Ради націо­
нальної безпеки та оборони Євген 
Марчук заявив, що Україна пору­
шить питання членства у НАТО, під 
час візити Генерального секретаря 
НАТО Джорджа Робертсона до Ки­
єва 9 липня. 

КИЇВ. - Болгарія підтримує праг­
нення України інтегруватися в євро­
пейські структури, зокрема до Евро­
пейського Союзу і НАТО. Про це за­
явив віце-президент Болгарії Ангел 
Марин, якого чотириденна візита в 
Україну закінчилася 27-го травня. 
А. Марин провів переговори з Пре­
зидентом України Л. Кучмою, зу­
стрівся з представниками болгар­
ської діяспори. Коментуючи підсум­
ки свого перебування в Україні, 
віце-президент Болгарії зазначив: 
„Мені дуже приємно, що свято 
слов'янської писемности 24 травня я 
провів в Україні, де мешкає друга за 
кількістю болгарська діяспора у сві­
ті. З Президентом України ми обго­
ворили питання подальшої україн­
сько-болгарської співпраці". 

УНІАН 

У Н А Т О н е м а є п р и ч и н 

в і д м о в л я т и У к р а ї н і 

США привітали наміри України 
подати заяву на членство у НАТО 

Гості в Україні з Н А Т О і Б о л г а р і ї 



Нова ера у стосунках 
між НАТО і Росією 

РИМ. - Провідники 19 країн 
НАТО і російський президент Владі-
мір Путін у вівторок, 28 травня, під­
писали Римську деклярацію про 
створення нового органу - ради 
НАТО і Росії. У рамках цієї структу­
ри Росія зможе брати участь в опра­
цюванні Північноатлантичним со­
юзом заходів боротьби з міжнарод­
нім тероризмом та розповсюджен­
ням зброї масового знищення. Мо­
сква, проте, не матиме права вето на 
рішення НАТО. Після підписання 
документу Генеральний секретар 
НАТО Джордж Робертсон ударом 
молотка сповістив у такий спосіб 
про створення нової Ради. Президент 
США Джордж Буш сказав, що „ця 
угода є історичною для альянсу і 
для цілої Европи. Двоє колишніх во­
рогів стали партнерами після 50-ти 
років протистояння". Зустріч Росія-
НАТО триває на італійській військо­
вій авіобазі Пра-ктіка-ді-Маре по­
близу Риму.Напередодні цієї зустрі­
чі в Росії почала працю військова мі­
сія НАТО. Разом з тим, представник 
російського МЗС заявив, що Москва 
все ще негативно ставиться до про­
цесу розширення НАТО на схід. 

На кінофестивалі переміг 
фільм Р. Полянського 

КАНИ, Франція. - Володарем 
„Золотої пальмової г ілки" 55-го 
Канського фестивалю, що завер­
шився в неділю, 26 травня, став ре­
жисер Роман Поланський за фільм 
„Піяніст". Ця стрічка знята за спо­
гадами польського музиканта Вла-
діслава Шпільмана, який пережив 
страшні часи варшавського ґетто і 
якого врятував від концтабору ні­
мецький офіцер. Нагороду за кра­
щу жіночу ролю отримала фінська 
актриса Каті Оутінен, яка знялася у 
ф ільмі „Людина без минулого". 
Кращим виконавцем чоловічої ролі 
названий бельгійський актор Олів'є 

Ґурме, який зіграв у фільмі „Син". 
Великої нагороди журі удостоєний 
фінський режисер Акі Каурісмакі 
за фільм „Людина без минулого". 
Журі фестивалю також відзначило 
премією картину палестинського 
режисера Елія Сулеймана „Свята 
інтервенція" про палестинсько-ізра­
їльський конфлікт. Спеціальну на­
городу з нагоди 55-ої річниці Кан­
ського к інофестивалю отримав 
американець Майкл Мор за доку­
ментальну працю про захоплення 
зброєю в США. Загалом за головну 
нагороду ф е с т и в а л ю - З о л о т у 
пальмову г ілку - змагалися 22 
стрічки з 15 країн. 

Новим президентом Колюмбії 
став Альваро Урібе 

БОҐОТА, Колюмбія. - На прези­
дентських виборах у Колюмбії в не­
ділю, 26 травня, переміг представ­
ник консервативних сил Альваро 
Урібе. За офіційними даними, за 
нього проголосували близько 53 
відсотки виборців. На другому місці 
- кандидат від лібералів Гораціл 
Серпа, якого підтримали більше ЗО 
відсотків колюмбійців, що взяли 
участь у виборах. Усього на посаду 
президента Колюмбії кандидували 
11 осіб. Новий колюмбійський пре­
зидент А. Урібе вважається при­
хильником жорсткої політики щодо 
лівих повстанців. 

Продовжують пошук 
терористів 

ЄРУСАЛИМ. - 26 травня ізраїль­
ська армія продовжила рейди в па­
лестинських містах на Західньому 
березі Йордану, у пошуках терорис­
тів і їхніх баз. Ізраїльське керівни­
цтво заявило, що переходить від 
тривалих антитерористичних акцій 
до тактики раптових рейдів. Ранком 
27 травня, вдруге за ці дні, ізраїль­
ські війська ввійшли в місто Туль-
карм. За палестинськими джерела­
ми, арештовані близько 100 чоловік 
за підозрою у тероризмі. Проведено 

також рейди в містах Калькілія й 
Вифлеєм. Ізраїль відмовляється 
відновити мирні переговори з палес­
тинською адміністрацією доти, поки 
вона відмовиться від співробітни­
цтва з терористами. 

Аварія на ріці Аркенсо 
в штаті Оклагома 

ВАШІНҐТОН. - Щонайменше 13 
осіб загинули, а п'ятьох поранених 
відвезли до лікарні, в результаті па­
діння 26 травня річкового мосту че­
рез ріку Аркенсо неподалік містечка 
Вебер Фоле в штаті Оклагома. Сто­
метрова секція мосту завалилася 
внаслідок того, що баржа, рухаю­
чись під мостом, вдарилися в опору. 
Більше 10 автомобілів упали у воду. 
Не виключено, що число загиблих 
зростатиме. Жертвами випадку ста­
ли водії та пасажири автомобілів, 
що були на мосту в момент аварії. 

У Константинополі можлива 
православна семінарія 

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, Туреч­
чина. - Духовний провідник право­
славних христіян у світі Патріярх 
Варфоломій І 26 травня закликав 
Туреччину дозволити знову від­
крити православну семінарію у 
Константинополі, де розташована 
резиденція партіярха. Турецька 
агенція новин цитує Патріярха Вар­
фоломія, який сказав, що сподіва­
ється на швидке досягнення поро­
зуміння з турецькою владою про 
відкриття у теологічної школи, де 
вчилися багато церковних діячів і 
він особисто. Семінарія була за­
крита ЗО років тому за законом, 
що вимагав державної контролі 
над вищими навчальними заклада­
ми у Туреччині. Партіярх каже, 
що семінарія ніколи не діяла проти 
інтересів Туреччини, додаючи, що 
розташована у Константинополі 
партіярхія докладає зусиль для 
пророзуміння між мусульманами 
та християнами. 

Аварія літака тайванської 
авіолінії 

ТАЙПЕЙ, Тайван. - 25 травня 
упав у море літак тайваньскої аві-
окомпанії „Чайна Ейрлайнс", що 
летів з Тайвану до Гонконгу. На 
його борті було 225 чоловік, Ніко­
му з тих, які перебували на борту 
не вдалося вціліти. Представник 
тайванських авіоліній 27 травня 
заявив, що потерпілий катастрофу 
„Боінг 747" розвалився в повітрі 
принаймні на чотири великі шмат­
ки. Це відбулося на висоті біля 
дев'яти тисяч метрів - приблизно 
20 хвилин після злету. Біля бере­
гів Тайвану виявлено 78 тіл заги­
блих пасажирів. Прем'єр-міністер 
Тайвану Ю Сікунь заявив, що лі­
так упав у тайванських водах, од­
нак тіла загиблих течією віднесло 
в територіальні води Китайської 
Народної Республіки. Між Тайва-
ном і Пекіном існує угода, що до­
зволяє тайванським військовим 
кораблям проводити рейди в ки­
тайських водах у пошуку т іл 
жертв авіакатастроф. Більшість 
загиблих пасажирів - тайванці, 9 
- із КНР. 

Стан здоров'я Папи викликає 
занепокоєння 

РИМ. - Ватикан підтвердив 26 
травня можливість скасування за-
плянованих подорожей Папи Івана 
Павла II - з огляду на його стан 
здоров'я. За словами речника Вати­
кану, можливо будуть скасовані по­
їздки до Мехіко та Ґватемалі, за­
плановані на липень цього року. Це, 
однак, не позначиться на плянах 
Папи відвідати канадійське місто 
Торонто. 26 травня Папа завершив 
візиту до Болгарі ї , де він взяв 
участь у відправі просто неба у місті 
Пловдів . Під час відправи руки 
Папи тремтіли, а вимова не була 
чіткою через хворобу Паркінсона, 
від якої від потерпає. 

За матеріялами ЗМІ 

Президент Дж. Буш... 
(Закінчення зі стор. 1) 

представниці московського бюро 
„ Н и т а п Rights Watch" Ганни Ні-
штат, не можна залишати поза ува­
гою питання щодо методів проведен­
ня росіянами акції в Чечні та пробле­
му дотримання там прав людини. З 
іншого боку, за словами заступника 
директора російського Інституту 
США та Канади Віктора Кременю-
ка, росіяни ще не змирилися з тим, 
що Росія вже не велика держава, і 
дуже болісно реагують на очевидну 
нерівноправність у російсько-амери­
канських взаєминах. В. Кременюк 
наголошує, що будь-яка критика Ро­
сії, яка може пролунати з вуст Дж. 
Буша, лише зміцнюватиме антиаме-
риканські настрої більшости росіян 
та сприятиме зростанню недовіри до 
політики В. Путіна, який прагне до 
зближення Росії з Америкою. 

Під час перебування Дж. Буша у 
Москві там також відбулась де­
монстрація, кількасот учасників 
якої протестували проти політики 
американського Президента. Чи­
мало росіян мають глибокі під­
озри щодо Заходу або й досі роз­
глядають його як ворога. 

25 травня, під час перебування 
в Санкт-Петербурзі, Дж. Буш і В. 

Путін висловили занепокоєння з 
приводу протистояння між Індією 
та Пакистаном. Перед в ід ' ї здом 
зі Санкт-Петербургу Президент 
Буш взяв участь у відправі в ка-
тедральному соборі Російської 
Православної Церкви і відвідав 
єврейську синагогу. Санкт-Перер-
бурґ є рідним містом Владіміра 
Путіна. Він ознайомив Президен­
та Буша з колишньою столицею 
Російської імперії. 

26 травня Президент Дж. Буш 
прибув до Франції. Він зустрівся з 
президентом Франції Ж а к о м ІПі-
раком і обговорив питання бороть­
би з міжнародним тероризмом, си­
туацію на Б л и з ь к о м у Сході та 
індо-пакистанський конфлікт. Ви­
ступаючи на спільній прес-конфе­
ренції , Д ж . Буш знову назвав 
Францію одним із головних союз­
ників США в антитерористичній 
коаліції. Він заявив, що Вашінґтон 
не плянує на даний час воєнної ак­
ції проти Іраку, проте зазначив, що 
США вважає за необхідне домага­
тися повалення режиму Садама 
Гусейна. Він нагадав, що президент 
Ж . Шірак був першим главою чу­
жоземної держави, що відвідав 
Сполучені Штати після трагічних 
подій 11 вересня. 

Ж а к Шірак зазначив, що Франція, 
як і Европейський Союз загалом, за­

цікавлена у врегулюванні протиріч зі 
США стосовно запровадження аме­
риканською владою тарифів на ім­
портну сталь. Він також закликав 
Вашінґтон переглянути своє ставлен­
ня до екологічних проблем, зокрема 
- до Кіотського протоколу щодо бо­
ротьби з ґльобальним потеплінням. 
США покищо відмовляються приєд­
натися до цієї угоди. Президент 
Франції підкреслив, що поділяє пози­
цію Дж. Буша про необхідність без­
компромісної боротьби з терориз­
мом. У день початку візити Джор­
джа Буша близько п'яти тисяч осіб 
узяли участь в антиамериканській 
демонстрації у Парижі. 

27 травня Президент Буш та 
його французький господар Ж а к 
Шірак відвідали військовий цвин­
тар у Нормандії, де поховано по­
над дев 'ять тисяч американських 
військових, і разом віддали шану 
пам'яті тих американців, які заги­
нули, визволяючи Францію у роки 
Другої світової війни, в перебігу 
акції союзників у Нормандії у 1944 
році. Після меморіальної Служби 
у Нормандії Ж . Шірак порівняв 
тогочасну війну з теперішньою бо­
ротьбою з міжнародним терориз­
мом. Ж.Шірак заявив, що Фран­
ція повністю підтримує боротьбу з 
міжнародним тероризмом, яку ве­
дуть США. 

Дж. Буш зазначив, що боротьба з 
тероризмом вимагає жертв, як свого 
часу війна з нацизмом. Того ж дня 
Дж. Буш відбув до Риму, де 28 трав­
ня відбулася зустріч НАТО-Росія. В 
Італії' він провів переговори з прем'є­
ром Сільвіо Берлусконі та взяв 
участь у зустрічі Північноатлантич­
ного альянсу, на якому було утворе­
но новий керівний орган - Раду Росія-
НАТО. Перед від'їздом додому у піс­
ляполудневих годинах Президент 
Дж. Буш був на авдієнції у Папи Івана 
Павла II у Ватикані, чим завершив 
своє тижневе європейське турне. Іду­
чи на авдієнцію Дж. Буш зазначив, 
що скаже Папі, що його турбують 
проблеми Римо-Католицької Церкви 
в Америці, котра є важливою інсти­
туцією в країні. А також подякує Іва­
нові Павлові П за його „провідництво 
у намаганні зміцнити Католицьку 
Церкву в США". Президент Дж. Буш 
і Папа Іван Павло П відбули 20-хви-
линну приватну зустріч без перекла­
дачів і будь-яких помічників. Згодом 
Президент представив Папі декілька 
оосіб зі свого оточення - політичного 
дорадника Карла Рова, пресового се­
кретаря Арі Флайшера, Кондолізу 
Райс і секретаря Державного депар­
таменту Коліна Павела. На прощання 
Папа сказав: „Боже, благослови 
Америку". 

X. В.-Ф. 



Інвестиція в освітню справу 
Українська 

Вільна Академія Наук 

Сота весна Григорія Косткжа 

Р. Л. Хомяк 

КИЇВ. - Серед чужоземних ін­
вестицій в Україну (а їх - це вже 
горобці співають - не досить) є й 
такі, які не потрапляють у статис­
тичні дані , але як і м а т и м у т ь 
ефект, що його так просто не об­
числиш. Одна з таких інвестицій 
недавно була здійснена в Ніжині. 

А що таке Ніжин? Комусь це 
огірки, якими вже століттями ла­
сують по просторах Східньої Ев­
ропи. Комусь це місто, де здобув 
освіту Микола Гоголь. І власне 
там, в університеті ім. Гоголя, де 
він навчався у 1821-1828-их ро­
ках, коли це була Ніжинська гім­
назія вищих наук, американський 
українець Григорій Малиновський 
зробив інвестицію вагою у півто­
ри тони: ст ільки в а ж и л и 8,212 
книжок, подарованих одного дня 
університетові і школам Ніжина 
та Ніжинського району. 

Передання півтори тони книжок 
відбулася 10 квітня, але ця комп­
лексна й коштовна операція потре­
бувала пару місяців підготування і 
низку організацій та осіб - інакше 
кажучи, інфраструктуру. В дано­
му випадку це Українська Федера­
ція А м е р и к и у Ф і л я д е л ь ф і ї і 
Українсько-американська фунда­
ція „Сейбр-Світло" у Львові. 

Меценат Малиновський, який 
приїхав до Сполучених Штатів 
як типовий, безмаєтковий, пово­
єнний емігрант, зробив свій має­
ток в Америці - як колись каза­
ли в реклямі - „по-старомодно­
му": своєю працею і вдалими ін­
вестиціями. Тепер йому поза 80, 
і в і д к о л и Україна стала само­
с т і й н о ю , він в р і з н і способи 
в к л а д а є в неї сво ї г р о ш і . Він 
хоче, щоб Україна процвітала. 

Серед іншого він створив Фонд 
Г р и г о р і я М а л и н о в с ь к о г о при 
Українській Федерації Америки 
(УФА), яку організував нині по­
кійний лікар Олександер Черник 
- також з метою допомоги Укра­
їні. В рамках фонду Малинов­
ського проф. Володимир Бандера 
відає новою програмою „Україн­
ська книга - укра їнським шко­
лам", яку здійснює „Сейбр-Світ­
ло" під керівництвом Ольги Ісає-
вич. „Сейбр-Світло" вже переда­
ло понад 700 тисяч книжок біблі­
о т е к а м У к р а ї н и , з д е б і л ь ш о г о 
о д е р ж а н и х в ід а м е р и к а н с ь к о ї 
фундації „Сейбр", де одним із ке­
р і в н и к і в є Т а н я В и т в и ц ь к а з 
Кембриджу (Масачусетс). От так 
діє „українська мережа". . 

Першим містом для здійснення 
програми „ У к р а ї н с ь к а книга -
українським школам" Ольга Ісає-
вич вибрала Ніжин. Вона поїхала 
туди з своїми помічниками ще за 
місяць до презентації, щоб визна­
чити, скільки бібліотек і якого 
рівня в цьому місті і районі треба 
обслужити: що іншого для сіль­
ської початкової школи, що іншо­
го - для міської середньої, а що 
іншого - для Ніжинського універ­
ситету. Наслідок був такий, що до 
Ніжина - як розповідає Ольга Іс-
аєвич - прибуло 8,212 книжок, з 
них 30 відсотків англійською мо­
вою; решта українською. 

Спільний „десант" Української 
Федерац і ї А м е р и к и і фундац і ї 
„Сейбр-Світло" та представника 
американської амбасади у Києві з 
„чужоземною інвестицією" Мали­
новського відбувся у Ніжині 10 
квітня. В одній з університетських 

заль вздовж стін розставили час­
тину завезених книжок; решта в 
заадресованих пакунках чекали 
неподалік на вантажні авта, які 
мали розвести їх до усіх навко-
лишних шкіл і бібліотек. Серед 
присутніх на презентації були про­
фесори, учителі, студенти, пред­
ставники відділів освіти. Ольга Іс-
аєвич розповіла про Григорія Ма­
линовського, з яким вона спілку­
валась тільки телефоном, але че­
рез якої руки пройшли книжки і 
обладнання вартістю в сотні тисяч 
долярів цього добродія. 

Марта П е р е й м а , заступник 
культурного аташе Сполучених 
Штатів, згадала, що вона родила­
ся у Бафало, але з дитячих років 
знала про Миколу Гоголя, тому з 
задоволенням вперше знаходиться 
в Ніжині „в університеті його імені, 
на священному місці, де так сум­
лінно зберігається його спадщина". 

Далі вона сказала: „Сьогодні я 
тут у ролі американського дипло­
мата, представника уряду Сполу­
чених Штатів. Але я не буду го­
ворити про офіційну, урядову до­
помогу Сполучених Штатів Укра­
їні. (Вона неабияка, бо уряд Спо­
лучених Штатів, Конгрес Сполу­
чених Штатів, а це й народ США, 
справді зацікавлені у швидкому 
процвітанні України. Але про це 
Ви знаєте зі засобів масової ін­
формації). Сьогодні я хочу наго­
лосити важливу характеристику 
американського народу, а саме 
його добродійність. Крім різних 
соціяльних програм внутрішнього 
і зовнішного зразків, якими відає 
уряд, у Сполучених Штатах дуже 
поширена приватна, особиста до­
помога потребуючим: сусід допо­
магає сусідові. Ви в Україні зна­
єте, що таке толока. В Америці 
толока - історичне явище ще з 
колоніяльного періоду. Перші по­
селенці, які освоювали американ­
ську цілину, збиралися гуртом на 
працю, бо тоді урядових соціаль­
них програм ще не було. Толока 
у США популярна й сьогодні. Ця 
ідея також є частиною широкого 
руху волонтерів , які допомага­
ють тим, хто в потребі. Сьогодні 
ми з Вами святкуємо американ­
ську, неурядову добродійність, 
д о б р о д і й н і с т ь а м е р и к а н с ь к и х 
українців, людей, які є американ­
ськими патріотами і які - як ка­
зав Євген Чикаленко - люблять 
Україну до глибин своїх кишень". 

Із 8,212 книжок, завезених до 
Ніжина, університет дістав 618, 
каже Ольга Ісаєвич. „Тут ми вже 
постаралися дати все, що тільки 
м о г л и , щоб майбутн і в ч и т е л і 
мали якомога більше матеріалів 
про Україну. На виставці студенти 
дуже активно розглядали книги, 
просили якомога швидше їх облі­
кувати, щоб вони надійшли в чи­
тальню". Тут мова про ще один за­
конопроект, який застряг у Верхо­
вній Раді, - про податкові пільги 
для тих, які надають добродійні 
датки - те, що у нас називають 
„charitable contributions". 

Фонд Григорія Малиновського 
покриває витрати „Сейбр-Світла", 
пов'язані з програмою „Україн­
ська книга - українським шко­
лам". Фонд Сороса тримав львів­
ську фундацію на плавбі три роки. 
Завданням О. Ісаєвич, в додатку 
до плянування десантів типу ні­
жинського, є стукати в двері, щоб 
не дати потонути керованій нею 
інфраструктурі. 

Григорій Костюк 

Про коріння 

Григорій Олександрович - по­
долянин. Звідси й його псевдо -
Подоляк. Він народився 25 жов­
тня 1902 року в селі Боришківці, 
за сім к і л о м е т р і в від м істечка 
К а м ' я н е ц ь - П о д і л ь с ь к и й , в се­
лянській родині. 

Закінчивши церковно-приход-
ську „ ш к і л к у " , я к писав У л а с 
С а м ч у к , ч е р е з г і м н а з і ю в 
Кам'янці-Подільському, через ро­
бітничий факультет при Сільсько­
господарському Інституті, Київ­
ський Інститут Народної Освіти, 
Науково-дослідний Інститут літе­
ратурознавства імені Т.Шевченка 
в Харкові, Григорій Костюк стає 
доцентом історії української літе­
ратури в Інституті підготування 
кадрів до Інституту Червоної про­
фесури. В цей же період здобува­
ється й на доцентуру української 
літератури на філологічному фа­
культеті Харківського університе­
ту, пише першу книгу про твор­
чість Панаса Мирного. 

Згодом (1933-35-ті роки) стає 
професором Луганського педаго­
гічного інституту. Для 33-літньої 
особи, котра вийшла з самих „ни-

I * , 

Я ніби жартую з життям. Мені 
минає 81-ий рік, а я сідаю писати 
спогади. Це зухвальство старої 
людини, скаже дехто. Можливо. 
Не перечу. Але зухвальство не 
навмисне. Воно зумовлене об­
ставинами мого життя. їх (цих 
обставин) було багато..."- ви­
правдовувався перед майбутнім 
Гоигорій Костюк два десятиліт­
тя тому. Другу ж книгу цих спога­
дів професор закінчив писати, 
вичитав й підписав до друку, 
коли йому було 96 років. Сьогод­
ні ж авторові цих рядків, одному 
з найповажніших членів УВАН, 
закордонному членові Націо­
нальної Академії наук України, 
відомому літературознавцеві, іс­
торикові публіцистові, який 
живе в містечку Силвер Спрінг, 
штат Мериленд, йде 100-ий рік! 

зів народу", така кар'єра -диво­
вижно стрімка й успішна. 

Про „окаянні роки" 

Але в ті часи Сталін вбачав в 
українській інтелігенції інтелек­
туальну потугу, яка загрожувала 
запровадженню деспотії по укра­
їнській землі, й тому нацьковує 
на неї своїх опричників - ОГПУ, 
НКВД, аби розстр іляти україн­
ське відродження. Вже пролуна­
ли постріли Миколи Хвильового, 
наркома Миколи Скрипника, вже 
пішли соловецькими етапами Єв­
ген Плужник і Лесь Курбас, за­
шморг арешту навис і над Григо­
рієм Костюком. Очевидно, зако­
номірно, що біографія його й цей 
час „рветься" - він опиняється в 
одному з найстрашніших концта­
борів Воркути, про який уже піз­
ніше, в Америці, напише спогади 
„Окаянні роки". 

„Він вийшов на вибоїстий шлях 
української літератури своєчасно, 
щоб помітити на західньому обрії, 
як д о г о р я є п о л у м ' я спаленої 
„Української хати", і щоб вдихну­
ти атмосферу нестримного руху й 

(Закінчення на стор. 16) 

Йосиф Гірняк і Григорій Костюк. 
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Україна прямує до НАТО І 
23 травня у Києві відбулося засідання Ради безпеки та оборо- j 

ни України, на якому було схвалено стратегію взаємин України з \ 
НАТО, кінцевою метою якої є приєднання до альянсу. Україна j 
нарешті вирішила скористатися можливістю якісно змінити свої j 
взаємини з НАТО. Адже, з одного боку, східня сусідка України - \ 
Росія домоглася того, що буде новий формат взаємин м іж 
НАТО та Москвою, яка раніше дуже болісно реагувала на тісні 
зв'язки Києва та Брюселю. З іншого боку, наближається листо­
падова зустріч НАТО у Празі, і Київ хоче підійти до неї в новій 
якості. Рішення Ради безпеки цілком може задовольнити ці по­
треби. Голова Ради національної безпеки й оборони Євген Мар­
чук заявив: „Подальше дотримування політики позаблоковости 
чи невтралітету є неперспективним. Більше того, в окремих ви­
падках воно може бути навіть шкідливим". За умов активного 
розширення НАТО і потепління взаємин альянсу з Росією вступ 
до союзу, який нараховує зараз 19 членів, є вигідним і необхід­
ним для України. Остаточне рішення про приєднання до НАТО 
має бути прийняте за підтримкою Президента, Верховної Ради й 
усього суспільства. Водночас негайно написати заяву на вступ 
до НАТО жодна країна не може. Спочатку Україна має зробити 
необхідні кроки для наближення до стандартів НАТО. Йдеться 
про засади демократичного устрою, вимоги до економіки та обо­
ронної сфери. 9 липня в Києві відбудеться присвячене цьому 
засідання, в якому візьмуть участь посли країн-членів НАТО і 
його генеральний секретар Джордж Робертсон. Проте невідомо, 
як довго Київ йтиме до повноцінного членства в альянсі. 

Пляни України продиктовані тим, що після 11 вересня 2001 
року змінилася так звана „безпекова ситуація" у світі і, відпо­
відно, перерозподілилися ролі м іж учасниками безпекових 
структур. 28 травня в Італії Росія і НАТО підписали угоду про 
співпрацю. Таким чином, Україна зробила єдиний правильний 
крок, визначивши своїм стратегічним завданням інтеграцію 
до евро-атлантичних структур. Оформлення взаємин партнер­
ства між НАТО і Росією Київ вважає природним, оскільки це 
зміцнює європейську безпеку. 

Деякі західні оглядачі обережно поставилися до заяв України. 
Німецький політолог Александер Рар в інтерв'ю для Радіо „Сво­
бода" заявив, що в України є підстави нервувати, бо новий стра­
тегічний альянс між США і Росією розвивається несподівано на­
віть для експертів. Німецький оглядач вважає, що Україна сту­
кає у двері альянсу з побоювання, аби їх не зачинили перед нею. 

28 травня до Києва приїхав президент і співголова Американ­
ського комітету НАТО Брюс Джексон на прохання посла США в 
Україні Карлоса Паскуаля, відразу після засідання Ради націо­
нальної безпеки й оборони України, на якому було вирішено, що 
інтересам України відповідає повноправне членство в НАТО. 
Брус Джексон провів переговори з міністром закордонних справ 
України Анатолієм Зленком, зустрівся з представниками політич­
них партій і неурядових організацій. Американський гість приїхав 
до Києва, аби переконатися, що дійсно готова зробити Україна, 
щоб стати повноправним членом євроатлантичної структури. Він 
вважає, що напрям, який вибирає Україна - це діялог демокра­
тичних суспільств на довгострокову перспективу. Але чи готове 
населення підтримати цей курс? Звісно, Комуністична партія в 
Україні ніколи не підтримає вступу країни в НАТО. Частина насе­
лення теж насторожено ставиться до НАТО. 

Ставлення народу до цієї проблеми залежатиме від того, чи він 
володітиме всією повнотою інформації, чи держава поважатиме 
свободу слова. Настав час відмовитися від застарілих уявлень 
про НАТО, які побутували в Україні за часів комуністичного 
режиму. Такі засади стосуються усіх країн, що прагнуть вступити 
до альянсу. Дотримання їх піде на користь й Україні. 

С В О Б О Д А 
Пам'ятаймо 

про 
Україну! 
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Про повернення додому М. Понеділка 
Ось в ж е завершується чверть 

сторіччя, як не стало м і ж нами 
улюбленця нас усіх, старих і мо­
лодих, - письменника та актора 
Миколи Понеділка. Чи це причи­
на, що з якимось особливим по­
чуттям переглядаємо його збір­
ки, які викликують тугу за рід­
ними сторонами, за покинутим 
батьківським домом, за полями 
і лісами України, яка визирає до­
слівно із кожної сторінки його 
оповідань, повістей, нарисів та 
гуморесок? 

Цей особливий настрій його 
творчости, що так ішов у парі із 
зд ібностями відповідно подати 
його слухачам, залишився справді 
незабутнім, і ніяк не можуть його 
перекреслити ані роки, ані фізична 
відсутність його особистости. 

Микола Понеділок залишиться 
у нашій літературі, як це запевнив 
його щирий друг і знавець його 
т в о р ч о с т и Ю р і й С т е ф а н и к , -
„ т р и в а л и м п а м ' я т н и к о м , що 
сильніший за той, що поставили 
йому друзі на українському пан­
теоні - Бавнд-Бруку". Він зали­
шиться не тільки як співець туги 
за рідними сторонами, туги за 
Україною, але також завдячуючи 
своєму такому рідкісному талан­
ту представляти своїх героїв до­
брими, людяними, люблячими , 
без крихітки зла у їхніх серцях. 

У роках, коли ми мали щастя 
знати М. Понеділка та бути при­
сутніми на його авторських вечо­
рах, у яких він так вміло умів по­
єднати свій акторський талант із 
письменницьким, завжди відчува­
ли цю доброту та любов до свого 
ближнього, що світила із цілої по­
статі нашого письменника. Але і 
сьогодні, після довгого вже про­
міжку часу від його передчасного 
відходу з цього світу, переглядаю­
чи паки і паки його численні збір­
ки, сповнюємося якимось вийнят-
ковим почуттям теплоти та друж-
ности, яке пробуджують усі його 
численні твори. 

І чи тільки його твори? Чи не 
пробуджує такого почуття кожна 
згадка про цю вийняткову люди­
ну, якою був Микола? 

Тому зі справжньою радістю 
можна привітати вістку, що вже 
невдовзі його творчістю зможуть 
насолоджуватися також численні 
читачі з України, а головне - мо­
лодь. Як довідуємося, в Києві го­
тується до друку двотомник М. 
Понеділка - за ініціятивою До­
слідної фундації ім. О. Ольжича і 
Видавництва ім. Олени Теліги. На­
клад в першу чергу призначений 
безплатно для шкільних бібліотек. 

Здається, не можна було зробити 
кращого рішення, як саме дати на­
шій молоді в Україні в руки твори 
Миколи, такі безпосередні, такі 
щирі, та при цьому в більшості 
смішні. Цей письменник, що вмів 
так влучно зв'язати гумор із сльо­
зами, може промовити до почуттів 
молодих людей і тим жанром дати 
їм куди більше до передумання, як 
поважними повчаннями, які знахо­
димо не раз у нашій літературі. Ба, 
що більше, він вчить ще і любови 
та плекання чистої української 
мови, яка не менше потрібна укра­
їнській молоді сьогодення, як і до­
бра література. Саме він у своїх 
творах вказує на те, що втрата 
української мови означає втрату 
зв 'язку зі своєю землею, зі своїм 
народом. Як же актуальні є ці дум­
ки і тепер, через чверть сторіччя 
після його відходу у засвіти! 

І тому тиха радість наповнює 
нас із п о ч у т т я м , що М и к о л а , 
який цілим єством завжди тужив 
за Україною, тепер повертається 
додому, оцими двома томами, що 
д о з в о л я т ь впізнати його твор­
чість молодому поколінні та по­
любити його, як л ю б и м о його 
ми, що мали щастя знати цю ви­
йняткову людину з вийнятковим 
талантом. Микола Понеділок по­
вертається в Україну! 

О-КА 

До уваги депортованих в час 
Акції „Вісла" та їхніх нащадків 

У відповідь на численні запити у 
справі родинних земель та іншого 
майна, насильно відібраних уря­
дом Польщі у зв'язку з депортаці­
єю українського населення в рам­
ках Акції „Вісла" 1945-1947 і піз­
ніших років, подаємо до відома на­
ступне. Справа повернення влас­
носте або одержання відшкодуван­
ня за неї, як і справа відшкодуван­
ня за вчинене насильство та інші 
кривди, є непростою для здійснен­
ня, оскільки уряд Польської Рес­
публіки не вживає ніяких заходів 
у цьому напрямі. Тому доцільним 
є звертатися особистими листами, 
найкраще англійською мовою чи 
польською з англійським перекла­
дом, до Президента Польщі, з ко­
піями до прем'єр-міністра Польщі 
і речника громадянських прав, ви­
магаючи повернення Вашого май­
на і в ідшкодування за втрати і 
кривди, заподіяні українським ро­
динам. Можна теж висилати копії 
Ваших домагань до Ради Европи, 
Організації безпеки і співробітни­
цтва в Европі та ООН. К Л Г П 
м о ж е допомогти Вам з перекла­
дом листа на англійську чи послу­

жити інформаціями, якщо Ви цьо­
го потребуєте. Необхідним є, щоб 
Ви прислали нам копію Вашого 
листа чи листів, і копії відповідей, 
якщо Ви їх одержите. 

Недавно Стефанові Гладикові, з 
Лемківщини, вдалося отримати 
позитивне судове рішення про по­
вернення частини земель, забраних 
від його родини в час Акції „Ві­
сла". Цей процес вимагав багатьох 
судових та адміністративних захо­
дів, тривав декілька років і потре­
бував поважних фінансових видат­
ків. Судове рішення про повернен­
ня земель понині не виконано. 

Якщо бажаєте піти тим шляхом, 
можете звернутися за інформаці­
єю та допомогою на адресу: М г . 
Stefan Hladyk, President Lemko 
Union of Poland, Bielanka 41, 38-
311 Szymbark, Poland. Tel. 48-18-
351-3036. Наша електронна адреса: 
www. lemkoimion. republika. pi 

Ю р к о Даревич, 
голова Комісії людських 

і громадянських прав СКУ, 
Б о г д а н Шевчик, 

голова КЛГП СКУ на Польщу 

mailto:svoboda@att.net
http://www.svoboda-news.com


Сповідь колишнього комсомольця Р а д і с т ь ж ж д о т и ж : н > і 
Я хочу звернутися до молодих 

комуністів України й усього світу, 
щоб розповісти про своє життя . 
Народився я у жовтні 1917 року, в 
селі Томаківці на Запоріжжі, саме 
у день більшовицької революції. 
Невдовзі мені виповниться 85 ро­
ків. Моє дитинство і юність припа­
ли на роки посиленої комуністич­
ної пропаганди серед молоді. 

Коли я був ще хлопчиком, нас 
постійно збирали в с ільському 
к л ю б і , де р о з п о в і д а л и про те , 
я к и м щ а с т я м д л я нас і народу 
була соціялістична революція, як 
добре бути жовтенятами і піоне­
рами, жити далеко від жахіть ка­
піталістичного світу і чекати на 
св ітле комуністичне майбутнє, 
коли не буде грошей, працювати 
будемо легко і за власним бажан­
ням, довкола пануватиме добро­
бут. Такого добробуту на той час 
не було, у людей відбирали зем­
лю й худобу, силоміць записува­
ли до колгоспу, а непокірних за­
бирали у далекий Сибір. Але нас 
переконували, що то відсталі се-
ляни-багаті ї не розуміють того 
щастя, яке їм несе комуністичне 
суспільство, чинять опір і шкоду, 
а тому мають бути покарані. 

Ми вірили. . . Злидні і смерть 
приходили у сільські хати, але ж 
то була тимчасова біда перед на­
станням суцільного щастя. Тре­
ба було терпіти. 

Нам сказали , що на шляху у 
світле майбутнє перепоною стала 
Церква. У 1929 році нас зібрали 
перед Великоднем і повели до 
старовинної дерев 'яної церкви в 
нашій Томаківці. Оголосили, що 
тепер вже нам не треба церкви, а 
на ї ї м ісц і б у д е п а р к . К о м с о ­
мольці села заходилися розбира­
ти сільську церкву. Вранці люди 
прийшли до молитви , а церкви 
вже немає. Було дивно чути їхній 
плач і нарікання, бо вони просто 
не розуміли, що релігія - то за­
бобони, опіюм для народу, який 
н а с п р а в д і м а є в и в ч а т и н а у к у 
Маркса-Енґельса-Леніна-Сталі-
на, з о б р а ж е н и х на ч и с л е н н и х 
плякатах і прапорах. 

Мені т е ж треба було вчитися 
бодай читати й писати. Тепер, го­
ворили нам, кожен пастух може 
керувати державою. А я ж був 
сільським пастухом. Наша роди­
на належала до бідняків, бо бать­
ко помер у 1918 році, ми залиши­
лись наймитами, то таких, як я, 
виряджали на навчання, щоб при­
лучити до управління державою. 
Поїхав я у Саксаган вчитися на 
електромехан іка машино-трак-
торної станції (МТС). 

Такі станції створювалися на 
селі, щоб через них швидше про­
водити колективізацію сільсько­
го господарства . Приймали до 
навчання лише тих, хто закінчив 
сім к л я с і в школи , а я - т ільки 
три... Але мене залишили, бо я 
відповідав вимогам щодо соці­
яльного походження. 

Курс навчання був скорочений -
програму чотирьох років вивчили 
за один рік, бо треба будо спішно 
будувати на селі світле майбутнє. 
Повернувся до МТС електромеха­
ніком, аж привезли звукові кіно­

апарати, бо при МТС були створе­
ні пол ітичні в ідд іли , як і м а л и 
п р о в о д и т и пропаганду н о в о г о 
життя. Мене призначили кінора-
діомеханіком. У тракторних бри­
гадах МТС, у колгоспах показу­
вав кіно про те, як добре і весело 
живуть люди в СССР. Про голод 
на селі, про злиденне робітниче 
життя фільмів не знімали. 

Згодом мене викликали до ком­
сомольського комітету і послали 
на цегельню заступником директо­
ра з культурно-масової роботи. 
П о ч а л о с я моє п р и л у ч е н н я до 
управління державою. Я був ма­
лописьменним, і коли починав з 
газети читати людям про числен­
них ворогів комуністичного жит­
тя, яких доводиться викривати й 
знищувати у містах і селах , то 
письменніші від мене люди не ви­
тримували мого читання й пропо­
нували: „Давай-но я дочитаю" . 
Протримався я на тій посаді півро­
ку, аж нам сказали, що на Донбасі 
виявили велике шкідництво. На 
вугільних шахтах вороги зайняли­
ся диверсіями, а без вуг ілля не 
буде індустріялізації. Нас, запо­
різьких комсомольців, вирядили 
на Донбас рятувати становище. 

Я потрапив на шахту „Будьон-
нівка", недалеко від міста Сталі-
но. Поселили п'ятьох в одній кім­
натці. Мене поставили електро­
слюсарем підземних робіт, інші 
пішли рубати вугілля в забоях. З 
незвички вони швидко поламали 
руки й ноги, то невдовзі залиши­
лися з новоприбулих одиниці. З 
великої біди молодь почала тіка­
ти, наражаючись на репресії. Вті­
качів і покалічених називали во­
рогами нового л а д у , а л е чи ж 
вони були такими? 

Моє подальше ж и т т я не було 
легким. Я жив і працював в Ав­
стрії, Бразилії, у США. Проте на 
тих шляхах прийшло прозріння: 
праця у американському суспіль­
стві принесла мені і родині той до­
статок, якого так і не зазнали усі 
ті, хто залишився в нашій Токма-
ківці. Проте мало хто з моїх ро­
весників пережив голодомор, роз-
куркулення, шахти і війну. 

Тепер, з височини моїх років, я 
хочу з в е р н у т и с я до м о л о д и х 
українських комуністів, яким їхні 
наставники повторюють ті самі 
істини про соціяльну справедли­
вість комунізму і жахіття капіта­
лізму. Не вірте! Ви ж бо маєте не 
три к л я с и освіти, а повноцінні 
школи та інститути. Розпитуйте 
про минуле, читайте спогади, по­
дорожуйте за кордон, придивляй­
теся , і тоді переконаєтесь , що 
наші учорашні догми - то привид, 
міраж, від якого треба відійти до 
реального ж и т т я . К о ж е н з вас 
може знайти своє місце у профе­
сійному житті, будувати свою ро­
дину, свій добробут , від я к о г о 
міцнітиме уся держава. 

Ми дорого заплатили за наві­
яні нам ілюзі ї . Не повторюйте 
наших помилок, кидайте кому­
ністичні доктрини , я к і не під­
тверджуються життям. 

Д м и т р о Яременко , 
м. Сомервил, Н. Д ж . 

Члени Чортківського районного 
товариства інвалідів „Надія", Тер­
нопільської области, ще і ще бага­
то разів висловлюють Вам подяку 
за такий щедрий подарунок для 
нашого товариства. 

Газета „Свобода" щотижня при­
носить радість в наш спільний дім. 
Зігріває наші серця, як промінчик 
сонця. Від знедолених людей на­
шого товариства, котрим лиха, 
підступна хвороба роками ятрить 
муками душу й тіло, хочемо ви­
словити найщирішу подяку і до­
земно вклонитися нашим благо­
дійникам, котрі підтримують нас в 
скрутну годину, посилаючи нам 
допомогу. 

Школярі невеличкого військо­
вого містечка на Дніпропетровщи­
ні не мають українських підручни­
ків та художної літератури, не мо­
жуть вивчати твори не тільки су­
часної української літератури, а й 
навіть клясиків. 

Ми хочемо, щоб наші діти були 
достойними громадянами України, 
щоб вони знали не лише мову, а й 
історію та культуру рідної країни. 

В 1917-1918 pp. в провінційному 
містечку Широкому, Херсонської 
губерні ї в и д а в а в с я часопис 
„Зоря". Збереглося лише два його 
числа - перше та восьме - за 1917 
рік. В останньому з них повідо­
мляється, що примірники „Зорі" 
надсилаються до редакції „Свобо­
ди" у США. Чи не збереглися в ар­
хівах окремі числа, а може й по­
вний комплект „Зорі"? Це було б 
чудове джерело для пізнання істо­
рії рідного краю. Моя адреса: Укра-

Щира подяка екзекутивному ди­
р е к т о р о в і З У А Д К у С т е ф а н о в і 
Гавришеві, голову РОДУ УККА 
Іванові Буртикові, родині Володи­
мира і Ольги Гриньків з міста Роз-
е н в і л ю , Мишиган, сусп ільним 
службам з Торонто і Монреалю, 
Українській євангельській церкві в 
Юніоні, о. Стефанові Пасаківсько-
му з православно ї укра їнсько ї 
церкви в Клівленді, допомоговому 
Комітетові при спілці „Самопо­
міч" в Нью-Йорку. 

Василь Кренцик, 
голова правління Чортківського 

районного товариства інвалідів 
„Надія", Тернопільської обл. 

З вдячністю приймемо українську 
літературу для навчання та читан­
ня у будь-якому стані (навіть старі 
підручники). 

Наша адреса: Гвардійська серед­
ня школа, вул. Ювілейна, 12 смт. 
Гвардійське Новомосковського ра­
йону Дн іпропетровсько ї о б л . , 
51270, Україна. 

Батьківський комітет ш к о л и 

їна, 53700, Дніпропетровська об­
ласть, м. Широке, а/с 2. 

О л е к с а н д р К о з л е н к о , 
краєзнавець 

На жаль, в архіві „Свободи" 
не збереглося жодного 
примір-ника цього часопису, 
тому ми подаємо прохання О. 
Козленка - можливо, хтось 
має цю газету у своєму 
архіві? 

Випишіть тОШОВОД¥т! 
Ціни за передплату (в американських доля pax): 

Рік Півроку 

Член УНСоюзу 45.00 30.00 
Не член УНСоюзу 55.00 35.00 

• Передплата включена • Прошу надіслати мені рахунок 

Прошу вислати „Свободу" на адресу: 
(Print in English): 

Name, 

Address: 

City: State: 

Country: Z ip code: 

Tel.: ( ). 

• Член УНСоюзу, Відділ 

Відд іл передплати: (973) 292-9800, д о д а т к о в и й 3042 

Шукаю газету „Зоря" з 1917 року 

Чекаємо на українську книжку 



СТОРІНКА УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

18 травня, члени Дітройтської округи УНСоюзу та оселі „Діброва" 
упорядкували це місце відпочинку до літнього сезону. На фото: учас­
ники Дня „Діброви". Фото: О. Серафин. 

Ч И С Л О В Е З І С Т А В Л Е Н Н Я П Р О Р У Х Ч Л Е Н С Т В А УНСоюзу 
К В І Т Е Н Ь 2002 р. 

Молодь Дорослі АДД Разом 

Активні члени 3/2002 6,482 13,481 2,951 22,914 
Неактивні члени 3/2002 7,455 16,800 0 24,255 
Всі члени 3/2002 13,937 30,281 2,951 47,169 

Активне членство 
Приріст у 4/2002 

Нові члени 12 24 0 36 
Нові УЛ 1 0 0 1 
Прийняті наново 13 12 6 31 

Разом 26 36 6 68 

Убуток 
Померли 4/2002 0 39 0 39 
Вибрали гроші 10 19 0 29 
Відійшли з дозрілими вивін. грамотами 13 19 0 32 
Виплатили вповні вкладки забезпечення 13 27 0 40 
Відійшли на част. випл. забезпечення 0 0 0 0 
Відійшли на безпл. продовж, забезпечення 14 37 0 51 
Вигасло забезпечення (активні) 14 3 0 17 
Кінчилось забезпечення 0 6 36 42 

Разом 64 150 36 250 

Всі активні члени 4/2002 6,444 13,367 2,921 22,732 

Неактивне членство 
Приріст у 4/2002 

Виплачене забезпечення 13 27 0 40 
Відійшли на частинно виплачене забезпечен. 0 0 0 0 
Вигасло продовж, безплатне забезпечення 14 37 0 51 

Разом 27 64 0 91 

Убуток у 4/2002 
* Померли 3 47 0 50 
* Вибрали готівку 7 17 0 24 

Дозрілі вивін. гр. неповної виплати 1 1 0 2 
Повернені в активні 13 12 0 25 
Вигасло забезпечення (неактиквні) 1 6 0 7 

Разом 25 83 0 108 
Всі неактивні члени 4/2002 7,457 16,781 0 24,238 

РАЗОМ УСІ ЧЛЕНИ УНСОЮЗУ 4/2002 13,901 30,148 2,921 46,970 

(* Виплачені і частинно виплачені грамоти) 

1 

Foordmore Road, Kerhonkson, New York 12446 
Tel.: (845) 626-5641 • Fax: (845) 626-4638 

www.soyuzivka.com • e-mail: sqss@aol.com 

Запрошуємо працювати з нами - Союзівка чекає на вас! 
Приймаємо працівників на літо 2002 року.. 

П р а ц ю надається з г і д н о з квал іфікац іями. 

Потребуємо: 
• медсестру - тільки на літо 
• рятувальників на басейні 
• персонал до бюра 
• керівника „О-СА^Е" 
• таборових братчиків і сестричок 
• конферансьє 
• персонал до їдальні та кав'ярні ТА G-CAIE 
• працівників для прибирання кімнат 
• працівників до загальної праці 

Союзівка, оселя Українського Народного Союзу, розташована в Кетскильських 
горах у штаті Нью-Йорк, 90 миль від міста Нью-Йорку, недалеко оселі СУМ. 

Як працівник Союзівки, зможете скористатися з таких розваг, як: щотижневі 
забави, басейн, 7 тенісових площ, відбиванкова площа, „Q-cafe", українські 
страви, а в міжчасі діставати зарплату та пізнати нових друзів. 

Сподіваємося, що молоді працьовиті студенти приєднаються до нашого 
непересічного збору, відчують надзвичайну атмосферу СОЮЗІВКИ. 
ВИМОГИ: Американське громадянство або „Зелена Картка" - обов'якові. 

Перевагу надається тим працівникам, які зможуть прибути 
в перших днях червня та залишитися до Дня праці включно. 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ 
В І Д С О Т К И Н А П Е Н С І Й Н І Г Р А М О Т И 

ВІД 1 ЖОВТНЯ 2001 р. 
Одноразові і гнучкі пенсійні пляни 
Відсотки в першому році - нові аплікації 
(відсотки гарантовані на один рік) 

Одноразові і гнучкі пенсійні пляни 
(ІСНУЮЧИХ ГРАМОТ) 
$100,000.00 або більше 3 a 3 U /О 

$50,000.00 - $99,999.99 К О С О / 

$100.00 - $49,999.99 5.00% 

Гнучка 10 пенсійна грамота 
(в другому році) 5 ^11£!0/ 

&w / О 

Не ртжуйте своїми пенсійними фондами, Біржа іде в гору і в 
до. тну, те Ваші пенсійні фонди повинні бути забезпечені про­
ти таких змін. Пенсійні грамоти УНС запевняють Вам постійний 

За інформаціями про наші пенсійні пляни телефонуйте безкош­
товно на: 

1-800 253-9802 дод. 3013 
e-mail Sales ©unamember.com 

ДОРОГІ ЗЕМЛЯКИ! ХОЧЕТЕ МАТИ СПОКІЙНУ 
ТА ЗАБЕЗПЕЧЕНУ СТАРІСТЬ — 

ВСТУПІТЬ В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО СОЮЗУ! 

http://www.soyuzivka.com
mailto:sqss@aol.com


У к р а ї н ц і в ч а т ь с я р о б и т и в и б і р 
Розмови про майбутнє України десять років 

мали святкову тональність: дзвін келихів, надії 
на добробут у власній державі. Через 10 років 
розмови вже нагадували вранішнє похмілля: 
стан тверезий, а обличчя - похмурі. Незалеж­
ність України не забезпечила більшості українців 
того добробуту, на який вони сподівалися, голо­
суючи за вихід з Радянського Союзу. Тодішній 
вибір міг обернутися чимось добрим лише за 
умови усвідомлення того, що кожен вибір пови­
нен супроводжуватися відчуттям відповідальнос-
ти за його втілення. Це нелегке завдання, оскіль­
ки соціяльною нормою в СРСР було відсторонен­
ня як від вибору, так і від відповідальности. Ця 
норма істотно не змінилася і в незалежній Украї­
ні. Демократія як культурна, як система ціннос­
тей, не заступила собою авторитарної політичної 
культури СРСР. Сьогодні в розмовах про Украї­
ну та її майбутнє здебільшого йдеться про те, хто 
перебуває при владі, хто виграв і хто програв, а 
також про те, кому що вигідно. Але ці розмови 
не стосуються складного вибору, який треба зро­
бити для побудови держави та поліпшення життя 
власних громадян. А вибір необхідний, як готов­
ність взяти відповідальність за власні дії. 

Аби зрозуміти те, як вибір проявляється на 
особистому рівні, я провів опитування сорока 
українських підприємців з Міжнародного ін­
ституту менеджменту в Києві і Львівського 
інституту менеджменту. Це - або власники 
бізнесу, або ключові менеджери в компаніях 
приватного сектора. 

Для початку я запитав підприємців про складо­
ві їхнього ділового успіху в Україні. Усі без ви­
нятку говорили про ефективне управління клю­
човими зв'язками: з клієнтами, постачальника­
ми, інвесторами, працівниками та урядом. Для 
більшости найскладнішим завданням було нала­
годження стосунків із урядовими структурами, 
переважно з податківцями. А чому, власне, ці 
стосунки становлять таку складність? По-перше, 
тут звичайним є протистояння (коли, для того, 
щоб одна сторона була у виграші, потрібно, щоб 
інша була у програші). По-друге, немає ні правди, 
ні довіри. Нарешті, підприємці почуваються неза-
хищеними: виникає відчуття, що податкове зако­
нодавство віддавало їх на поталу податковим ор­
ганам, з якими часто-густо доводилося домовля­
тися, використовуючи хабарі. На відміну від цьо­
го, зв'язки у бізнесі (з клієнтами, постачальника­
ми, інвесторами тощо) являли більший ступінь 
відкритости, прозоросте та правди. Було відчут­
тя взаємної вигоди (коли у виграші обидві сторо­
ни), а також загалом більш фахового підходу та 
отриманого задоволення. 

Впродовж подальшої бесіди, однак, більшість 
підприємців схилялася до того, що в ширшому 

Все ж таки нам є чого повчитися у західніх су­
сідів. Наприклад, об'єктивній оцінці власної істо­
рії. У презентованій днями в Києво-Могилянській 
академії книзі-життєписі „Карл XII", яку видав 
цього року Шведський інститут у Стокгольмі, 
пропонується настільки тверезий та об'єктивний 
погляд на одну зі знакових фігур історії Швеції, що 
можна „по-білому" заздрити. Немовби для того, 
щоб нашим історикам було легше вчитися, вельми 
цікаву книгу видано українською мовою... 

Якби життєпис шведського короля писався у 
Швеції, але істориками радянської школи, він, 
поза сумнівами, вийшов би однозначно позитив­
ним героєм. У книзі, яка з'явилась в Україні, ні­
чого немає від двополюсної історіографії за прин­
ципом „чорне-біле". Авторка книги, доцент 
Упсальського університету Оса Карлсон дослі­
джує життєвий шлях короля Карла, починаючи з 
дитячого віку і аж до загибелі в бою 30 листопа­
да 1718 року (у битвах, до речі, невгамовний 
шведський монарх провів більшу частину свого 
життя - вісімнадцять років з тридцяти шести). 
Але авторка (та ще й з посиланнями на інших іс­
ториків) і не думає кадити фіміям одній з найзна-
чніших постатей шведської історії. Натомість 
О.Карлсон максимально тверезо аналізує дії зна­
менитого короля - віддаючи належне його заслу­
гам, вона, тим не менше, відзначає, що після 
правління Карла XII Швеція перестала бути одні­
єю з найзначущіших держав Европи того періоду. 

пляні нинішня культура стосунків не підтримує 
в Україні зв 'язків, що передбачають взаємну 
вигоду. Українець має більше втіхи від сусід­
ських злиднів, ніж від власних гараздів. Для 
встановлення взаємовигідних зв'язків у діловій 
сфері потрібна і віра, і вибір, а підприємці мали 
надто мало досвіду в обох цих сферах. Віра 
важлива, бо доводиться мати справу з людьми, 
яких не знаєш, і за обставин, які для тебе нові. 
Вибір важливий, бо означає взяти на себе відпо­
відальність за власне рішення. Підприємці час­
то натрапляли на облуду і шахрайство, але ті, 
хто вирішив будувати свій бізнес на засадах чес­
носте та довіри, хоч і навчилися пильнувати, 
все ж не дозволили, щоб ці невдачі штовхнули 
їх на інший шлях. Ці люди переконані, що вре­
шті-решт цей вибір себе виправдає. 

Спостереження, що українська культура не 
сприяє взаємовигідним діловим стосункам, при­
вело до дискусії про етику. Підприємці усвідом­
лювали, що економічна система, аби дати до­
брий плід, має бути у злагоді з системою етич­
них норм. Більшість вважала, що етика, яка пе­
реважає в Україні, не узгоджується з принципа­
ми ринкової економіки: вона не підтримує інди­
відуалізму, ініціятивности, приватної власнос­
те, особистої відповідальности за власне життя. 
Ця етика більшою мірою є колективною, спря­
мованою на підтримку певної групи та відда­
ність кланові . Вона далека від поняття про 
власну силу, вплив чи відповідальність. Вона 
схильна до ситуаційносте, покірносте та певно­
го детермінізму стосовно всього, що здається 
зовнішнім впливом чи дією довкілля. 

Цікаво, що ті підприємці, на яких позначилася 
сільська, хліборобська культура, які пізнали по­
чуття власника бодай клаптика землі, гадають, 
що етика тієї культури разом з її переживаннями 
підготувала їх до праці в умовах ринку. Коли ви­
рощуєш власний харч на власній землі, налаго­
джується контакт із природою, яка за сумлінну 
працю віддячує добрими врожаями. Цього не 
скажеш про адміністративну надбудову, що зде­
більшого є експлуататорською. І понині комуніс­
ти вороже ставляться до самої лише згадки про 
приватне землеволодіння. Вони також опирають­
ся вільній ринковій економіці. Все ж таки підпри­
ємці черпають наснагу зі свого сільського досві­
ду і сміливо відгукуються на виклик ринку. 

Україна не є багатою країною, хоча має до­
сить заможну номенклятуру. Я запитав у од­
ного пенсіонера, у минулому високопоставле­
ного урядовця, чи думає він, що уряд має вза­
ємовигідні стосунки з громадянами. Він від­
повів заперечно. Нормальним для урядової 
бюрократії є плекання залежносте та покори 
щодо ієрархічної влади, а ленінський принцип 

Говорячи про причини поразки шведів у Пол­
тавській битві, дослідниця відзначає, що під 
Полтавою „дуже виснажена і погано спорядже­
на шведська армія виступила проти російської 
армії, набагато чисельнішої, відпочилої і добре 
спорядженої". Шведські військові історики, го­
ворить О.Карлсон, вважають, що хоч би як до­
сконало зі шведського боку була заплянована 
битва, перемогти в ній король Карл та його ар­
мія не мали жодної можливосте. 

Подібний підхід до історіографії розвивався в 
Швеції протягом багатьох років. Нам, що не 
кажи, ще довгенько йти до такої ж об'єктивносте 
та виважености. Адже українським історикам, 
що тривалий час потерпали від цензури (спочатку 
Російської імперії, а згодом СРСР) залишалося 
лише захоплюватися перемогою Росії та Петра І 
в тій самій Полтавській битві й таврувати „зрад­
ника" Мазепу (в книзі „Карл XII", до речі, до­
кладно проаналізовано як причини походу шведів 
через Україну, так і мотиви, керуючись якими 
гетьман Мазепа уклав союз з королем Карл ом). 

На презентації Надзвичайний і Повноважний 
посол Швеції в Україні Оке Петерсон зазначив, 
що книга „Карл XII" є одним із свідчень зацікав­
леносте України і Швеції у вивченні спільної істо­
рії наших країн. Посол додав, що сподівається на 
подальшу співпрацю в цьому напрямку. 

Наталя Орлянська 

„чим гірше, тим краще" і далі визначає став­
лення урядовців до суспільства. 

Підприємницька діяльність в очах багатьох є 
експлуататорською, бо такий погляд на речі 
протягом довгих років пропагувався комуніс­
тичним урядом СРСР. У багатьох підприєм­
ницька діяльність також асоціюється з реке­
том, який дедалі більше переходить під опіку 
олігархів і місцевих чиновників, а отже, у сфе­
ру чиновника-підприємця. 

Існує невизначеність, неясність і загальна не­
ефективність керівництва стосовно економічної 
політики в Україні. Не слід забувати про те, що 
Радянський Союз розпався, бо втратив життєз­
датність. М. Ґорбачов не визначив чіткого пунк­
ту призначення перебудови. Він усвідомлював те, 
що для збереження життєздатносте СРСР необ­
хідні зміни, і сподівався, що через процес впрова­
дження гласності! та перебудову колективна му­
дрість партії та народу побудує життєздатну сис­
тему. Цього не сталося. Українська незалежність 
стала побічним продуктом розпаду. Цей процес 
не припинився зі здобуттям Україною незалеж­
ности, і в різних виявах триває й досі. Його де­
структивна природа, здається, гармоніює з де­
структивними елементами людської особистосте 
- облудою й жадобою, а ті, що перебувають при 
владі в Україні, не в силі опиратися їм. Не нара­
жаючись на опір, процес і надалі сіятиме безлад, 
атакуючи ще здорові частини економіки, напри­
клад, кваліфікованих працівників, і стимулюючи 
виявлення деструктивних рис громадян, включа­
ючи страх і цинізм. Ось чому я вважаю, що ре­
форми будуть результатом вибору альтернативи 
до цього процесу, і бачення такої альтернативи 
повільно народжується з діяльности підприємця. 

А тим часом, якщо ви бажаєте бути підпри­
ємцем, започаткувати та розвивати свій влас­
ний бізнес, ви повинні мати справу з владою 
чиновника та зважати на процес, що привів 
його до цієї влади. Робота з чиновником має 
власні правила та с к л а д н і с т ь . Чиновники 
об'єднані за клановою ознакою, всередині якої 
існує своя ієрархія, залежно від посади в дер­
жавному бюрократичному апараті. 

Чиновник використовує свою офіційну посаду 
в такий спосіб, щоб максимально задовольняти 
потреби свого клану та його клієнтів. Часто це 
не лише конкретне нехтування обов'язками, 
але й хабарництво. Отримані хабарі пізніше роз­
поділяються у клановій структурі відповідно до 
ієрархічного принципу. Таке влаштування неми­
нуче породжує конфлікт інтересів, є протиза­
конним і призводить до переконання у корумпо­
ваного чиновника й урядової бюрократії. Нор­
мальними інституційними заходами протидії за 
такого стану справ могли б стати: 1) утвер­
дження верховенства права з незалежним судо­
чинством, і 2) посилення демократії через роз­
виток незалежних ЗМІ. Такі заходи, однак, 
спрямовані на демонтаж системи, що опікуєть­
ся тими, хто покликаний їх впроваджувати. Де­
монтаж нинішньої системи стане можливим 
лише за умови, що владні сили віритимуть у ко­
рисність нової системи для них самих. 

Мені цікаво було відчути зміну в емоційній 
тканині розмови, коли тема переходила від 
уряду та взаємодії з бюрократією до клієнтів, 
постачальників та взаємодії з ринком. З ' яв ­
лення запалу, захоплення справою, бажання 
щось довести світові і досягти успіху. 

Інше випробування того, що ж означає укра­
їнське громадянство, сталося під час виборів 
до Верховної Ради. Чиновники організували по­
літичні кампанії і зверталися за допомогою до 
підприємців щодо докладання грошей і зусиль. 
Чи тепер підприємці проситимуть своїх обран­
ців включити їхні підприємства до переліку 
звільнених від податку на додану вартість, чи 
вимагатимуть від свого представника перегля­
ду усього податкового законодавства для сти­
мулювання розвитку приватного сектора та 
допомоги всім підприємцям? Вибір, що його 
повинні зробити підприємці, може вплинути і 
на демократію, і ринкову економіку. 

Скорочений варіянт доповіді на конфе­
ренції „ Трансформац і я: бачення і реаль­
ність", скликаної Міжнародним інститутом 
менеджменту з нагоди 10-ліття української 
незалежности та вшанування 75-ої річниці 
від дня народження д-ра Богдана Гаврили-
шина. 

Андрій Масюк 

Приклад для українських істориків 



Пластунки не байдужі 
до чужого горя 

Відзначімо 55-ліття Акції „Вісла 

Членки 2 куреня ім. Лесі Українки Нью-Йор­
ку тримають побільшену версію чеку для сти­
пендій дітям батьків, які загинули 11 вересня. 

НЬЮ-ЙОРК. - Юначки 2 куреня ім. Лесі 
Українки в Нью-Йорку були надзвичайно вра­
жені трагедією 11 вересня 2001 року. Вони хо­
тіли в якийсь спосіб прославити померлих і по­
легшити смуток і горе дітей загиблих. Під час 
сходин в домівці першого тижня після трагедії 
вирішили, що кожний гурток збере добровіль­
ні датки і разом, як курінь, ми передамо по­
жертви для потребуючих. 

Гурток „Водограй" змайстрував червоно-
біло-сині стяжки, жетони та американські пра­
порці, котрі продавали перед нашою домівкою 
на 2-ій авеню. Члени гуртка „Леопарди" - пре­
красні співучі г о л о с и ! - п ішли до парку 
„Washington Square" (б іля N Y U ) і співали 
,,God Bless America" та інші патріотичні пісні, 
їм в кошичок перехожі кидали датки. Гурток 
„ Л і л е ї " організував розкішний сніданок в 
церкві Чесного Хреста в Асторії, Н.Й. Отець 
Пилип Сандрик з приємністю ̂ дав дозвіл і енту-
зіястично помагав юначкам. Його допомога за­
безпечила великий успіх. Юначки подавали 
сніданок після обидвох Служб Божих, а при­
сутні хвалили смачні і різноманітні страви. Під 
час Різдвяних свят юначки гуртка „Ромашки" 
зробили патріотичні американські декорації на 
ялинку і продавали їх перед домівкою. Гурток 
„Чорнобривці" організував продаж печива і 
кави, а також змайстрував закладки до кни­
жок , котрі вони продавали під церквою св. 
Юра в Нью-Йорку. Не бракувало ідей, лише 
не стало часу все виконати. Зібравши гроші, 
ми переглянули цілі, на котрі можна б дати 
наш даток. Вирішили передати їх (1,275 дол.) 
на Families of Freedom Scholarship Fund. Це 
частина організаці ї Ci t izens ' Scholarship 
Foundation of America. Ця організація збирає 
фонди на стипендії д л я дітей, що втратили 
батьків у тій трагедії. Наше рішення базувало­
ся на підставі того, що ми є молодеча організа­
ція і хотіли помогти дітям. 

Юначки нашого куреня мають незабутні 
спогади, переживання і задоволення, що могли 
своєю працею помогти дітям, батьки яких ста­
ли жертвами тієї трагедії. Дякуємо всім, що 
нам помогли і нас підтримували. С.К.О.Б! 

пл. роз. Адя Ганкевич, 
курінна 

В 1947 році уряд Народної Польщі насильно де­
портував українське населення - понад 140 тисяч 
чоловіків, жінок, дітей зі східніх і південно-схід-
ніх околиць - з Лемківщини, Перемищини, Холм-
щини і Підляшшя, де українське населення жило 
від прадавніх літ. Це виселення, яке проходило 
під назвою „Акція „Вісла", відбулося без попе-
редного відома і згоди українського населення. 
Депортування відбувалося в негуманний спосіб, 
часто із побоями, а то і вбивствами українського 
населення та знищенням майна. Багато українців, 
зокрема провідних членів громади, священників 
Греко-Католицької і Православної Церков, жі­
нок і дітей, було запроторено до концентраційно­
го табору в Явожні (на місці філії колишнього 
нацистського концтабору Авшвіц). Українські 
в'язні перебували там в жахливих умовах, і бага­
то з них там загинуло. 

В польських державних документах того часу 
сказано, що депортація мала на меті „остаточно 
розв'язати українську проблему в Польщі". Тим 
чином українське населення було вирване із ком­
пактних громад в яких воно жило від віків, на­
сильно розпорошене малими групками серед на-
загал вороже наставленого польського населен­
ня, по території північних і західніх новоприлуче-
них земель Польщі, з метою його асиміляцій. 

Українське населення Польщі в цей спосіб 
втратило своє особисте і громадське майно, свої 
установи, школи, духовну опіку і церкви, свої 
прадідні землі. З втратою компактносте, україн­
ське населення Польщі втратило практичну мож­
ливість на нормальний розвиток свого суспіль­
ства і своєї культури та можливість на політичну 
репрезентацію, а з тим і на право захисту своїх ін­
тересів. 

З відродженням демократичної Польщі, укра­
їнська громада не раз намагалася привернути ува­
гу властей до кривд, які були заподіяні україн­
ському населенню. Українці сподівалися, що нове 
польське суспільство і його уряд почнуть процес 
виправлення кривд, заподіяних жертвам Акції 
„Вісла", повернуть майно, відшкодують за на­
сильство, забезпечать українцям можливість нор­
мального суспільного та культурного розвитку, 
політичну репрезентацію в парляменті та уряді, і 
притягнуть до відповідальности ініціяторів та ви­
конавців Акції „Вісла". 

На жаль, окрім зрозуміння зі сторони Прези­
дента Польщі, Сейм та уряд демократичної Поль­
щі дотепер не пошанував звернень українців, гро­
мадян Польщі. Але жертви Акції Вісла'' та їх на­
щадки, як і українці по всьому світі, не втрача­
ють надії, що польське суспільство та його про­
відна верства, включно з Римо-Католицькою 
Церквою, вплинуть на Сейм і уряд Польщі, щоб 
вибачитися перед своїми українськими співгрома­
дянами та виправити заподіяні їм кривди. Таке 
поступування було б „вирішенням української 
проблеми в Польщі", гідним народу і держави, 
що зачисляє себе до толерантних та 
демократичних країн світу. 

Закликаємо світове українське суспільство гід­
но відзначити трагічну річницю Акції „Вісла", 
допомогти жертвам цієї насильної депортації та 
їхнім нащадкам добитися виправлення заподіяних 
їм кривд та подбати про відповідне насвітлення 
цієї горезвісної події в усьому світі. 

Аскольд Лозинеький, президент СКУ 
Юрій Даревич, голова Комісії людських 

і громадянських прав 

УККА розпочав новий фільмовий проєкт 
НЬЮ-ЙОРК. - Патріярх Української Греко-

Католицької Церкви, кардинал Любомир Гузар 
погодився стати почесним покровителем нового 
спільного проекту Українського Конгресового 
Комітету Америки та Олеся Янчука, режисера 
кіностудії ім. Олександра Довженка. Новий по­
внометражний фільм, який плянується створи­
ти, розповідатиме про життя легендарного Ми­
трополита Андрея Шептицького. 6 квітня Па­
тріярх Любомир прийняв президента Світового 
Конгресу Українців Аскольда Лозинського, 
який представляв УККА, та режисера фільму 
Олеся Янчука в Патріяршій резиденції у Льво­
ві. Було обговорено умови участи Української 
Греко-Католицької Церкви у проекті. Патріярх 
запевнив гостей, що Церква дуже зацікавлена 

цим проектом та активно його підтримає. 
Раніше того самого дня А. Лозинський та О. 

Янчук зустр ілися з новообраним г о л о в о ю 
Львова Любомиром Буняком, який також по­
годився підтримати проєкт. На даний час про­
єкт знаходиться на стадії написанні сценарію та 
збору фондів. 

Всі пожертви можна надсилати до: U C C A , 
203 Second Avenue, New York, N Y , 10003. Ha 
вашому грошовому переказі або чекові позна­
чте „Film-Sheptytsky". Жертводавці суми 5 ти­
сяч долярів та більше будуть згадані у титрах 
фільму. Всі пожертви звільняються від подат­
ків. 

Пресове бюро УККА 

Зібрали 20 тисяч долярів на будівництво музею 
ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. - 3 нагоди 25-ліття Україн­

ського музею в Нью-Йорку Округа Союзу 
Українок Америки під проводом заступниці го­
лови Окружної управи Христини Хомин-їжак 6 
квітня влаштувала бенкет-бенефіс, дохід з яко­
го був призначений на будівельний фонд му­
зею. Гостями від дирекції були Ольга Гнатейко 
- директор, Ростислав Мілянич - координатор 
фондів та Марія Шуст - куратор. Вони розпові­
ли про розвиток музею. Ведучою на гостині 
була Софія Геврик - членка СУА Філядель­

фійської округи та друга заступниця голови Со­
юзу Українок Америки в організаційних спра­
вах. 

Завдяки розумінню цілі та підтримці починів 
СУА українською громадою, імпреза увінчала­
ся великим успіхом - зібрано і передано на 
фонд Українського музею в Нью-Йорку понад 
20 тисяч долярів. 

Анна Суха, 
пресова референтка 

20 жовтня буде відзначено 60-річчя УПА 
Управа Крайового комітету з відзначення 60-ліття УПА в Америці інформує, що уро­

чисті відзначення роковин відбудуться 20 жовтня 2002 року в церковній залі св. Юра, 
при 7-ій вул., в Нью-Йорку.Програма почнеться апелем молодіжних і комбатанеьких 
організацій, після чого будуть відправлені Богослужсння і Панахида. Пополудні в цер­
ковній залі відбудеться урочиста академія. Комітет звертається з проханням до всіх ор­
ганізацій не влаштовувати в цьому дні жодних інших імпрез, закликає і просить всі 
українські громади, в силу своїх спроможностей, влаштувати у своїх громадах відзна­
чення 60-их роковин УПА. 

Микола Грицковян, голова Іван Буртик, прес-референт 



Загальні збори осередку СУМ 
Й О Н К Е Р С , Н. Й. - С п і л к а 

Української Молоді ім. 30 червня 
провела 2 березня 52-гі річні за­
гальні збори в Домі СУМ. На збо­
ри прибули 50 осіб. Голова осеред­
ку Орест Козіцький відкрив збори 
і попросив пароха церкви св. Миха­
їла о. Пилипа Виняра провести мо­
литву. Хвилиною тиші збори вша­
нували пам'ять членів осередку, 
які відійшли у вічність в минуло­
му році - друга Михайла Терлець-
кого, Валентину Юрченко, Ната-
лію Шухевич. 

Збори вітали Організація оборо­
ни Лемківщини, ООЧСУ, дирекція 
Дому СУМ, Школа Українознав­
ства, Товариство колишніх вояків 
УПА, УККА, Федеральна Креди­

това Кооператива СУМА в Ион­
керсі, голова якої дирекції Лев 
Футала вручив пожертву на ви­
ховну працю СУМ і для спортової 
ланки „Крилаті". 

На зборах зв ітували Ярослав 
Кіцюк - секретар, Роман Козіць­
кий - фінансовий референт, Ми­
рон Дашко - фінансовий „Крила­
т и х " , Андрій Г о р б а ч е в с ь к и й -
співголова Батьківського коміте­
ту, Наталка Васічко - булавна, 
яка звітувала про виховну працю з 
юнацтвом. Збори уділили абсолю-
торію уступаючій управі, котру 
було одноголосно прийнято. 

Адріянна Рудик, 
секретар зборів 

В і д з н а ч е н н я 1 3 1 - р і ч ч я 
н а р о д и н Л е с і У к р а ї н к и 

90-річчя приїзду Сестер Василіянок до США 
Сестри Василіянки святкують 

цього року 90-річчя свого приїзду 
до Америки. За стараннями Вла­
дики Сотера Ортинського, вони 
1911 року розпочали свою місійну 
працю в Українській Католицькій 
Церкві. їхнім завданням були ви­
шкіл і виховання молоді , опіка 
над сиротами, бідними і немічни­
ми. Сьогодні Сестри далі стара­
ються продовжувати неперемож­
ний дух молитви і посвяти перших 
м і с і о н а р о к - п і о н е р о к . З в і р о ю 
звертаються до Пресвятої Тройці 
в усіх потребах нашої Церкви, на­
шого чину і нашого народу. 

З нагоди нашого 90-річного юві­
лею, ми щиросердечно дякуємо 
всім нашим дорогим жертводав­
цям, що своїми пожертвами допо­
могли нам в нашій освітній і духо­
вній праці, а саме в Менор коле­
джі, в академії св. Василія Вели­
кого, в сиротинці св. Василія і в 
школі при сиротинці, в Матірному 
домі і в усіх наших парафіяльних 
школах. Ваша підтримка допомо­
гла нам продовжувати нашу працю 
на славу Божу. 

Ми х о ч е м о о к р е м о виявити 
нашу любов і вдячність всім тим 
дорогим Сестрам, що своєю пра­
цею причинилися до благородного 
діла виховання і навчання нашої 
молоді . Отож в їх честь хочемо 
видати п р о п а м ' я т н у к н и ж к у , 
зв'язану з їхнім життям. 

Усі ті особи, що мали змогу пра­
цювати з Сестрами, напевно прига­
дують собі деякі моменти з мину­
лих років . Тому запрошуємо їх 
взяти участь в конкурсі на найкра­
ще написаний спомин про сестер 
або сестру. Переможець дістане 1-
шу нагороду в сумі 100 долярів, за 
друге і третє оповідання - по 50 
д о л я р і в . Усі оповідання м а ю т ь 
бути підписані. Прошу також по­
дати ім 'я своєї парафії. Якщо має­
те знимки, пов'язані з тими опові­
даннями, то прошу також вислати. 
Спомини мають бути вислані на 
адресу Сестри Анни Л я ш о к до 
липня 2002 р о к у : Sister Ann 
Lashok, 710 Fox Chase Road, Fox 
Chase Manor, P A 19046-4198. 

Анна Ляшок 

С Е Р Е Д О В И Щ Е У Г В Р І П О Л І Т И Ч Н А Р А Д А О У Н з 

запрошують членів й українське громадянство на 

З У С Т Р І Ч 

з приводу появи монографії Олександра Панченка 
про Мирослава Прокопа. 

У ч а с т ь б е р у т ь : ЄВГЕН СТАХІВ, інж. МИКОЛА ГАЛІВ, 
д-р АНАТОЛЬ НАМ ЕНСЬКИЙ і д«р ПЕТРО ПОТІЧНИЙ 

зустріч відбудеться 

в неділю, 9 червня 2002 р,, о год. 2-ій по пол. 
у залі НТШ, при 63 Четверта авеню* між 9 і 10 вулицями, в Нью-Йорку, 

ПОДЯКА 
Хочу зложити щиру подяку нашому Верховному Архиепископові 

І Кардиналові Української Греко-Католицької Церкви 

ЛЮБОМИРОВІ ГУЗАРЕВІ 
за Службу Божу та молитви відправлені недавно за моє видужання 

після дуже важких операцій в останніх кількох тижнях, 
Рівнож хочу подякувати моїм подругам і друзям, колишнім учням Української 

Гімназії в Зальцбурзі, за всі їхні поздоровлення та побажання мені повернутись 
до повного та кращого здоров'я і сили. 

Ще раз Вам всім щира подяка. 

ПАВЛЮС ПАЛІЄНКО 

ВОРЕН, Миш. - 14 квітня 45-ий 
відділ СУА влаштував власними 
силами святкування 131-річчя на­
родин Лес і Укра їнки . К і м н а т а 
СУА була прибрана портретом по­
етеси та фотографіями її пам'ят­
ників з різних м іст Америки й 
України, як і приготовила Дарія 
Конюх. Програму відкрила голова 
відділу Стефа Король, привітав­
ши голову Округи Наталію Гевко 
та всіх присутніх. Марта Шехович 
в ідчитала м о л и т в у СУА і вела 
дальшою програмою. Н. Гевко у 
своєму слові окреслила діяльність 
45-го Відділу за час його існуван­
ня. Ірина Тарнавська розповіла 
про характеристичні риси творчос­
ти Лесі Українки. 

Ірина Д ж у л ь присвятила свою 
доповідь перебуванню Лесі Укра­
їнки в Криму, подала маловідомі 
факти з тодішнього життя поете­

си. Реферат був збагачений урив­
ками з родинного листування Лесі 
Українки. Лідія Кізима і Віра Кри­
ва чергувались , читаючи поїзії 
Лесі Українки. 

С. Король виголосила доповідь 
про з б е р е ж е н н я п а м ' я т і Лесі 
Українки серед іміґрантів в Аме­
риці, а зокрема серед жіноцтва, та 
закликала до передання ідей по­
етеси про гідність людини і народу 
молодому поколінню. Вона подя­
кувала виконавцям програми та 
членам Комітету за підготову, а 
г о л о в і Округи - за її участь у 
святкуваннях. На закінчення учас­
ники свята розважались товарись­
кими розмовами при чаю і солодко­
му, приготованим господарською 
референткою Марією Дяків. 

Ірина М. Джуль. 
пресова референтка 45-го Відділу 

Книгозбірка Івана Лучківа 
- на мікрофільмах 

ТОРОНТО. - 7 березня у Бі­
бліотеці рідкісних видань ім. То-
маса Фішера при Торонтському 
університеті ідійшов до кінця ве­
ликий проєкт - копіювання на 
мікрофільм унікальної книжко­
во ї к о л е к ц і ї І вана Л у ч к і в а 
„Українські видання переміще­
них осіб та політичних біженців 
1945-1954 років". 

Родина Івана Лучківа подару­
вала збірку Бібліотеці рідкісних 
видань при Т о р о н т с ь к о м у уні­
верситеті у 1982 році. Першими 
оцінили непересічну вартість цієї 
приватної колекції книжок мґр . 
Люба Пендзей, в той час - голо­
ва с л о в ' я н с ь к о г о в і д д і л у Т о -
ронтської бібліотеки, та д-р Ва­
силь Верига, бібліотекар. 

К н и г о з б і р к а с к л а д а є т ь с я з 
близько 5,000 українських видань, 
які з ' явилися в таборах пересе­
ленців у Німеччині та Австрії піс­
л я Другої світової війни. Можна 
лише дивуватися і захоплюватися 
тим, що у злиденних умовах табо­
рів повоєнної Европи українські 
переселенці знаходили мужність, 
силу волі та завзяття не лише ви­
жити, але й лишити по собі глибо­
кий слід - друковане слово. 

Надзвичайно цікавою є і сама 
особа колекціонера. Іван Лучків 
(1923-1974) - науковець, бібліо­
філ, громадський діяч - народив­
ся в Галичині, виїхав студіювати 
до Німеччини, а пізніше до Кана­
ди. Попри активну професійну ді­
яльність, мав особливу повагу до 
друкованого слова. Його далеко­
глядність, наполегливість, навіть 
фанатизм книгозбирача зберегли 
для всіх нас унікальні матеріяли, 
що висвітлюють важливу сторін­
ку історії України та Канади. 

На вечорі були присутні три 
ґенерації родини Лучківих - дру­
жина, донька та син і внук Івана 
Лучківа . Під час неформальної 
програми присутні мали можли­
вість довідатися про велику пра­
цю, проведену для успішного за­
вершення цього проекту. 

Бібліографічний катальог збір­
ки в електронічній формі , опра­
цьований Юрієм Божиком та Вло-
дзімежем Кебало, доступний для 
всіх на Інтернет і за адресою 

http://www.pjrc. library.utoronto.ca 
М і к р о ф і л ь м у в а н н я колекці ї , 

що складається з 86 мікрокасет, 
завершено в цьому році. Цей про­
єкт був здійснений завдяки фон­
дам, наданим Дослідним бібліо­
течним центром у Чикаґо. Мікро­
ф ільми та друкований катальог 
знаходяться на третьому поверсі 
the Roberts Library при Торонт­
ському університеті. Копії тих же 
м і к р о ф і л ь м і в зберігаються та­
к о ж Дослідному бібліотечному 
центрі в Чикаґо. В додатку до ви­
щезгаданої збірки, в Торонтській 
б і б л і о т е ц і м і с т и т ь с я ще одна 
книжкова колекція Івана Лучківа 
- „Українська канадіяна, видання 
перед 1950 роком" - ця збірка є 
найкращим доказом бурхливої ви­
давничої діяльности українців у 
Канаді в цей період. 

Запрошені на вечір гості із заці­
кавленням слухали виступи пра­
цівників бібліотеки, безпосеред­
ньо причетних до проекту . Це 
Мері Ст івенс , б і б л і о т е к а р , та 
Майкл Ландон, директор. В ко­
роткому слові про батька проф. 
Марія Субтельна, донька Івана 
Лучківа, розповіла про незвичай­
ну відданість та посвяту колекціо­
нера, а д-р Юрій Лучків зворуш­
ливо згадав про спільні родинні 
подорожі з батьком у пошуках 
рідкісних книжок. Під час това­
риської розмови присутні мали 
можливість поспілкуватися з Во­
лодимиром), дружиною Івана Луч­
ківа, відомою громадською діяч­
к о ю , та зі студентом О л е к с о ю 
Субтельним, внуком бібліофіла. 

Після закінчення програми я за­
питала працівницю бібліотеки, чи 
багато людей, порівняно з іншими 
імпрезами, прийшло на цей вечір. 
„Набагато більше, ніж звичайно, -
відповіла вона, - Переважно ми 
маємо 100-150 гостей, а сьогодні 
прийшло щонайменше 300 - я реє­
струвала присутніх". 

І це подвійно приємно, бо, перш 
за все, свідчить про велику вар­
тість збірки, а по-друге - є найкра­
щим доказом активности і солі-
дарности української громади. 

Марґарета Шпір, 
Торонто 

http://www.pjrc


Відзначено 80-ліття 
ЧИКАГО. - Медична громада та україн­

ське громадянство 21 квітня провели уро­
чисті сходини Українського лікарського то­
вариства, Ілинойського відділу, з нагоди 80-
л іття заслуженого і почесного члена УЛТ-
ПА д-ра Павла Пундія. 

На свято прибуло понад 40 лікарів та при­
ятелів ювілята. Сходини відкрили голова від­
ділу УЛТПА д-р Богдан Харкевич та Марія 
Грицеляк . Отець митрат Ярослав Свищук, 
шкільний товариш і родинний приятель ювіля­
та, поблагословив сходини. Д-р Модест Ріпець-
кий розповів про життєвий шлях і професійну 
діяльність д-ра П. Пундія, його видавничу ді­
яльність в галузі історії української медицини. 
Проф. д-р Василь Маркусь, головний редактор 
Енциклопедії української діяспори, привітав 
ювілята і зачитав привіти від НТШ у Львові та 
у Нью-Йорку, від ректорату Українського дер­
жавного медичного університету ім. Данила 
Галицького, від проф. Ярослава Ганіткевича, 
співробітника і редактора двотомової праці 
ювілята „Українські лікарі". З привітаннями 
виступили: від Головної управи УЛТПА - д-р 
Юрій Грицеляк, д-р Леся Коленська - співор-
ганізаторка Медичного музею ім. професора 
Маріяна Панчишина у Львові, колишня голова 
УЛТПА д-р Марія Клодницька-Процик, голова 
Українського Золотого Хреста Нюта Кузик, 
яка побажала щастя для Орисі і Павла Пундіїв 
з нагоди їхнього 10-літнього подружжя. 

Д-р Павло Пундій подякував всім організа­
торам, доповідачам та гостям за щирі поба­
жання. Кілька приятелів зложили свої датки 
на видання „Лікарського збірника" на пошану 
історика української медицини, св. проф. д-ра 
Василя Плюща. 

Рута Витанович-Галібей, 
секретар осередку НТШ 

^ * * 

Доктор Павло Пундій народився 14 квітня 
1922 року в селі Косів на Тернопільщині. На­
вчання почав в рідному селі. Середню освіту 
здобував в українській гімназії у Станиславові 
(сьогоднішньому Івано-Франківську), а закін­
чив іспитом у гімназії в Чорткові. У 1942 році 
розпочав студії у Медичному інституті Львова. 

д-ра Павла Пундія 
Навесні 1944 року, коли більшовицький 

фронт наближався до Львова, воєнна хуртови­
на закинула його у Чехію, а відтак до Німеччи­
ни. У 1945 році Павло Пундій продовжив свої 
студії на Медичному факультеті університету 
Фрідріха Александра в Ерлянгені, які завер­
шив дипломом лікаря у 1949 році. Наступного 
року з дружиною та дітьми емігрував до США. 

В Америці Павло Пундій перейшов дворічне 
перешколення, після чого почав працювати лі­
карем в Чикаґо. Спеціялізацією д-ра Павла 
Пундія стала індустріяльна медицина. Він пра­
цював у залізничній компанії в Чикаґо до від­
ходу на емеритуру у 1988 році. 

З перших днів перебування на американській 
землі д-р Павло Пундій став активним членом 
Українського лікарського товариства, архіва-
рем в Українському медичному архіві Чикаґо. 

Перша книга Українського медичного архіву 
вийшла 1980 року, відтак д-р Павло Пундій 
опрацював і випустив 13 томів, присвячених 
українським визначним лікарям, перевидав дві 
публікації, надруковані давніше в Галичині -
книжку до 25-ліття Українського лікарського 
товариства і медичної громади у Львові та про 
Українську народну лічницю ім. Митрополита 
Андрея Шептицького. Небуденними видання­
ми, опрацьованими д-ром Павлом Пундієм, 
стали бібліографічні збірники „Українські лі­
карі", у яких вміщено біографії більше тисячі 
українських лікарів. 

Найновішою публікацією, головним спів­
редактором якої є д-р П. Пундій, став лікар­
ський збірник на пошану д-ра Ю р і я Липи, 
виданий у Львові минулого року. 

У л ю б л е н о ю р о з в а г о ю д-ра П. Пундія є 
фотоаматорство. На кожній імпрезі бачимо 
його з фотоапаратом, готовим зробити доку­
ментальну знимку. 

У подружньому житт і д-р Павло Пундій 
був взірцевим чоловіком та батьком. У 1944 
році він одружився в Україні з Дарією Скле-
пович, яка після 46 років щасливого подруж­
нього життя, по довгій недузі, відійшла у ві­
чність. Господь обдарував подружжя здібни­
ми та працьовитими дітьми. Найстарший син 
Осип став лікарем-спеціялістом з внутрішніх 
хвороб; його брат Андрій працює л ікарем-
п с и х і я т р о м , д о ч к а Христина Нечв ід веде 

Д-р Павло Пундій з дружиною Орисею. 

практику лікаря-спеціяліста офтальмологі ї , 
а наймолодша дочка - Лариса Бозьо працює 
доктором-оптометристом. 

По двох роках жалоби та самоти д-р Павло 
Пундій одружився вдруге із Орисею, вдовою 
відомого лікаря-стоматолога Антона Вітков-
ського. Нова дружина внесла в сім'ю не тільки 
родинне тепло, але рівночасно стала співучас­
ницею у дальшій діяльності д-ра П. Пундія. 

З ' ї зд делеґатів УЛТПА 1995 року нагоро­
див д-ра Павла Пундія найвищим відзначен­
ням - Грамотою Почесного члена Україн­
ського Л і к а р с ь к о г о Товариства Північної 
Америки. Вчена Рада Львівського Держав­
ного медичного університету ім. Данила Га­
лицького обрала його почесним доктором. 
Наукове Товариство імені Шевченка обрало 
д-ра Павла Пундія дійсним членом НТШ. 

Д -р Модеет Ріпецький 

Майстрові сповнилося 90 років Кооперативі - 50 років 

Ю. Костів в колі приятелів із Товариства „Самопоміч \ 
НЬЮ-ЙОРК. - В понеділок, 13 травня, у примі­

щенні Товариства „Самопоміч" відбулося особли­
ве свято - відзначення 90-річчя Юрія Костева, 
що від довгих років добровільно допомагає „Са­
мопомочі" у різних завданнях. Але широка укра­
їнська громада знає його в першу чергу як одного 
із найважливіших будівничих і творців дорогої 
для усіх нас дерев'яної церкви Івана Хрестителя у 
Гантері. Тому нема нічого дивного, що, незважа­
ючи на зливний дощ, домівка „Самопомочі" була 
вщерть заповнена приятелями і шанувальниками 
неповторної на американському терені „гуцуль­
ської" церкви та її будівничого. 

Ювілейну гостину розпочала дружина Ю. Кос­
тева, розповідаючи присутнім приятелям про його 
дитячі та молодечі роки, бо вже тоді він виказу­
вав захоплення будівничим мистецтвом, юнаком 
мандрував по Бойківщині з будівничими майстра­
ми. Присутні також дізналися із розповіді дружи­
ни про дружбу Ю. Костева з легендарним Олек­

сою Гасином та участь в акціях ОУН, які залиши­
ли йому назавжди рану у нозі. М. Ганущак і М. 
Савицький, які знають ювілята вже з праці у То­
варистві „Самопоміч", згадували його дружбу та 
відданість, а голова Головної управи Т-ва Б. Ми­
хайлів висловив признання саме за добровільну 
працю, що її Ю. Михайлів довгими роками вико­
нує. Б. Титла підкреслив у своєму слові особливе 
досягнення Ю. Костева, що не лише працю рук, 
не лише професійне знання, але серце склав у бу­
дову церкви св. Івана в Гантері, маючи, як співто-
варишів, таких мистців, як Петро Холодний і Ми­
хайло Черешньовський. Марія Шепарович з гумо­
ром згадувала саме Ю. Костева в часи будівництва 
у Гантері, а Я. Оберешин бажав ювілятові від Кре­
дитівки „Самопоміч" святкувати у здоров'ї ще і 
100-річчя. На завершення голова Т-ва „Самопоміч" 
у Нью-Йорку Наталя Дума вручила ювілятові 
пам'ятну плякету. 

О. Кузьмович 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. - 28 квітня у приміщенні 
ЗУАДКу відбулись загальні збори відділу 
Об'єднання українців в Америці „Самопоміч". 

Зв іти розпочав г о л о в а в ідд ілу д-р Іван 
Скальчук, який повідомив, що в 2002 році ви­
повнилось 50-річчя Української федеральної 
кредитової кооперативи „Самопоміч". 

У 1952 році початок був важкий: одна ма­
ленька кімнатка на 2-му поверсі. Кооперати­
ва мала 233 членів. Тепер кооператива нара­
ховує майже 7 тисяч членів, а активи її ста­
новлять 112, 8 млн. дол. 

У звітному періоді було надано значну фі­
нансову допомогу Україні: потерпілим від по­
вені на Закарпатті, на шахті ім. Засядька, гре-
ко-католицькій катедрі в Києві, монастиреві 
Студитів у Львові, газеті „Вечірний Київ" та 
ін., загалом в сумі 21,8 тис. долярів. 

Далі звітували фінансовий референт відді­
лу Григорій Давид, голова Контрольної ко­
місії Іван Крих, секретар товариського суду 
Володимир Риндич. 

Пропозицію Контрольної комісії уділити аб-
солюторію уступаючій управі збори прийняли 
одноголосно. Управу очолив І. С к а л ь ч у к . 
Представником відділу до Громадського комі­
тету з відзначення 60-річчя УПА призначено 
С. Абрама, а В. Риндича обрано до Громад­
ського комітету святкування 11-ої річниці не­
залежности України. 

П.П* 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ! 



ftstartec 
THE W O R L D , CLOSER ТО H O M E 

шшштшш 
і 

набирайте І розмовляйте 

Де б Ви не перебували, 
Ви завжди в їх серці 

З машшм прекрасними розцінками Ви зможете годинами розмовляти 
з Вашими найближчими людьми, ділитися 
з ними найпотаємнішим і почувати себе поруч з ними. 

• Немає необхідності переключатися зі 
своєї основної телефонної компанії 

• Додаткова 5% знижка на всі дзвінки на 
протязі 6 місяців при умові, якщо Ви 
приєднаєтесь до нашої програми, котра 
дозволяє оплачувати телефонні рахунки 
на Інтернеті. 

Дуже простий набір: 
Для дзвінків за кордон набирайте: 
10-10-719 + 011 + Код країни + Код міста 
+ Номер Телефону 
Для дзвінків по США набирайте: 
10-10-719 + 1 + Код міста + Номер Телефону 

Країна/Місто Регулярні 
Розцінки 

Розцінки 
в День Батька 

Київ 13.9ц 3.0ц 
10.9ц 8ц 

Україна 19.9ц 
Москва 8.9ц 6ц 
Санкт-Петербург 8.9ц 6ц 
Росія 16.9ц 12ц 
Естонія 17ц 12ц 
Вірменія 31ц 
Азербайджан 31ц 22ц 
Грузія 16ц 11ц 
Ізраїль 9.9ц 7ц 
Німеччина 9.9ц 7ц 
США и Канада 6.9ц 6«9ц 

Для отримання додаткової інформації телефонуйте до нашого Центру Обслуговування 
по телефону 1-800-215-4943 або відвідайте нас на Інтернеті: www.1010719.com 

* Стягується Федеральний податок (USF) у розмірі $1 тільки при використовуванні нашого сервісу. Додається невелика оплата за з'єднання в розмірі 30ц при кожному 
дзвінку за кордон і 15ц при кожному дзвінку по США. Розцінки по США дійсні для всіх штатів за винятком Гаваїв та Аляски. Розцінки на дзвінки за кордон можуть бути іншими 
при телефонуванні на мобільні телефони. Рекламований 10-10-719 план дійсний тільки для нових клієнтів, існуючим клієнтам необхідно подзвонити до Центру Обслуговування, 
щоб дістати нові розцінки і нову плату за з'єднання. Ваша локальна телефонна компанія може не забезпечувати сервісом 10-10-719 або сервісом пересилки рахунків. 
Дзвоніть до Центру обслуговування по телефону 1-800-215-4943, що дістати інформацію про існування інших можливостей використання нашого коду. 

http://www.1010719.com


УГКЦ йде на схід України І на Закавказзі живуть українці 
ДОНЕЦЬК. - У неділю, 12 травня, яка збіглася зі святкуванням 

Дня матері та першою після Воскресіння неділею святого апостола 
Томи, відбулося введення на Донецько-Харківській екзарший пре­
стол новопоставленого єпископа Української Греко-Католицької 
Церкви Степана Менька. 

Конкретна праця, спрямована 
на забезпечення душпастирської 
опіки вірних УГКЦ, які з різних 
причин були розсіяні по східніх, 
центральних, південних та пів­
нічних землях України, розпоча­
лася ще шість років тому з ініці-
ятиви Верховного Архиєпископа 
УГКЦ Мирослава Івана Кардина­
ла Любачівського. 

2 квітня 1996 року, згідно з по­
становою Синоду єпископів УГКЦ 
та з б л а г о с л о в е н н я С в я т і ш о г о 
Отця Івана Павла II, було заснова­
но Києво-Вишгородський екзар­
хат. Однак понадп'ятилітній до­
свід душпастирської діяльности 
УГКЦ показав, що існує потреба 
поділу екзархату з метою підви­
щення ефективности духовної опі­
ки віруючих греко-католиків. 

На останньому Синоді єписко­
пів УГКЦ, який відбувався з 1 по 
5 липня 2001 року, владики одно­
стайно погодилися з потребою за­
снування ще двох е к з а р х а т і в . 
Першим із них став Донецько-
Х а р к і в с ь к и й , створення я к о г о 
було офіційно проголошено де­
кретом Верховного Архиєпископа 
від 3 січня 2002 року. 15 лютого 
в і д б у л а с я у р о ч и с т а х і р о т о н і я 
Преосвященного Степана Менька, 
Чину Найсвятішого Ізбавителя , 
якого, згідно з декретом від 30 
квітня, було призначено першим 
Екзархом Донецько-Харківським. 

Введення Владики Степана на 
екзарший престол в ідбулося 12 
травня під час Божественної Лі­
тургі ї перед ще не завершеним 
приміщенням Святопокровського 
храму УГКЦ у Донецьку. Відтепер 
головним осідком нововведеного 

екзарха на Сході України стане 
місто Донецьк, а другим осідком -
місто Харків. До новоствореного 
Екзархату ввійшли сім областей: 
Донецька, Харківська, Дніпропе­
тровська, Луганська, Полтавська, 
Сумська та Запорізька. 

Серед запрошених гостей, ко­
трі взяли участь в урочистостях, 
були п р а в л я ч і архиєре ї з усіх 
єпархій Української Греко-Като­
лицької Церкви в Україні, пред­
ставники місцевої ієрархії Укра­
їнської Православної Церкви Ки­
ївського Патріархату та органів 
державної влади. 

К у л ь м і н а ц і й н и м м о м е н т о м 
святкувань у Донецьку стала Ар-
хиєрейська Божественна Літургія, 
яку очолили Верховний Архиє­
пископ УГКЦ кардинал Любомир 
Гузар , Апостольський нунцій в 
Укра їн і А р х и є п и с к о п М и к о л а 
Етерович та господар урочистос­
тей - Владика Степан Меньок. 

До привітань, що прозвучали з 
вуст Глави УГКЦ Любомира, до­
лучилися Архиєпископ Микола 
Етерович, екзарх Києво-Вишго­
родський Василь Медвіт , пред­
ставники УПЦ КП, священики но­
воствореного екзархату та інші. 

У заключному слові нововведе-
ний екзарх Владика Степан Ме­
ньок сказав: „Я завжди говорив і 
буду завжди повторювати, що ми 
ніколи не будемо вносити якихось 
непорозумінь, роздорів. Христос 
входить всюди. Так і наша Церква 
іде на Схід України, щоб нести лю­
бов, нести мир і Божу благодать". 

о. Юрій Саквук, 
прес-секретар Глави УГКЦ 

МЮНХЕН. - Делегація професорів УВУ на чолі з ректором Леоні­
дом Руднмцьким у травні побувала у місті Майнці з метою поширення 
інформації про УВУ поза межами Баварії. Поїздку організував почес­
ний доктор УВУ і депутат німецького парляменту Гансюрґен Дос. 

Біля парляменту Райнляд-Пфальц у Майнці (зліва): депутат Г. 
Дос, міністер Г.-О. Вільгельм, директор Г. Юбельакер, президент пар­
ляменту Гельґа Гамер, ректор Л. Рудницький, професори Р. Гайден-
ройтер, У. Шваєр і Е. И. Ґрайпель. 

Від 20 до 23 квітня президент Світового Конгресу Українців Ас-
кольд Лозинський відвідував Вірменію - на запрошення Федерації 
українців Вірменії „Україна", а від 23 до 26 квітня перебував у Гоузії 
- в товаристві Посла України Степана Волковецького та активістів 
Координаційної ради українців і Асоціяції українок Гоузії 

У Вірменії, крім корінного насе­
лення, проживають 11 національ­
них меншин: асирійці, греки, грузи­
ни, євреї, єзиди, курди, молокани, 
німці, поляки, росіяни та українці. 
Українців - лише 4-5 тисяч. Феде­
рація українців Вірменії, якою те­
пер керує Романія Явір, має філії в 
Єревані, Лорийську, Севані, Вана-
дзорі, Гумрі, Іджевані. Федерація 
видає власну місячну газету „Дні-
про-Славутич", засновану у квітні 
1997 року. До складу Федерації 
входять чотири мистецькі ансамб­
лі. Діє також недільна школа для 
молоді . На жаль , немає україн­
ської церкви. Крім Федерації, пра­
цює також, хоч з меншою актив­
ністю, Українське культурне това­
риство „Червона Калина", котре 
очолює Ольга Пархоменко. 

Серед найпомітніших проектів 
громади - збудувати памятник Та­
расові Шевченкові в Єревані та 
українську церкву. На памятник 
місцева влада вже призначила від­
повідне місце, а Україна пообіцяла 
надати граніт. Залишається знайти 
гроші, щоб заплатити за творчу пра­
цю скульпторові. Щодо церкви, то 
влада вірменської столиці ставиться 
до цієї ідеї надзвичайно прихильно і 
вже обговорюється питання про 
місце для української церкви. З гро­
мадою тісно співпрацює Посол 
України Володимир Тягло. 

Під час своїх відвідин Президент 
СКУ зустрічався з радником Пре­
зидента Вірменії Кочаріяна, депу­
татами Національної Асамблеї, го­
ловним арх ітектором Єревану, 
Президентом Союзу національнос­
тей та радником міністра закор­
донних справ. Вагомою подією 
була також зустріч Президента 
СКУ з Католікосом всіх вірмен-Ге-
регіном II, який обіцяв сприяти у 
побудові української церкви. 

На закінчення візити Президент 
СКУ поклав вінок перед памятни-
ком жертвам вірменського геноци­
ду 1915 року та посадив деревце на 
тому місці, де буде вміщена памят-
на таблиця від СКУ. На побудову 
пам'ятника Т. Шевченкові прези­
дент СКУ залишив 500 ам. дол. Фе­
дерація Українців Вірменії внесла 
прохання стати членом СКУ. 

У Грузії на чотиримільйонове на­
селення республіки припадає майже 
50 тисяч українців. Між найбільши­
ми досягненнями українців у Грузії 
- заснування Першої цілоденної 
української школи ім. Михайла 
Грушевського та об'єднання майже 
всіх українських організацій у Коор­
динаційну раду українців Грузії. 
Працює й суботня школа, яка на­
числяє 45 учнів у п'яти клясах і 14 
педагогів. В школі навчаються та­
кож грузини. Приміщення для шко­
ли надала грузинська держава. Вза­
ємини між Україною та Грузією 
надзвичайно прихильні, зокрема у 
структурі ГУАМ (Грузія, Україна, 
Азербайджан та Молдова). 

Під час перебування у Грузії пре­
зидент СКУ зустрівся з високими 
державними особами у Тбілісі та 
Руставі. Владні особи пообіцяли 
надати більше приміщення д л я 
Першої української школи у Тбілі­
сі, нову школу у Руставі та площу 
під українську церкву (православну 
чи католицьку) у Тбілісі. Відбу­
лись також зустрічі з активістами 
Асоціяції українців Грузії, квемо-
картлійського Товариства ім. Лесі 
Українки, руставського „Славути­
ча" та Союзу „Добробут". Україн­
ська мова є переважною мовою 
спілкування серед українців Грузії. 
Координаційна рада видає місяч­
ний „Український вісник", а школа 
- інформаційний листок „Стежин­
ка". Очолює Координаційну раду 
Мирон Борис, а директором школи 
є Ганна Матвеєва. 

Перша українська школа частин­
но фінансується окремим фондом, 
заснованим Послом України Степа­
ном Волковецьким. Посол Волко-
вецький брав участь у майже усіх 
заходах, повязаних з перебуванням 
президента СКУ у Грузії. Президен­
та СКУ супродив у Грузії також 
кінорежисер Олесь Янчук, який у 
Тбілісі та Руставі висвітлював 
фільм „Нескорений". На завершен­
ня візити передано 500 ам. дол. на 
потреби Першої української школи 
в Тбілісі. Координаційна рада укра­
їнців Грузії внесла прохання стати 
членом СКУ. 

СКУ 

Д і є к и ї в с ь к е б ю р о У К К А 
КИЇВ. - Починаючи від середини 

лютого , в самому центрі Києва, 
близько Майдану Незалежности, в 
затишному Музейному провулку, 
працює київське бюро Українсько­
го Конгресового Комітету Амери­
ки (УККА). Тепер київське бюро 
УККА готує необхідні документи 
для реєстрації представництва в 
Україні, вже подані відповідні до­
кументи до міністерства юстиції. 
Київське бюро УККА приступило 
до виконання завдань, подібних до 
завдань УНІС у Вашінґтоні, поши­
рюючи інформацію, а також буду­
чи голосом УККА в Україні. Не­
вдовзі плянуємо розпочати розси­
л а н н я щ о м і с я ч н и х б ю л е т е н і в 
УККА українською мовою у Вер­

ховну Раду України, уряд, мініс­
терства та державні комітети, ди­
пломатичні установи, вищі і серед­
ні навчальні заклади, громадські 
організації. 

Київське бюро УККА буде роз­
п о в с ю д ж у в а т и пресові повідо­
млення УККА серед українських 
засобів масової інформації, сприя­
тиме у здійсненні проектів гумані­
тарної допомоги. 

Готуються нові проекти в рам­
ках громадської освіти, розширен­
ня демократії , допомоги україн­
ським сиротам, Дому української 
книги, розповсюдження інформа­
ції про Великий голод, відкриття 
Інтернет-сайту УККА в Україні. 

Відділ інформації УККА 
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Учасники VII Крайового з'їзду Пласту України 

ПУЩА-ВОДИЦЯ. - Черговий 
VII Крайовий з'їзд Пласту України 
19-21 квітня належно доповнив 
низку заходів, вже проведених чи 
заплянованих у рік 90-ліття орга­
нізації. У цьому переконали чи­
сельне та представницьке зібран­
ня, конструктивна праця і, що най­
головніше, результати форуму. 

До Києва (Пуща-Водиця) з'їха-
лось майже 200 делегатів з усіх 
без винятку регіонів України. Це, 
як і виступи під час форуму бага­
тьох гостей, засвідчило поширення 
і популярність організації серед 
молоді країни. А промовляли до 
пластунів почесні члени організа­
ції Віктор Ющенко та Ігор Юхнов-
ський, Начальний пластун Любо­
мир Романків , голова Головної 
пластової булави Ярослава Ру­
бель, голова Пласту Польщі Ми­
рослава Борова, представники дер­
жавних комітетів, управлінь, спі­
лок, інших громадських організа­
цій. У праці з ' ї зду взяли т а к о ж 
участь члени Головного пластового 
проводу Христина Ковч, Людмила 
Дармограй та Андрій Ганкевич. 

Було про що звітувати й прово­
дові організації, зокрема головам 
Крайової пластової ради Левкові 

Захарчишинові і Крайової пласто­
вої старшини Андрію Гарматію. 
А д ж е це національне скавтське 
об'єднання в Україні останніми ро­
ками здійснило справжній прорив 
у розумінні значно уважнішого 
ставлення до Пласту з боку дер­
жави. Це успіх, але його утвер­
дження відтепер вимагатиме ще 
більшої праці. 

Що ж привело Пласт - Націо­
нальну с к а в т с ь к у орган і зац ію 
України (НСОУ) - до сприйняття 
його державними чинниками зрі­
лою, авторитетною, результатив­
ною в сенсі виховної праці органі­
зацією? Цьому передували ново­
введення в структурі організації 
(було зроблено окружний і регіо­
нальний розподіл), а також дво­
р ічна праця групи ф а х і в ц і в -
платних працівників. Щодо друго­
го, то завдячувати тут слід діяль­
ності в Україні благодійного Фон­
ду Начального пластуна. 

Правильність нинішнього ба­
чення розбудови Пласту підтвер­
дили вибори проводу організації. 
Головою КПР вдруге обрано Лев­
ка Захарчишина, а Крайову реві­
зійну комісію знову очолив Бог­
дан Генега. Згідно зі Статутом, до 

якого було прийнято ряд попра­
вок, цього разу не обиралось го­
лову КПС - виконавчої структу­
ри. Призначення на цю посаду від­
будеться незабаром. 

Делегати з ' їзду прийняли резо­
люці ї , в яких в і д о б р а ж е н о по­
дальші наміри організації. Зокре­
ма це і надалі домінуюча позиція 
Пласту у складі федерації „Скав-
ти України" з природним прагнен­
ням укра їнського скавт інґу до 
членства у Світовій організації 
скавтського руху, наголос на чи­
сельному зрості та якості вихов­
ної праці, вирішення проблеми ін­
ф о р м а ц і й н о г о г о л о д у з а в д я к и 
співпраці зі ЗМІ тощо. 

Приємно, що під час праці фору­

му не було щонайменшого натяку 
на формалізм. Цим, власне, виріз­
няються пластуни, як і сьогодні 
мають підстави д л я оптимізму. 
Адже майже дванадцятитисячне 
об'єднання дітей, молоді і дорос­
лих, методично грамотна д іяль­
ність в громад і - це д а л е к о не 
кульмінація, а справжній початок 
Пласту в Україні, про який в краю 
чи діяспорі ще 10 років тому мож­
на було лише мріяти. Хоча далеко 
не б е з т у р б о т н о ю є м а н д р і в к а 
Пласту в Україні, та монолітність 
організації, бажання сягнути прав­
дивої пластової мети допомагають 
долати усі труднощі, що виника­
ють на шляху. 

Юрій Леськів 

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО ім. ШЕВЧЕНКА в АМЕРИЦІ ірмі 
TUf ju f запрошує своїх членів та українську громаду на доповідь 

„ У К Р А Ї Н С Ь К А ЛІТЕРАТУРА 
В ї ї З В ' Я З К А Х з К Р И М О М " 

яку ВИГОЛОСИТЬ 

д-р СВІТЛАНА КОЧЕРГА 
директор музею ім. Лесі Українки в м. Ялта (Крим) 

Доповідь відбудеться 
в суботу, 8 червня 2002 p., о год. 5- ій по пол. 

в будинку НТШ за адресою: 
63 Fourth Ave. (між 9 і 10 вул.), New York, NY 10003 

A L B A T R O S S T R A V E L , I n c . 

Ціни від 22 березня 
до 28 травня 

2002 р. 

• Квитки на місцеві і міжнародні літаки; 
• вакації в Мексику, на Караїбах і Гаваях; 
• подорожі на люксусових кораблях; 
• пересилку грошей через „WESTERN UNION" 
• квитки на літаки з НЬЮ-ЙОРКУ до: 

ЛЬВОВА 
(в обидві сторони) 

(в одну сторону) 

(в обидві сторони) 

(в одну сторону) 

6 0 5 д о л . + т е к с 

3 9 5 д о л . + т е к с 

РИГИ 5 2 5 Д О Л . + т е к с 

3 6 5 д о л . + т е к с 

МІНСЬКА, СОФІЇ, ТАЛІНА, ВІЛЬНА, КИЄВА, СТ. ПЕТЕРБУРГУ, МОСКВИ 

5 7 5 Д О Л . + ТЄКС (в обидві сторони) 

3 8 5 Д О Л . + ТЄКС (в одну сторону) 

74 Nassau Ave., Brooklyn, NY 11222 
Tel.: ( 7 1 8 ) 3 8 3 - 7 2 1 1 • ( 7 1 8 ) 3 8 3 - 0 0 8 3 

Fax: ( 7 1 8 ) 3 4 9 - 1 7 6 7 • Free tel.: 1 - 8 0 0 - 6 0 3 - 7 9 7 3 
http://www.albatravel.com e-mal I :al batravel@aol.com 

Надавайте фінансову підтримку 
виданням УНС - „Свободі" та 

Українському Тижневику", 
які сприяють збереженню 

http://www.albatravel.com
mailto:batravel@aol.com


Сота весна... 
(Закінчення зі стор. 5) 

хвилювання, що її творив навколо 
себе в н е м о ж л и в и х обставинах 
Микола Хвильовий.. . Він проніс 
цю волелюбну атмосферу крізь 
поневолення й знеособлення пере­
слідувань, північних таборів і на­
киненого, здавалося, навіки мов­
чання../ ' - написав про свого друга 
професор Юрій Шевельов. 

Про „зустрічі і прощання" 

Так Григорій К о с т ю к назвав 
свої спогади в двох книгах ( 1-ша -
743 сторінки, 2-га - 609), присвя­
чені єдиному синові Теодорові та 
„вірній супутниці життя " - дру­
жині Раїсі. їх видав Канадський ін­
ститут укра їнських студій при 
Альбертському університеті відпо­
відно в 1987-му і 1998 роках. Й ці­
каві вони не лише як сповідь окре­
мо взятої особи в контексті ціло­
го X X століття, а насамперед, - як 
документ епохи. „Пишу свої спога­
ди як сповідь перед своїм народом 
і перед історією. В в а ж а ю це за 
свою честь і моральний обов'язок, 
- так визначив їхнє призначення сам 
автор. - Але за плечима не тільки 
спогади, не тільки нещадна аналіза 
„машинерії" терору взагалі і сталін­
ського в Україні взагалі..." 

Варто лишень переглянути їх­
ній зміст, щоб осягнути й осмис­
лити „епоху Григорія Костюка" в 
подіях: Перша світова війна, лис­
топадова катастрофа - соціяліс-
тична р е в о л ю ц і я , П Р О Л І Т -
Ф Р О Н Т , Л у к ' я н і в с ь к а т ю р м а , 
воркутська каторга, МУР, „Сло­
во" , Міжнародний ПЕН-клюб. . . 
Або „в особах" : Улас С а м ч у к , 
Тодось Осьмачка, Микола Зеров, 
Михайло Драй-Хмара , М и к о л а 
Вороний, Іван Багряний, Володи­
мир Сосюра, Остап Вишня, Воло­
димир Винниченко, Олександр Бі-
лецький, Іван Драч, Дмитро Пав-
личко, Іван Дзюба... 

Ці та інші події й люди не просто 
пройшли через життя Григорія 
Костюка, вони були невід'ємною 
його частиною. 

Про НОВИЙ СВІТ 

27 січня 1952 року старенький 
військовий пароплав „Дженерал 
Стюарт"з к ількома сотнями не­
давніх діпістів щасливо пристав до 
берега річки Гадсон у Нью-Йорку. 
Григорієві Костюкові поталанило 
трич і : тут ж е родину з у с т р і л а 
представниця імміграційної служ­
би /ЖС/ й відвезла до готелю, де 
вже було замовлено кімнату, його 
відразу прийняли співробітником 
Дослідної програми для вивчення 
СРСР, щойно започаткованої при 
Колюмбійському університеті (з 
платнею 65 доларів тижнево). За­
вітавши до Української Вільної 
Академії Наук, що тоді містилася 
в двох маленьких кімнатах непре­
зентабельного будинку на 27-ій 
вулиці в Нью-Йорку, він зустрів 
тут гурт самовідданих ентузіястів 
української науки й зголосився до 
співпраці. 

„Так почалося наше трудове 
ж и т т я в Н ь ю - Й о р к у . Не б у л о 
воно світле й легке, як може ко­
мусь видатися з цього побіжного 
опису," - констатував Григорій 
К о с т ю к , який був учасником і 

провідником багатьох важливих 
подій в житті української грома­
ди поза Батьківщиною. 

З о к р е м а йому в и п а л о стати 
п е р ш и м г о л о в о ю О б ' є д н а н н я 
українських письменників на емі­
грації „Слово" й очолювати його 
понад 20 років, бути членом Між­
народного ПЕН-Клюбу, а протя­
гом 1965-1975 років - членом ви­
к о н а в ч о г о органу (Executive 
Board) його американського відді­
лу, очолювати Мистецьку комі­
сію з побудови п а м ' я т н и к а 
Т.Шевченкові у Вашінґтоні та ін. 

У науковому й літературному 
доробку Г.Костюка - низка моно­
графій і розвідок, книги про Пана­
са Мирного і Володимира Винни­
ченка, кілька значних англомов­
них видань, упорядкування й ко­
ментарі до творів та щоденників 
В.Винниченка , М . Х в и л ь о в о г о , 
М . К у л і ш а , В . П і д м о г и л ь н о г о , 
П . Ф и л и п о в и ч а , В . П л е в а к а , М. 
Драй-Хмари та інших. 

Серед найважливіших - „Теорія 
і дійсність" (1971), „Винниченко та 
його доба"(1980), „Усвіті ідей і об­
разів" (Критичні та історико-літе-
ратурні роздуми ,1930-1980), „На 
маг істралях доби" (1983). Крім 
того, його редакції належить по­
над два десятки книг. А англомов­
не дослідження „Сталінський ре­
жим в Україні"(1954), що вийшло 
к ількома виданнями, стало кля -
сичним посібником для багатьох 
істориків, політологів і публіцис­
т ів . Р я д цих праць вв ійшли до 
окремого зібрання творів Григорія 
К о с т ю к а , я к е п о б а ч и л о світ в 
Україні. 

Про УВАН 

„Я знав, що беру на себе дуже 
важкий і, найприкріше -непопу­
лярний обов'язок. Я знав, що на­
вколо Винниченкового імени та 
творів протягом майже тридця­
тьох років, як у Радянській Украї­
ні, так і на еміграції, спільними зу­
силлями, з одного боку, комуніс­
тів, а з другого - націоналістів, 
розбудовано міцний ізоляційний 
мур. 

Це своєрідний мур ганьби в істо­
рії укра їнсько ї к у л ь т у р и . Щоб 
його поволі розхитати, а далі й по­
валити, потрібна була політично 
усвідомлена й науково обґрунто­
вана вперта, послідовна праця, і то 
не однієї людини. Чи знайдеться 
хоч невеликий гурт таких відваж­
них? Я вірив, що знайдеться. З та­
кою вірою я взяв на себе голову­
вання,"- згадує Григорій Костюк 
про народження в УВАН Винни-
ченківської комісії, центром якої 
стала трійця - Василь Чапленко, 
Володимир Міяковський і сам ав­
тор цього спогаду. 

Поволі довкола неї згрупувався 
гурт осіб воістину зацікавлених у 
збереженні спадщини Володимира 
Винниченка: Л . Ч и к а л е н к о , М. 
Шлемкевич, С. Гординський, Ю. 
Тищенко, В. Приходько, К. Турка­
ло , П. Красноніс, Й. Гірняк, Ю . 
Лавріненко, В. Голубничий, Докія 
Гуменна, Д. Соловей, П. Петренко, 
І. Панчук, Т. Кобзей, Л. Дражев-
ська та ін. Видавши збірник „Во­
лодимир Винниченко. Статті й ма-
теріяли"(1953), комісія започатку­
вала свої відкриті публічні, дово­
лі успішні засідання з доповідями 
на різні теми винниченкознавства. 

П р о т е свій найголовніший 

обов ' я зок вона вбачала в тому, 
щоб знайти можливість врятувати 
й десь примістити для збереження 
архівну й літературно-мистецьку 
спадщину Володимира Винничен­
ка, яка на той час знаходилася в 
„Закутку" (Франція). І Григорій 
Костюк був тією особою, котра, 
взявши цю місію на себе, успішно 
з нею справилася: він постійно під­
тримував контакти з дружиною 
Володимира Кириловича, підтри­
муючи її і морально, і матеріально 
(надсилав щомісяця від імені комі­
сії по 40 долярів на прожиття), до­
мігся підписання нею правного до­
кументу про те, що „всі матеріали, 
документи і бібліотека" переда­
ються на збереження до Колюм-
бійського університету. 

Поряд з Розалією Винниченко 
законним розпорядником цього 
архіву і її безпосереднім заступни­
к о м у п о в н о в а ж у в а л а с я бути й 
УВАН. „А к о л и Укра їна стане 
вільною незалежною демократич­
ною державою, - записала дружи­
на Володимира Кириловича в за­
повіті, - президент Колюмбійсько-
го університету в погодженні з 
президентом УВАН передасть цей 
архів Українській Академії Наук у 
Києві безкоштовно". Кілька років 
тому мистецьку спадщину Винни­
ченка було передано до Києва. 

Винниченкіяна - окрема епопея 
в житті Григорія Костюка, яка по­
требує окремої розмови. Принагід­
но в цьому контексті варто лишень 
зауважити одну суттєву деталь: 
розуміючи, що фінансові можли­
вості академії мізерні, професор 
Костюк власним коштом поїхав 
до муженського «Закутку» й зор­
ганізував перевезення Винниченко-
вої спадщини до Нью-Йорку. 

Про таємниці довголіття 

Григорієві Костюку більше не 
судилося жодного разу побувати в 
Україні. Це зробив за нього його 
син. „Мій батько ніколи не забував 
свого коріння, - розповідає Теодор 
К о с т ю к , нині в ідомий вчений-
астрофізик, також член УВАН, -
не забував свого села, своїх лю­
дей, свою землю, де народився й 
виріс, - і земляки платили йому 
взаємністю. 

їдучи вперше до України, я ду­
мав, що його на Поділлі вже ніхто 
й не знає, а той, хто колись і знав, 
за радянські часи забув або не хо­
тів пам'ятати. Пригадую, приїхав 
вперше в батьківське село Бориш-
ківці, мене запросили до місцево­
го Будинку культури. Заходжу, а 
там повнісінька заля людей - на­
певне, все село з ібралося, і над 
сценою величезне гасло: „Григорі­
єві Костюку , нашому славному 
землякові, - 90 років!". Його 90-
літній ювілей тоді святкували й у 
К а м ' я н е ц ь - П о д і л ь с ь к о м у педа­
гогічному інституті...Така шано­
ба мене приголомшила й розчу­
лила. . ." 

Батько Григорія Костюка відій­
шов у вічність, коли йому було 96 
років. „Так що, на перший погляд, 
у довголітті мого тата є щось від 
р о д о в о г о генетичного коду , 
- каже Теодор, коли ми заводимо 
мову про таємниці стол ітнього 
віку,, - але, на мій погляд, голо­
вна причина батькового довголіт­
тя криється в тому, що він жив 
„від позитивного". Він ніколи не 
переривав зв'язку з Україною, на­

приклад, шукав контактів з Дми­
тром Павличком і Іваном Драчем, 
тому що для нього вони були на­
самперед талановитими поетами, 
котрі живуть у специфічних полі­
тичних умовах, й запрошував їх 
додому, коли ті приїздили в „со­
вєтські часи" до Нью-Йогжу, хоча 
це й не всім подобалося. Його зна­
ють у світі як професора, інтелек­
туала, літературознавця, публіцис­
та, але на життя собі й сім'ї бать­
ко заробляв тим, що майже від по­
чатку приїзду до Америки й до са­
мого виходу на пенсію працював 
суперінтендантом одного будинку 
на 78-ій вулиці в Нью-Йорку, і ми 
з мамою жодного разу не чули, 
що така „чорна робота" принижує 
його інтелектуальну гідність... 

Теодор Костюк здивував мене 
тим, що, дізнавшись про погір­
шення фізичного стану професо­
ра Шевельова, близького прияте­
л я свого батька, тут же прилетів 
зі штату Мериленд й почав опіку­
ватися його здоров 'ям. А на моє 
незрозуміле для нього запитання 
про традиційний американський 
прагматизм, який, мовляв, прева­
лює над душею, відповів: „Що ж 
тут незбагненного, Юрій Володи­
мирович - мій хресний батько..." 

Він розмовляє чудовою літера­
турною українською мовою і про 
к о ж е н найважлив іший м о м е н т 
життя свого батька може розпові­
дати в деталях, з точними датами 
й іменами та прізвищами, він часто 
буває в Україні й налагодження 
співпраці українських вчених з на­
уковцями організації НАСА, де 
працює й має незаперечний автори­
тет, здається, вважає своїм персо­
нальним обов'язком...І тому дов­
голіття професора Костюка, оче­
видно, має ще одну таємницю -
воно подвійне, тому що батько ви­
ховав достойного сина. 

Про тих, хто повинен жити 

Григорій Костюк любить духо­
вну добу Джона Стайнбека. Роз­
мірковуючи якось над його знаме­
нитою фразою „Ми - хто не пови­
нен вмерти!", яку автор написав, 
як дедикацію, одному українсько­
му поетові під час відвідин Києва в 
жовтні 1963 року, професор роз­
виває її символіку: „Ми - це аме­
риканський і український народи, 
... це народи всієї земної кулі, ...це 
тисячі людей, що їх лихі умови 
життя вибили з нормальної колії й 
пустили в мандри напризволяще, -
ми повинні жити!". 

Свою соту весну життя Григорій 
Костюк зустрічає в містечку Сіль-
вер Спрінг, що неподал ік Ва­
шінґтону. Десять років тому, на 
урочистостях, влаштованих там­
тешньою громадою в залі Свято-
Андріївського собору з нагоди 90-
ліття патріярха української літе­
ратури, ювіляр після багатьох те­
плих привітань сказав: „І старій 
людині, людині, яка вже прожила 
довгий вік, все-таки приємно від­
чути, що громада про неї не забу­
ла, їй навіть легше прожити остан­
ні роки свого життя , коли вона 
знає, що про неї не забули. . ." В 
цих простих щемних словах, у цій 
формулі „незабуття", очевидно, й 
криється велика таємниця довго­
ліття і окремої людини, й окремої 
громади, й окремого народу. 

Катерина Кіндрась 



Ціни Вестерн Юніон на грошові перекази до України та Росії 
стали ще доступнішими, ніж коли-небудь1. 

Дивіться самі: 
МоШ ртщіжш 

(s а травня 

$100.01-$200.00 
$200.01-$300.00 
$зоо.оі -$4оаоо 
$4О0Ш~$5ОО.0О 

лише $14 
лише $14 
лише $20 
лише $28 

$16 
$25 
$34 
$43 

Окрім цього, переказавши гроші до Росії або України, Ви 
отримаєте в подарунок 5-хвилинну міжнародну телефонну 
розмову з Росією або Україною2. 

Заощаджуйте до 40%, користуючись нашими 
надійними й безпечними послугами. Ваші гроші 
можна отримати в долярах США понад 3,500 
пунктах в Україні та Росії через лічені хвилини3. 
Наші телефонні оператори розмовляють Вашою 
рідною мовою. 

Скористайтесь із нечуваних знижок на ціни 
Вестерн Юніон і перекажіть гроші вже сьогодні! 

За докладнішою інформацією дзвоніть: 

1-800-799-6882 (українською мовою) 

1 -800-327-0000 (російською мовою) 

Ш Е С Т Е В І І W W Б О І Е П І 1 

U N I O N 
Г Р О Ш О В І 
П Е Р Е К А З И 

Найшвидший спосіб переказати гроші по всьому світу 

(1) Нові ціни дійсні лише на грошові перекази Вестерн Юніон на суму до $500; надіслані з району Великого'Нью-Йорка до Росії' або України. Нові розцінки нє поширюються на перекази грошей, надіслані через інтернет або 
телефоном. Ціни можуть змінюватися без попередження. Нові розцінки чинні лише обмежений період часу в тих пунктах, які беруть участь у цій кампанії. 
(2) Телефонні послуги забезпечуються BBG Communications, Inc. за тарифами, узгодженими з відповідними урядовими агенціями. За довідками або деталями щодо пропозиції бескоштовних телефонних розмов дзвоніть 
за телефоном: (800) 799-1026. 

(3) Час отримання переказів залежить від розкладу роботи в пунктах виплати грошових переказів. < 
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Олег Криса вірний Українському інститутові Америки 
Здається, нікого із української 

громади і постійних відвідувачів 
УІА не могло дивувати, що Олег 
Криса своє 60-річчя хотів відсвят­
кувати саме в тому приміщенні і в 
колі осіб, що були свідками почат­
ку його діяльности в США, де по­
селився з родиною. 

У 1990 році він постановив, при­
їхавши до Нью-Йорку, що „треба 
українську музику та українських 
музик ввести в американський світ 
і показати їхню вартість. А д л я 
того приміщення і м о ж л и в о с т і 
УІА найкраще надаються" . Так 
сказав він у першому інтерв'ю для 
нашої „Свободи", із такою ціллю 
заініціював серію камерної музики 
в рамках „Музики в інституті". 
Повний енергії та музичних заду­
мів, Олег Криса не лише організу­
вав знамениті концерти камерної 
музики в 1990 році, але вів цю 
програму „Музики в інституті" 
впродовж шести років, запрошую­
чи все нових в ідомих музик до 
участи та притягаючи до Україн­
ського інституту широку україн­
ську і не-українську публіку, яка в 

цей спосіб могла принаймні трохи 
пізнати наших українських вико­
навців та українську модерну му­
зику. 

Завдяки організаційному хистові 
Олега Криси перший сезон із серії 
„Музика в інституті" закінчився з 
великим успіхом, і це дозволило 
нашому скрипалеві ствердити, що 
„після жнив - підготовлятиме по­
сів". І не було нічого дивного в 
т о м у , що другий сезон був не 
менш успішний, як перший, і що О. 
Криса з у м і в з ібрати найкращі 
сили, в першу чергу українські, з 
тих, які доля привела до США і до 
Нью-Йорку. 

Скільки знаменитих концертів в 
Інституті довелося нам пережити 
за цих шість років, скільки музич­
ної насолоди мали ми від виконав­
ців, а вже зокрема від віртуозного 
скрипаля О. Криси та його вірної 
дружини, акомпаніяторки Тетяни 
Чекіної, можуть сьогодні стверди­
ти постійні бувальці цих імпрез. 

Розуміється , О. Криса не об­
межився в цих роках лише до під­
готування серії „Музики в інститу­

ті", але поруч із цією організацій­
ною працею мав дуже багатий ка­
лендар своїх власних концертів в 
США та Европі. На жаль, його ак­
тивна д і я л ь н і с т ь я к к е р і в н и к а 
„Музики в інституті" закінчилася 
в 1996 році, коли він став професо­
ром скрипкової музики в прести-
жевій музичній школі Істмен в Ро­
честері. Це не перешкоджає його 
частим музичним поїздкам по Ев­
ропі та США. Але його концерти і 
к ількорічна праця як керівника 
музики Українського інституту 
Америки зв'язала його емоційно із 
українським Нью-Йорком, то ж не 
диво, що саме тут захотів він від­
значити своє 60-річчя. 

Багато учасників цієї святкової 
імпрези 11 травня - давні або і по­
стійні відвідувачі концертів в УІА 
- прийняли концерт із особливим 
сентиментом та зі зворушенням, 
згадуючи численні музичні зустрі­
чі із „шістдесятником" Олегом 
Крисою. 

Речником думок і спогадів усіх, 
що прибули, щоб відзначити цей 
особливий ювілей, був В. Назаре-

Після ювілейного концерту 
(зліва): В. Назаркевич, О. Криса 

вич, президент Українського інсти­
туту Америки, який на закінчення 
знаменитого концерту вручив юві­
лятові пропам'ятну плакету. 

А ми можемо тільки бажати О. 
Крисі, щоб його віртуозна гра та 
його організаційний хист влашто­
вувати музичні концерти ще довго 
приносили захоплення і насолоду 
численним слухачам. 

О. Кузьмович 

Олег Криса - у ювілейному концерті Успіх молодих українських піяністів 
Скрипак Олег Криса відсвят­

кував своє 60-л іття ювілейним 
концертом, що відбувся 11 трав­
ня в У к р а ї н с ь к о м у і н с т и т у т і 
Америки в Нью-Йорку . У про­
грамі концерту взяли участь юві­
л я т з дружиною Тетяною Чекі-
ною, сином Петром, що також є 
членом Квартету ім. М. Леонто­
вича, як і Борис Девятов - альт, і 
челіст Володимир Пантелеєв. 

Серед запрошених приятел ів 
б у л и ч е л і с т к а Н а т а л і я Х о м а , 
альтист Александер Ріс, діяніст 
Олександер Слободяник, компо­
зитор Вірко Б алей та майстер це­
ремоній Роберт Шерман. 

Роберт Шерман представляв ви­
конавців та своїми короткими до­
тепними коментарями до частин 
програми створив невимушену, 
приємну родинну атмосферу. Про­
грама святкування була побудова­
на для виконавців від одної особи 
до шести. Композитор Вірко Ба-
лей грав „Пахарілльо" („Пташи­
на") одну частину зі своєї сюїти 
„Задушевні співи", а Олександер 
Слободяник виконав „Польонез" 
Шопена. „Пасакал ію" Гендля в 
транскрипції для скрипки й чельо, 
виконали Петро Криса й Наталія 
Хома, вони грали з гострим рит­
мом і в парадному характері. 

Всі інші точки виконував Олег 
Криса зі щораз іншим складом ар­
тистів. Він завжди приносить ціка­
ву, нестандартну програму. „Каз­
ку про малого бичка Фернанда" 
для скрипки і наратора Алана Ріда 
виконав Олег Криса, забавно ілю­
струючи на скрипці музичні сцени 
до тексту, що виголошував Роберт 
Шерман. В „Казці" багато подвій­
них нот, акордів та стрімких паса­
жів, серед яких звучала лірична 
провідна тема - бичка Фернанда. 

„Ліричні сцени" Івана Караби-
ця, які Олег Криса і Тетяна Чекі-
на виконали на прем'єрі в Києві 
1970 року, та Скерцо-Тарантелю 
Вєнявского у їх виконанні засвіти­
лися новими музичними барвами. 
В ряді висхідних пасажів останню 

октаву Криса грав фражолєтами, 
які у скорому темпі можуть за­
грати т і л ь к и вибрані в іртуози . 
Його технічна майстерність і кра­
са звуку з ахоплює вибагливих 
с л у х а ч і в ч и с т о т о ю тон ів , я к і 
елегантним поданням музичного 
змісту. А далі вони з Наталією 
Хомою виконали „Мініятюрний 
віденський марш" Крайслера, на­
давши музиці відпруження та по­
гідний характер. 

Першу частину Квартету Бет-
говена ч. 74, як і Скерцо з квінте­
ту Шостаковича (піяніст - Слобо­
дяник), під проводом Криси грав 
Квартет ім. М. Леонтовича. Кри­
са н а д і л е н и й п р о н и к л и в о ю 
уявою, що завжди знаходить від­
повідну фарбу та стиль гри. Він 
добивається від членів ансамблю 
т а к о ж тотожности звуку. І тут 
дуже помітна різниця: в Бетгове-
на - шовкова агресивність , а в 
Шостаковича - їдкий сарказм. 

На закінчення до квартету до­
лучилися альтист Александер Ріс 
і Наталія Хома, щоб грати сек-
стест Ч а й к о в с ь к о г о „Спогад з 
Фльоренції". Цей твір дав нагоду 
кожному виконавцеві показати­
ся. „Спогад" прозвучав велично, 
мов морський прибій. Ввесь ан­
самбль віддано грав д л я Олега 
Криси, відчуваючи його пульс, в 
результаті спонтанне виконання, 
яке залишило великий емоційний 
резонанс у слухачів. 

Наша громада дуже горда, що 
О. Криса після приїзду в Амери­
ку очолив організацію камерної 
серії під назвою „Музика в інсти­
т у т і " , я к а п іднесла к у л ь т у р н е 
ж и т т я нашої громади на рівень 
державних народів. 

Як виконавець, О. Криса добре 
знаний в музичному світі, тому ба­
гато відомих артистів Америки 
радо брали участь у концертових 
програмах інституту, і це закріпи­
ло українську присутність на карті 
світової метрополії. 

Богдан Марків 

Два молоді піяністи з України, 
Дмитро Шелест та Сергій Комі-
ренко , здобули перші місця та 
одержали грошеві винагороди на 
22-му Міжнародному конкурсі пі­
яністів, присвяченому творчості 
композиторів Бели Бартока, Дімі-
трія Кабалевського та Сергія Про-
коф'єва, який відбувся 6 квітня в 
університеті в Радфорді, Вірджі-
нія. Цей престижевий конкурс , 
який включає 6 вікових груп від­
бувся під керівництвом славного 
мадярського концертового піяніс­
та, Георгія Сандора, який співпра­
цював з Белою Бартоком. 

Дмитро Шелест, який грав одну 
сонату Бартока та сонату ч. 6, опус 
1, Прокоф'єва, переміг у групі до­
рослих (вище 24 років). Він тепер 
навчається в Північному універси­
теті Кентакі у професора музики і 
знаного українського піяніста Сер­
гія Полусмяка, який недавно пере­
їхав до Кентакі з Харкова, де вчив 
у харківській Середній Спеціяль-
ній музичній школі для особливо 
обдарованих дітей. 

Дмитро Шелест навчався у цій 
школі у професора Полусмяка , 
який допоміг йому одержати сти­
пендію на дальші студії в Північ­
ному університеті Кентакі. В 1995 
році в Харкові Дмитро одержав 
спеціяльну нагороду на Міжнарод­
ному конкурсі піяністів в пам'ять 

Павла Луценка, а в 2000 році ви­
грав першу нагороду на Міжна­
р о д н о м у к о н к у р с і п іяніст ів в 
пам'ять Павла Серебрякова, який 
відбувся в Росії. 

Сергій Коміренко грав рапсо­
дію, опус 1, Бартока та сонату ч. З, 
опус 28, Прокоф'єва. Він переміг 
у групі середньошкільників (15-19 
років). Сергій почав музичне на­
вчання в Києві в спеціяльній му­
зичній школі для обдарованих ді­
тей імені Миколи Лисенка, під ке­
рівництвом знаного українського 
піяніста Юрія Кота. Сергій мав на­
городи на 7-му М і ж н а р о д н о м у 
конкурсі піяністів у Парижі, на 4-
му Міжнародному конкурсі моло­
дих піяністів імені Володимира 
Крайнєва в Харкові. Від літа 1998 
року Сергій живе в Ралей, Північ­
на Каролайна, де продовжує му­
зичну науку у піяніста-педагога 
Джона Руджера. За останніх кіль­
ка років Сергій здобув багато на­
город в різних музичних конкур­
сах, включно з перемогою у Аме­
риканському національному кон­
курсі юних піяністів, який виграв 
25 березня 2000 року. 

Українська громада в Америці 
радіє з успіхів наших молодих но­
воприбулих піяністів. 

Д-р Роман Слиж, 
Ралей, Північна Каролайна 

Нова українська радіопрограма 
Радіопрограма „Українське радіо" на хвилях WBMD 750АМ виходить 

з Балтімору щонеділі о 3:15 по обіді, починаючи з 24 лютого 2002 року. 
Звучання - 15 хвилин. Програма, що складається з добірки громадських 
новин, українських пісень та інструментальних композицій, існує за раху­
нок надходжень від реклями, приватних привітань, оголошень та добро­
вільних пожертв. Програма готується англійською та українською мова­
ми. „Українське радіо" можна почути у центральному Мериленді, Балті-
морі, столиці - Вашінґтоні, північній Вірджінії та південній Пенсильванії. 
Українська програма створена вперше. До українського радіо у цей час 
виходила в етер програма польською мовою. 

Адреса „Українського радіо": „Selfreliance", 2345 Eastern Ave, 
Baltimore, M D 21224. Інтернет: ukrainianradio@yahoo.com. Телефон: 
(410)418-9468. 

Олег Волошин, головний редактор 
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Прем'єра ораторії 
Шевченкового „Посланія" 

ЕДМОНТОН. - Едмонтонська 
симфонічна оркестра відзначає 
цього року своє 50-річчя. Ювілей­
ний сезон вона закінчить 8 червня 
прем'єрою ораторії Шевченкового 
„Посланія" Мар'яна Кузана і сим­
фонією А. Малера. Симфонічною 
оркестрою диригуватиме славноз­
вісний Ґ ж е ґ о ж Новак, який пля-
нував цей виступ у березні 2001 
року, на 130-річчя смерти T. Шев­
ченка, але щойно тепер дістав на 
це змогу. В ораторії „Посланіє" ві­
з ь м е участь хор „ Д н і п р о " під 
дириґентурою Марії Дитиняк, чо­
лов ічий хор Едмонтону під 
дириґентурою Ореста Солтикеви-
ча, окремі співаки та солісти. 

Композитор Мар'ян Кузан відо­
мий едмонтонцям із 1988 року, 
коли Едмонтонська українська ка­
толицька єпархія, під проводом 
Комітету на чолі із о. Богданом 
Снігуровичем, відзначала 1000-
річчя Хрещення України його ора­
торією Шевченкових „Неофітів" 
на замовлення єпархії і Владики 
Михайла Гринчишина, координа­
тора всіх українських католицьких 
с в я т к у в а н ь у в і л ь н о м у світ і . 
Мар'ян Кузан з Парижу зкомпо-
нував оратор ію Ш е в ч е н к о в о г о 
„Посланія" на замовлення Аль-
бертського товариства збереження 
української культури. 

Ідея написання ораторії „Посла­
ніє" виникла в квітні 1987 року, 
коли автор цих рядків, як прези­
дент СКВУ, із дружиною Олею, 
відвідував українську громаду в 
Парижі. І от, нарешті, Едмонтон­
ська симфонічна оркестра таки ви­
конає оратор ію Ш е в ч е н к о в о г о 
„Посланія" Мар'яна Кузана. 

„Посланіє", поруч зі „Запові­
том" - це найбільш особистий твір 
найбільшого українського поета і 
пророка Тараса Шевченка. Хто ж 
бо, зокрема у свідомій діяспорі, не 
знає такої Шевченківської правди-

прохання, як „Учітеся, брати мої, 
думайте, читайте. І ч у ж о м у на­
учайтесь , свого не цурайтесь"? 
Або - „Обніміте, брати мої, най­
меншого брата, нехай мати усміх­
неться, заплакана мати", де йдеть­
ся про єдність народу у боротьбі за 
свою волю і незалежність? 

Та чи багато українців, навіть в 
діяспорі, знають, що ці правди-
прохання Шевченка - із його ґені-
яльного „Посланія", яке він напи­
сав ще 1845 року, починаючи цита­
тою із посланія Апостола Івана: 
„Якщо хто каже, що люблю, мов­
ляв, Бога, а брата свойого ненави­
дить, то це брехня"? Чи хто коли 
чув навіть в діяспорі „Посланіє" у 
музичному оформленні , у вико­
нанні с и м ф о н і ч н о ї оркестри і 
хору? Про Україну, де ця поема 
була заборонена чи зфальшована, 
нема чого й говорити! 

„Нема на світі України, немає 
другого Дніпра, а ви претеся на чу­
жину", - писав T. Шевченко, не­
мов передбачуючи теперішню, го­
ловно політичну і соціяльну, кри­
зу в Україні, яка змушує українців 
шукати праці за кордоном, замість 
р о з б у д о в у в а т и власну , „свою 
хату". „А чиєю кров'ю ота земля 
напоєна"? - з гіркістю питається 
Кобзар, сумуючи за часами, коли 
„у нас воля виростала, Дніпром 
умивалась, у голови гори клала, 
степом укривалась". „Дасть Біг, 
колись будем, і по свойому глаго-
лать", ще більш актуальне мабуть 
тепер, як було за Шевченка. А все 
те, і багато інших правд, - у „По­
сланії". 

8 червня не буде у концертовій 
залі жодного порожнього місця, 
тим більше, що Мар 'ян Кузан -
чудовий композитор, у чому ми 
п е р е к о н а л и с я із його оратор і ї 
„Неофіти" у 1988 році. 

Петро Саварин 

Зліва: Малиновий, П. Саварин і Мар'ян Кузан у Парижі (1987p.). 

„Всі прикмети солідного 
і чесного мистця" 

Видатному співакові, критикові, фотографові 
Т. Теренові-Юськові сповнилося 90 років 

Баритон Теодор Юськів (псевдо -
Терен) вийшов на сцену життя 1911 
року життя в селі Поточище Горо-
денківського повіту в Галичині. За 
його власними словами, „співом і 
малярством жив змалку. В гімназії 
співав у хорах, а там і став 
дириґувати... створив хор ревелер-
сів „Юстон-а" і дав концерти по Га­
личині з критикою В. Барвінського 
(1936). В тому ж році дістав стипен­
дію у світової слави співака, баса 
українського походження, поляка 
Адама Дідура. Вже по шістьох міся­
цях науки сольоспіву дебютував в 
опері „Фаворитка" (Доніцетті, 
Львів, 1937) з помітним успіхом. А 
далі - в „Аїді", „Кармен", а головно 
в „Травіяті", зі славною польською 
сопраністкою Е. Бандровською-Тур-
ською. Крім опери, співав теж в 
ораторіях Е. Ельґара „Сон Ґерон-
ція" і Ф. Нововейського „Кво ва-
діс". Року 1939-го на конкурсі мо­
лодих співаків, влаштованому Со­
юзом українських професійних му­
зик здобуває 1-шу нагороду (тоді 
співакові акомпаньює піяніст Р. Са-
вицький). Серед оперних звершень 
співака - його заголовні ролі в опе­
рах „Севільський цирульник" Россі-
ні, „Вес ілля Ф і ґ а р о " Моцарта, 
„Ріґолетто" Верді, Тореадор в опері 
Бізе „Кармен". Т. Юськів особливо 
цінує оцінку пера корифея С. Люд-
кевича стосовно виступу у „Травія­
т і " Верді, а відомо, що великий 
львівський композитор був вельми 
вимогливим критиком. Високу оцін­
ку інтерпретаціям народних і вояць­
ких пісень ювілята дав В. Барвін-
ський, ще один вимогливий критик. 
Т. Юськів знає й любить італійську 
пісню. Але якщо італійська пісня 
дорівнює українській ліризмом -
каже він - „то драматизмом наша 
народна пісня не має собі рівних; це 
справжня мініятюра опери, в якій 
висловлено не лиш ліричні почут­
тя, але й багато інших". В кар'єрі 
співакам цей жанр належить до 
найбільш послідовних. Ще по війні 
він концертує по Німеччині, здобу­
ваючи особливо гарну критику в 
берлінській пресі. З нагоди мюн­
хенського концерту (14 вересня 
1946 року) мій батько Р. Савицький 
писав в „Українській трибуні" : 
„...Треба підкреслити музичність 
подаваних ним відтворчих концеп­
цій, а також культуру і інтеліґент-
ність, з якою він змальовує проду­
мані до подробиць музичні образи". 

З переїздом до Америки ювілят 
відновлює концертову діяльність. 
В Нью-Йорку 2 жовтня 1949 року 
звучить М. Лисенко, західньо-евро-
пейська клясика, а далі, після пере­
рви, - українські композитори X X 
ст. Стосовно українського реперту­
ару Т. Юськова та високого рівня 
виконання писав Вадим Кіпа: „Сво­
їм виконанням творів українських 
авторів він не тільки перевищив са­
мого себе, але доказав, що ці твори 
виглядають не гірше від творів ві­
домих західньо-европейських ком­
позиторів". З приводу концерту, 
присвяченого пам 'ят і В. Барвін­
ського, дириґент Олег Стратичук 
констатував (1963): „Він показав 
всі прикмети солідного і чесного 
мистця, який ніколи не виведе слу­
хачів на мілину ефектярства". 

Велике досягнення співака у 
1960-их роках - три монографічні 

Теодор Терен-Юськів 
концерти, які, мабуть, не мали пре­
цеденту в історії української музи­
ки: „Музика до Кобзаря" (Шевчен-
ко-Лисенко), концерт музики до 
поезії І. Франка, пісні С. Людкеви-
ча. Деякі виконання Т. Юськова 
збережені у 1950-их роках на пла­
тівках „Арки" (Нью-Йорк). Між 
акомпаньяторами співака тих часів 
треба згадати Бориса Б а з а л ю , 
Лесю Вахнянин, Юрія Цибрівсько-
го. До найвизначніших акомпанья-
торів належав знаний піяніст Ганс 
Альтман (Мюнхен). 

З ініціятиви та редакторської під-
готови Т. Юськова, за фінансовою 
допомогою Українського Культур­
ного Осередку у Лос-Анджелесі, пе­
ревидано в 1990 році збірник воєн­
них пісень „Сурма" (першодрук за­
ходами спілки „Червона Калина" 
вийшов у Львові ще в 1922 році). 

В музичному житті необхідні фа­
хові оцінки концертів - на противагу 
емоційних чи примітивно-панегірич­
них пісень. Слід визнати, що Т. 
Юськів вживає доречний для своєї 
діяльности псевдонім - Терен, яким 
іноді навіть треба вколоти тут чи 
там, щоб музичне та мистецьке 
життя не дрімало в самовдоволенні. 

Заслугою Терена-Юськова є теж 
цікаві лекції про українську музику, 
які він щедро роздаровує нашим 
землякам в Нью-Йорку, зручно за­
стосовуючи музичні приклади на 
магнетній стрічці. 

Короною діяльности Т. Юськова 
в ділянці критично-аналітичної дум­
ки є книжка „Національно-держав­
на мотивація творчости С. Людке-
вича" (Лондон, 1984), у якій автор 
змальовує Людкевича як глибоко 
національного музикотворця. 

Небагато професійних музик пле­
кало й мистецьку ф о т о г р а ф і ю . 
Приходять на думку лише Нестор 
Нижанківський та сучасний Юрій 
Оранський. До фотомистецтва при­
вело Т. Юськіва його знання прин­
ципів малярства, і в кінці 1960-их 
років він засвоїв численні і складні 
технічні передумови цього діла. Від 
1970 року, під фірмою Літературно-
мистецького клюбу в Нью-Йорку, 
почали з'являтись покази фоторо-
біт Т. Юськова „Прозіркова рапсо­
дія", „Поема в прозірках" та ін. 

Теодорові Теренові-Юськові ґра-
тулюємо за велику мистецьку пра­
цю життя, бажаємо дальшого ко­
зацького здоров'я та гострого пера. 
Чекаємо теж наступної, з черги вже 
п'ятої, фотовиставки. 

Роман Савицький-мол. 



Є в р е й с ь к и й т е а т р у Х а р к о в і 
До „Свободи" надійшла театрознавча праця, яка, окрім своєї наукової вартости, особлива ще й тим, 

що вийшла з-під пера зовсім юної, шістнадцятирічної харківської дослідниці Олени Медяник, однієї з 
учасників наукової програми Харківського територіяльного відділення Малої академії наук України. 

У 50-80-ті роки X I X століття у 
Галичині та на Закарпатті ходячі 
єврейські артисти-бродерзінґери 
с т а л и н е в і д ' є м н о ю ч а с т и н о ю 
к у л ь т у р н о г о ж и т т я міст і с іл . 
Що ж стосується українських зе­
мель у складі Російської імперії, 
то ж о р с т о к а царська пол ітика 
стосовно євреїв стала нездолан­
ною перешкодою д л я розвитку 
єврейського театрального мисте­
цтва. І лише в Одесі, яка залиша­
лася „космополітичним містом", 
бродерзінгери мали змогу висту­
пати перед публікою. 

У другій половині X I X століття 
починаються перші спроби ство­
рення професійного єврейського 
театру. Його основоположником 
став А. Гольдфаден. На суд укра­
їнського глядача були представ­
лені спектаклі „Шмендрик", „В'я­
занка дров", „Бабуся й онучок". 
Театр відвідував Москву і Петер­
бург. Театр Гольдфадена був реа­
лістичним, тому не знайшов під­
тримки духовенства та аристокра­
тії, проте в масового глядача ко­
ристувався неабияким успіхом. 
Саме ця реалістичність, віддзер­
калення гіркої дійсності на сцені, 
стала причиною офіційної заборо­
ни єврейського театру урядом Ро­
сії в 1883 році. З цього часу театр 
був змушений йти в підпілля. 

X X століття для єврейського те­
атру асоціюється з такими визна­
чними іменами, як Шолом-Алей-
хем та І. Перец. Саме їхні твори ві­
діграли значну ролю у відродженні 
єврейського театрального мисте­
цтва. Це відродження, як не дивно, 
відбувалося на тлі ще більшого по­
силення антисемітської політики з 
боку держави. 12 грудня 1904 року 
був оголошений царський указ про 
значне обмеження вже й так зву­
жених прав євреїв . П о ч а л и с я 
справжні єврейські погроми, але 
все це тільки посилювало прагнен­
ня євреїв відродити національну 
культуру, в тому числі й театр. 

Одним із центрів єврейського 
культурного життя став Харків. У 
1915 році тут у приміщенні Малого 
театру грав єврейський колектив 
„Унзер Винкл" („Наш куточок"). 
Цей єврейський колектив закріпився 
у Харкові як Всеукраїнський єврей­
ський народний театр „Унзер Винкл" 
під управлінням Є. Рафальського. У 
1925 році в Харкові відкрився дру­
гий стаціонарний єврейський театр, 
який показав прем'єру народного ба­
лагану "Пурімшпіль". Головним ре­
жисером був Є. Лойтер. 

Отже, в 20-их роках X X століття 
в Харкові існувало два єврейських 
театри - „Унзер Винкл" під керів­
ництвом Є. Рафальського і суто 
харківський єврейський театр Є. 
Лойтера, який був перетворений на 
пересувний, але коли саме це ста­
лося, з'ясувати не вдалося. 

У грудні 1925 року в журналі 
„Нове мистецтво" з'явилася стат­
тя , присвячена спектаклю „Пу­
рімшпіль". І. Уразов виступив з 
гострою критикою с п е к т а к л ю . 
Усі рецензі ї вистави „Пур імш­
піль" підкреслювали, що у ній не 
було нічого нового, деякі трюки 
були запозичені з чужих постано­
вок, а стиль занадто схожий до 
стилю Таірова та Гранівського. 

Отже, театр під керівництвом 
Є. Лойтера в ідкрився 6 грудня 
1925 року в Харкові під назвою 
„Державний єврейський театр". І 
шлях , який обрав режисер, був 
правильний - театр обіцяв бути 
цікавим, незважаючи на тимчасо­
вий брак досвіду й професіоналіз­
му в колі його колективу. 

У 1934 році театр перевели до 
Києва, де об'єднали з діючим там 
єврейським театром. 

Щодо репертуару харківського 
театру в період з 1926 по 1934-ий 
рік, то не збереглося жодних ре­
цензій чи статтей. Дивуватися не 
доводиться, адже загально відо­
мий той факт, що в 30-ті роки ре­
пресії культурних діячів - пред­
ставників національних меншин -
були постійним явищем, переслі­
дувалося все, що, здавалося б, 
могло стати в опозицію сталін­
ському режимові. Будь-який про­
яв національної свідомости розці­
нювався владою як націоналізм. 
А прихід в січні 1938 року на по­
саду першого с е к р е т а р я ЦК 
КП(б)У М. Хрущова ознаменував­
ся постановою ЦК, в якій ство­
рення в Україні навчальних закла­
дів національних меншин вважа­
лося насадженням „вогнищ бур­
жуазно-націоналістичного впли­
ву". Невдовзі вони були закриті, а 
в ж е наступного року ліквідаці ї 
підлягали будь-які організації на­
ціональних меншин. Доля єврей­
ського театру була вирішена. З 
1938 року він припинив своє існу­
вання. Майже всі, хто мав зв 'язок 
із театром, були розстріляні чи 
в ідправлені до Сибіру, декому 
вдалося виїхати за кордон чи, змі­
нивши прізвище, сховатися на те­
риторії України, але таких було 
небагато. Г. Гольдесгейн під час 
арешту мав при собі роман Шо-
лом-Алейхема „Зорі, що блука­
ють", який був у нього разом з ін­
шими речами конфіскований. 

Перед Другою світовою війною 
досить велику ролю у мистецько­
му житті єврейського суспільства 
відігравав Московський державний 
єврейський театр під керівництвом 
С. Міхоелса. Колись у цьому теа­
трі працював Лесь Курбас. Напри­
кінці 30-их початку 40-их років од­
ним із найбільш вагомих спекта­
клів цього театару був спектакль 
за романом Ш о л о м -Алейхема 
„Зорі , що блукають" . Саме цей 
спектакль напередодні війни був 
показаний театром на сцені Будин­
ку Червоної Армії в Харкові. Виста­
ву грали декілька разів, зокрема 22 
червня, після повідомлення про по­
чаток війни з Німеччиною. Це було 
прощання театру з Харковом. 

Таким чином, стало можливим 
висунути гіпотезу щодо з в ' я з к у 
між Московським державним єв­
рейським театром та людиною на 
ім 'я Гольдесгейн. Вивчення газет, 
які були конфісковані у нього під 
час обшуку, виявило статтю Єв­
рейського антифашистського комі­
тету, який на той час очолював С. 
Міхоелс. І в цій же газеті є стаття з 
підписом А. Гольдес. Г. Гольдес­
гейн, можливо, мав зв 'язок із С. 
Міхоелсом. Цілком можливо, що 
вони листувалися між собою. 

З речей Г. Гольдесгейна була ви­

лучена збірка віршів, написаних 
мовою урду, яка є державною в 
Пакістані та дещо поширена в Іра­
ні. К н и ж к а була надрукована в 
1958 році в місті Іслямабаді, сто­
лиці Пакістану. Вочевидь Г. Голь­
десгейн перекладав вірші україн­
ською мовою, тому що над чис­
ленними словами олівцем, рукою 
Гольдесгейна, написаний їх україн­
ський переклад. У деяких місцях 
слова перекладен і н імецькою. 
Отже, ця поезія представляла не­
абиякий інтерес для Г. Гольдес­
гейн. Його помітки у цій книзі 
свідчить про те, що він був живим 
у 1958 році. Знання Г. Гольдесгей-
ном української мови, а також той 
факт, що заарештований він був у 
Харкові, свідчить про те, що, ско­
ріше за все, ця людина жила в цьо­
му місті й брала безпосереднью 
участь в його культурному житті. 
Справа Гольдесгейна була переда­
на до КДБ із приписом „зв'язок з 
єврейським театром". Тобто, ціл­
ком можливо, що він мав пряме 
відношення до Харківського єврей­
ського театру „Унзер Винкл", за 
що й був заарештований. 

У 1991 році, після більш як 50-
річної перерви, у Харкові був від­
критий професійний драматичний 
єврейський театр. Це стало мож­
ливим лише після проголошення 
незалежности України, зняття всіх 
обмежень щодо національних мен­
шин у нашій державі. 8 квітня 1991 
року єврейський театр „Унзер 
В и н к л " повернувся з н е б у т т я . 
Творцями та організаторами теа­
тру стали професійні актори, ре­
жисери, музиканти, художники. 
Очолив театр заслужений д іяч 
мистецтв України Ф. Чемеров-
ський. Харківський єврейський те­
атр „Унзер Винкл" пізніше був пе­
рейменований у Камерний єврей­
ський театр. Свій творчий шлях 
він почав „Прощальною симфоні­
єю" за творами В. Гросмана, X . 
Бялика, О. Галича та П. Маркіша. 
Цей спектакль присвячений пам'я­
ті 6 мільйонів євреїв, які загинули 
в роки Другої світової війни. Усі, 
хто перебував у залі, не могли за­
лишитися байдужими, тому що ті 
страждання та муки, які довелося 
винести єврейському народу, тор­
к а л и с я серця к о ж н о ї людини, 
здатної до співчуття. Ця болісна 
тема гармонічно поєднувалася в 
спектаклі з танцем, піснею. Ця 
традиція збереглася ще від пу-
римшпілів, вона якомога краще 
відповідає ментальності єврейської 
нації, яка була піддана багатовіко­
вим стражданням і приниженням. 

За 10 років свого існування театр 
здійснив 9 спектаклів. В грудні 1992 
року був поставлений спектакль 
„Осколки" за творами А. Галича, А. 
Каневського, Б. Косвіна та А. Льво­
ва, який порушує проблеми життя та 
еміграції євреїв. 

Пошуки Камерного єврейського 
театру вже через 2 роки завершили­
ся постановкою спектаклю за рома­
ном І. Еренбурґа „Бурхливе життя 
Лазика Райтшванеця". Режисер Р. 
Чемеровський, який, крім того, вико­
нує й головну ролю, розкрив образ 
„маленької людини", показав усі 
турботи її буденного життя. 

Наступний спектакль під назвою 

„Завтра, завтра..." був поставле­
ний у 1995 році Ф. Чемеровським і 
Н. Вольпе. Він присвячений пам'я­
ті видатної людини та великого 
вчителя Януша Корчака . Через 
усю виставу проходить ідея любо­
ви до людей, незалежно від їх на­
ціональносте. Вчинок Януша Кор­
ч а к а - це яскравий п р и к л а д 
справжньої любові та здатності до 
самопожертви. Він, будучи поля­
ком, загинув з рук гітлерівців ра­
зом із 200 дітьми-євреями - вихо­
ванцями будинку для сиріт. 

Сезон 1996-1997 років почався 
для Камерного єврейського теа­
тру виставою за мотивами Е. Се-
вели „Ще є у крані вода". Це -
мюзикл про ж и т т я євреїв у Ра­
дянському Союзі. 

За спектакль „Коли б я був Рот-
шильдом" Камерний єврейський 
театр на чолі з головним режисе­
ром Ф. Чемеровським отримав 
муніципальну премію. Сталося це 
в 1997 році. У 1999 році театр по­
ставив два спектаклі за оповіда­
ннями лавреата Нобелівської пре­
мії І. Зінґера та І. Бабеля. 

Останній спектакль 2000 року -
„Остання роля Соломона Міхоелса" 
уперше був представлений на регіо­
нальному фестивалі єврейської 
культури в Харкові. Це розповідь ви­
датного єврейського актора та режи­
сера про його життя і трагічну заги­
бель. Глядач задовго до початку ви­
стави може уявити собі, що буде від­
буватися на сцені. У театральній про­
грамці він знаходить рапорт вбивць 
Міхоелса про виконання завдання Бе-
рії. Але, незважаючи на все це, п'єса 
сповнена світла та добра. Головні 
ролі в спектаклі виконують заслуже­
ний діяч мистецтва України Є. Гі-
мельфарб і І. Кобзар - акторка укра­
їнського театру ім. Т. Шевченка. 
Звучить прекрасна музика, худож-
ник-постановник Тарас Шигимага чу­
дово продумав сценічне оформлен­
ня. Цей спектакль отримав немало 
позитивних відгуків у пресі, глядач 
залишився задоволеним. 

Сьогодні Харківський камерний 
єврейський театр є єдиним професій­
ним єврейським театром східньої 
України. У 1992 році за підтримки 
провідників Харкова та Комітету 
„Joint" театр організував 1-ий Між­
народний фестиваль єврейських теа­
трів „Діяспора" та Дні ізраїльської 
культури „Іврія-92". А вже наступ­
ного року Харківський єврейський 
театр здобув Диплом 1-го Україн­
ського міжнародного театрального 
фестивалю „Березіль-93", в якому 
брали участь театри Бельгії, Угор­
щини, Франції, Еспанії, Росії, Поль­
щі, України та інших країн. Проте 
лише Камерний єврейський театр 
отримав спеціяльну нагороду журі 
як найперспективніший національ­
ний театр України. 

Сьогодні театр не має власного 
приміщення, перебуває в Палаці 
культури зв 'язку. Театр не має й 
постійної групи. Художнє оформ­
лення спектаклів відбувається під 
керівництвом Тараса Шигимаги, а 
музичний супровід забезпечує О. 
Бєлінський. Увесь колектив відріз­
няється професіоналізмом та від­
даністю своїй справі. 

Складне матеріяльне становище 
обмежує діяльність театру, проте 
колектив Камерного єврейського 
театру долає труднощі, завдяки, 
перш за все, оптимізму, ентузіязмо-
ві та здатности до самопожертви за­
ради мистецтва. 

Олена Медяник 



НОВІ ВИДАННЯ 

Розстріли у Шевченковому краї 
Книжки журналіста Левка Хмельковського 

За фінансової підтримки Фундації 
ім. І. Багряного черкаське видавни­
цтво „Стефанус" і видавничий від­
діл „Свічадо" львівського монасти­
ря студитів УГКЦ видали книжку 
редактора „Свободи" Левка Хмель­
ковського „1937", яка розповідає 
про репресії комуністичного режи­
му проти населення на батьківщині 
Тараса Шевченка - у Черкаській об­
ласті. Автор звернувся до архівів 
КДБ і з тисяч справ про страти і за­
судження місцевих мешканців ви­
брав свідчення про останні дні жит­
тя представників провідних груп на­
селення - священиків, вчителів, пра­
цівників культури. 

У 1930-их роках були розстріля­
ні, передовсім, служителі УАПЦ 
та інших церков, колишні діячі і 
вояки Української держави, націо­

нальні меншини, зокрема люди 
польського походження. К ілька 
розділів книжки присвячено масо­
вим репресіям у Каневі - від Тара­
сової гори до міських організацій. 
У 1937 році були страчені свяще­
ники Володимир Кальницький, Ві­
ктор Колосовський, Микита Кох-
но, працівник Шевченкового му­
зею у Каневі Сильвестер Дерево, 
вчителі польських шкіл Ростислав 
Розумович, Віктор Ролинський, 
багато інших. Маловідому сторін­
ку трагічної історії склали свід­
чення про публічні розстріли укра­
їнців - вояків Червоної армії у пер­
ші місяці війни 1941 року. Репресії 
охопили також українців, які пере­
бували на службі в комуністичній 
державі, але були визнані небез­
печними для неї через свою інте-

Нинішнього року у Львові ви­
йшла ще одна к н и ж к а Л е в к а 
Хмельковського „Мобілізовані на 
смерть", яку теж видали „Стефа­
нус" і „Свічадо". У ній зібрані і 
прокоментовані останні листи по­
леглих в роки Другої світової війни 
вояків Червоної армії - уродженців 
Шевченкового краю, які вони писа­
ли з війни додому. Командування 
Червоної армії вигравало бої з ні­
мецьким військом ціною велетен­
ських людських втрат. Життя воя­
ка для радянських маршалів і гене­
ралів не мало жодної вартости. 
Але кожен вояк був передовсім 
людиною, мав своїх батьків, коха­
них, дітей", до яких писав листи аж 
ніяк не політичні, а життєві, про­
диктовані т у р б о т о ю про д о л ю 
ближніх. Такі листи зібрав у се­
лянських хатах автор книжки. І 

лектуальну перевагу над рештою 
„номенклятурників". До таких на­
лежали журналіст Онуфрій Тур-
ган з оточення поета Степана Бена, 
провідник розвідувальної служби 
Червоної армії у Забайкаллі Ми­
хайло Цюпко, вчителька-росіянка 
Ксенія Рвачова з Чигирину, ряд 
інших. Ж о р н а репресій вразили 
усі соціяльні верстви населення 
України. 

Епічний характер має р о з д і л 
„Листи нерозстріляного", у якому 
наведено без редакторських ви­
правлень листи з неволі до своєї 
родини в селі Млієві Григорія Тка-
ченка, як і він писав від грудня 
1937 року до квітня 1941-го, коли 
слід в'язня загубився у концтабір-
них нетрях Бурятії. Багато україн­
ських селян писали подібні листи, 
але за умов терору і наступної ві­
йни б і л ь ш і с т ь цих д о к у м е н т і в 
втрачено. Листи Григорія Ткачен-
ка передають с т р а ж д а н н я і на­
строї, властиві для тисяч україн­
ських в'язнів, які не були відразу 
розстріляні, але використовували-

сталося це багато років тому. Про­
те, як і слід було очікувати, опу­
блікувати ці листи тодішня влада 
не дозволила, бо з них поставав 
увесь жах війни, нав'язаної народо­
ві диктаторами смерти. Тільки те­
пер це стало можливим. Треба зва­
жити, що листи з фронту теж су­
воро цензурувалися, про що добре 
знали вояки. Необережне слово до 
рідних могло обернутися розсті-
лом перед вишикуваним власним 
підрозділом. Але люди писали і 
знаходили можливість переказати 
свою журбу і біль фронтових до­
ріг. Прикметно, що у листах був 

ся як раби - до повного виснажен­
ня і смерти. У цих листах д у ж е 
відчутна духовна стійкість україн­
ця, на душу і мову якого чинить 
постійний руйнівний вплив ка­
торжне життя. 

присутній Бог, хоча автори уника­
ли безпосереднього згадування 
Господнього імені. У листах від­
чутна висока моральність україн­
ської людини, зодягненої в солдат­
ську уніформу. З них ллється без­
межна повага до батьків і дружин. 
У фронтових буднях вояки не за­
бували про хліборобські турботи і 
слали родинам поради щодо жнив, 
сівби, інших побутових справ. 

Листи часів Другої світової війни 
- маловивчена сторінка історії 
України, тому виданий у Львові 
екскурс у цю площину є цікавою 
розвідкою минулого. Окрім того, 
це й хвилюючі людські документи. 

П . Ч . 

КНИЖКИ Л. Хмельковського „ 1937" і „Мобілізовані на смерть" 
можна придбати за 17 долярів (поштові видатки включено) у авто­
ра, надіславши замовлення на адресу: Lev Khmelkovsky, 300 
Parsippany Rd., Apt 26Q, Parsippany, NJ 07054. 

Мобілізовані на смерть 

„Розкажу вам про Казахстан 
Наприкінці 2001 року у львів­

ському видавництві „ К а м е н я р " 
появилося , за ф інансовою під­
тримкою Федеральної кооперати­
ви „ С а м о п о м і ч " в Нью-Йорку , 
третє доповнене видання нарисів з 
пережитого відомої в Україні та 
діяспорі авторки Уляни Любович 
„Розкажу вам про Казахстан". Об­
кладинка та ілюстрації Мирослава 
Григорієва. 

Пропонована читачеві книжка -
це своєрідний документ-звинува-
чення часові, який відійшов з роз­
падом Радянського Союзу. В її 
основі - пережите авторкою під 
час поневірянь у Казахстані, куди 
вона була вивезена разом із своїми 
рідними д л я „перевиховання" . 
Дане видання - у порівнянні з по­
передніми - доповнене двома но­
вими розділами („Повернення" і „ 
У чужому місті"). 

Ціна книжки 12 дол., її можна замовити у крамниці „Моlo­
de Zyttia", 304 East 9th Street, New York, NY. 10003 або телефоном 
(212)673-9530. 

Правильно буде „Горотак 99 

В моєму дописі про поета Леоні­
да Мосендза („Свобода", ч. 19) 
трапилася прикра помилка: подано 
псевдонім автора „Горобок", а має 
бути „Горотак". 

Оскільки це відомий псевдонім, 
прошу подати цю поправку. 

Наталія Пазуняк, 
Філядельфія 

Видано кон корда н цію 
творів Тараса Шевченка 

Наукове товариство ім. Шевчен­
ка (НТШ) в Америці та видавни­
цтво Канадського інституту укра­
їнських студій (КІУС) спільно ви­
дали надзвичайної цінности посіб­
ник для науковців і студентів, які 
вивчають поетичну спадщину Тара­
са Шевченка. Підготовлена проф. 
Олегом Ільницьким і д-ром Юрі­
єм Гавришем „Конкорданція по­
етичних творів Тараса Шевченка" 
— це велике 4-томне видання, об­
сягом понад 3,200 сторінок, яке 
містить повний азбучний покажчик 
усіх слів в україномовних та росій­
ськомовних віршах і поемах Шев­
ченка. Цей покажчик вказує не 
лише місця (вірші та рядки) , в 
яких можна знайти дане слово, але 
й точний контекст речення, в яко­
му воно виринає. 

Видання „Конкорданці ї " — 
дуже важлива подія не лише в ді­
лянці шевченкознавства, але в усій 
с ф е р і укра їнознавчих студій, 
оскільки це перше і єдине україн­

ське видання того типу. „Конкор­
данція поетичних творів Тараса 
Шевченка" дозволяє науковцям і 
студентам легко й швидко знахо­
дити кожне вживане Шевченком у 
його віршах слово, перевіряти кон­
текст, в якому воно з'являється, і 
таким чином досліджувати нюан­
си значень, синтаксичні та грама­
тичні структури, а також головні 
теми й мотиви Шевченкових тво­
рів. Текст „Конкорданції" був ви­
готовлений в рамках Програми 
української мови й літератури при 
Альбертському університеті завдя­
ки 3-річній фінансовій підтримці 
Ради соціологічних та гуманітар­
них досліджень при федеральному 
уряді Канади .Видання вийшло у 
світ завдяки співпраці двох важли­
вих наукових інституцій - НТШ в 
Америці та видавництва Канад­
ського інституту українських сту­
дій. НТШ-А подарувало 450 комп­
лектів „Конкорданції" бібліотекам 
та університетам в Україні. 

Ціна повного 4-томного комплекту „Конкорданції" - 250 дол. В 

Shevchenko Scientific Society (USA), 63 Fourth Ave., New York, NY 
10003; Tel: (212) 254-5130, Fax: (212) 254-5239, e-mail: 
info@shevchenko.org. В Канаді - у видавництві KlYCCIUS Press, 
450 Athabasca Halt, University of Alberta, Edmonton, AB, T6G 2E8; 
Tel: (780) 492-2972, fax: (780) 492-4967, e-mail: cius@ualberta.ca 
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ДАЛЕКЕ - БЛИЗЬКЕ 

Як ми обирали до польського сейму 
Мої зустрічі з О. Кандибою-Ольжичем 

У 1945 році я працював в Австрії, 
недалеко від міста Гмінд. Часто від­
відував родину Стецюків, яка там 
проживала. Коли почалися бомбар­
дування, я запропонував д-рові Г. 
Стецюкові переїхати жити до мене 
в село. Ми мали досить часу на роз­
мови, спомини і політику. І саме 
тоді д-р Стецюк розповів мені про 
участь українців у перших виборах 
до польського сейму, які вперше 
відбулися в листопаді 1922 року, а 
потім - взимку 1928-го. 

Д-рові Г. Стецюкові призначили 
село недалеко від Львова. До помо­
чі приділили студента прав. Село 
було надзвичайно важливе, тому 
що власник маєтку, поляк з того 
села, кандидував на посла до сейму 
з тієї округи. Він мав велику попу­
лярність серед селян за прихильне 
ставлення до людей. Г. Стецюк на­
писав промову, вивчив її напам'ять, 
кілька разів денно виголошував пе­
ред дзеркалом з жестикуляціями, а 
його партнер ані думки не мав про 
якесь підготування. Д-р Стецюк 
втратив усю надію на його поміч. 

Прийшов день від'їзду. Від заліз­
ниці до того села потрібно було їха­
ти фірманкою 5-6 кілометрів. По 
них виїхав повозом дідич, запросив 
їх до себе на обід. Після обіду дідич 
сказав їм, що він теж кандидує з 
цієї округи за польським списком і 
просить їх, щоб йому по закінченні 
їх виступу дозволили скористатись 
з нагоди і пару слів сказати вибор­
цям. Річ ясна, що вони погодились і 
поїхали на місце зборів. Люди зі­
йшлися з усього села, бо ж цікаві 
були послухати „панів з міста". Сте­
цюк, боячись, щоб Василь не прова­
лив цілої справи, виступив першим, і 
хоч говорив розумно, в людських 
очах не побачив ніякого зацікавлення 
своїми словами. 

Василь своє слово почав: „Я слу­
жив в такому-то полку піхоти, 
який стояв у Відні". З натовпу при­
сутніх почулись голоси: „Я там та­
кож служив!". Відразу нав'язався 
контакт зі слухачами. Василь про­
довжував: „То якщо ви там служи­
ли, то знаєте, що наш полк держав 
службу коло найяснішого пана ці­
саря. Одного разу в неділю, як я 
держав службу при брамі, над'їхав 
найясніший пан цісар з панею ціса-
ревою. Я відкрив браму і зарапор-
тував цісареві. Тоді цісар спитав 
мене, як я називаюся? Я відповів -
Василь. Тоді він поспитав мене, 
чому я такий сумний? Я відповів: 
тому, що я українець. Тоді він по­
спитав: „Чому ти, як українець, 
маєш бути сумний?". Я йому тоді 
розповів, чим ми, українці, маємо 
радіти, як поляки не дають нам ро­
боти, до шкіл не впускають, подат­
ками великими обкладають, церкви 
замикають". Тоді найясніший пан 
сказав мені: „Василю, а звідки я 
маю знати, яка вам, українцям, 
кривда діється. А чому ви не вибе­
рете своїх послів, щоб мені розпові­
ли про ваші кривди? Пам'ятай, як 
приїдеш до-дому, то щоб ти сказав 
своїм людям, щоб на другий раз ви­
брали своїх послів, які б мені роз­
казали про ваші кривди, то тоді я 
вам зможу помогти". 

Василь скінчив. Люди були гото­
ві на руках його носити. Тоді д-р 
Стецюк звернувся до дідича, бо 
слово - за ним. Він йому відповів: 
„А що ж я можу сказати, якщо най­
ясніший пан сказав уже своє сло­
во?" І дідич уже навіть не забирав 
слова. От нам би мати такого „ціса­
ря" в Україні, з такою повагою й ав­
торитетом! 

Мирослав Кальба, 
Ворен, Миш. 

спільно Із Air Ukraine 

ПРЯМІ Л Е Т И 
з летовища ім. Д ж . Кеннедї 
на комфортабельному літаку 

Б О І Н Ґ - 7 6 7 - 3 0 0 

Н ь ю - Й о р к ~~ К и ї в в Обі сторони 
чикаґо 
Д І Т Р О Й Т 

ІІИИИІІІВІЯІИи 
Л О О А Н Д Ж Е П Е С 
ТОРОНТО 

У червні 1941 року, коли вибух-
л а н і м е ц ь к о - с о в є ц ь к а війна, у 
складі похідної групи на чолі із М. 
Йойком я прибув до Львова, звід­
ки на доручення ПУН виїхав до 
Снятина на організаційну працю. У 
липні 1943 року я одержав з цен­
тру ОУН у Львові телеграму, щоб 
негайно туди зголоситись. Наступ­
ного дня я вже був у Львові, в М. 
Йойка. Приділено мене до Крайо­
вої е к з е к у т и в и ОУН, г о л о в о ю 
якої був М. Йойко. 

М. Йойка було поранено двома 
р е в о л ь в е р о в и м и в и с т р і л а м и , 
тому якийсь час я заступав його, 
зустрічався з різними референта­
ми, звітуючи про те все поранено­
му М. Иойкові. Одного дня ска­
зав мені організаційний референт 
Теофіль Бак-Бойчук, щоб я напи­
сав загальний звіт з праці ПУН і 
Крайової екзекутиви ОУН, щоб 
передати полковникові Мельни­
кові, подав мені час і місце, де я 
маю зустрітися з ним. 

Одного дня задзвонила до мене 
моя зв'язкова танцюристка Ольга 
Козак з театрального пункту, по­
дала мені кличку і місце зустрічі, 
де на мене чекатимуть. У визна­
ченому місці був чоловік високо­
го росту, в довгому плащі, в каш­
кеті. Ми обмінялися кличками, і 
він повідомив мене, що відсьогод-
ні я буду з ним контактуватися в 
організаційних справах. 

У зв 'язку з наближенням фрон­
ту в 1944 роц ічлени ПУН-ОУН 
Ольжич, Бак, Йойко, Касіян, Гай-
вас та інші мали виїхати на Захід. 
У березні 1944 року ми виїхали зі 
Львова. У Самборі я несподівано 
зустрівся з Баком. Ми оселилися 
у незнаних нам людей. 

13 кв ітня покликав мене д-р 
Олег К а н д и б а - О л ь ж и ч до себе 
(там застав я Ярослава Гайваса), і 
запитав мене, чи я не їду на Вели­
кодні свята до Львова? Я відповів 
с т в е р д н о . О л ь ж и ч попросив 
мене, щоб я дорогою повернув до 
села Бушкович і там просив, щоб 
прийняли трьох наших членів на 
три дні в часі Великодніх свят. 
Дав мені Ольжич адресу і органі­
заційну кличку. У великодню су­
боту я пішов пішки від Перемиш­
л я до Бушкович, де несподівано 
зустрів добре знану мені студент­
ку Галину, якій розповів про до­
ручення Ольжича. Вона на його 
пропозицію погодилась. 

У Львові я оселився на конспі­
рованій квартирі у студента Онуф­
р ія Ш у м к а - Ш у м к о в и ч а , який 
дуже втішився, що я приїхав до 
нього. По кількох днях телефо­
ном мене викликали на вул. Горо-
децьку, де у добре знайомому по­
мешканні мене зустрів Ольжич. 
„Мусимо зайти до помешкання 

моєї секретарки Нусі Зілінської", 
- каже Ольжич. Він послав ту се­
кретарку із матеріялами, які напи­
сав д-р Шумелда („Революція ла­
має кайдани") до полковника А. 
Мельника, щоб переглянув ту пра­
цю, але секретарка ніколи не вер­
нулась до Ольжича, не подала ві­
стки про себе. Отже, її могло за­
тримати ґестапо десь по дорозі чи 
в поїзді. Треба було бути обереж­
ним Ольжичеві, не відвідувати по­
мешкання, на яких зустрічався з 
тією секретаркою. Ми прийшли з 
Ольжичем до помешкання секре­
тарки, переглянули шафу , інші 
місця, але нічого засекреченого не 
знайшли. Ольжич сказав мені при­
йти другого дня до помешкання 
Нусі Барановської, яка чомусь не 
виїхала ще зі Львова. 

Приходжу до Нусі Барановської 
у визначений час і вже застаю там 
Ольжича. З'ясувалося, що Н. Ба-
рановська не полагодила висилки 
різних речей до Відня. І ми з Оль­
жичем взялись до роботи. Пакува­
ли, адресували та возили візком 
на двох колесах на головний заліз­
ничний двірець кілька разів. По­
просили директорів Центросоюзу 
прийняти наші речі до свого ваго­
ну, бо вони мали, як торговельна 
інституція, дозвіл на кілька ваго­
нів. Мене знали ті директори із 
праці в Окружнім союзі коопера­
тив Коломия-Заболотів-Снятин. 
Директори прийняли наші речі до 
перевезення на Захід. 

Одного дня, в другій половині 
квітня 1944 року, я спішив на зу­
стріч з Ольжичем і не міг дочека­
тись трамваю, пішов пішки. Не 
йду, а лечу. Несподівано зустрі­
чаю мого друга, члена ОУН Ми­
хайла Медвецького. Вчора, - ска­
зав Медвецький, - ґестапо арешту­
вало Ольжича! 

Мене та вістка ударила, ніби 
молотом. Пішов до Н. Баранов­
ської довідатись чи та вістка є 
правдою. Н. Барановська підтвер­
дила сумну вістку. Я попросив 
Нусю, щоб підшукала якусь стар­
шу жінку, яку можна було б по­
слати у помешкання, де урядував 
Ольжич, і заглянути у сховок, в 
якому Ольжич тримав різні засе­
кречені речі. Жінка пішла туди, 
перевірила сховок, але нічого не 
знайшла. І я був переконаний, що 
усе потрапило до рук ґестапо . 
Тоді негайно поїхав до Самбора і 
перестеріг Роговських , у яких 
ж и в О л ь ж и ч перед м о ж л и в и м 
приходом до них ґестапо. 

Так, на превеликий жаль, закін­
чилась моя співпраця з доктором 
Олегом Кандибою-Ольжичем. 

Степан Касіян, 
Інвернес, Ілиной 

Шановні читачі! 
Якщо ви хочете своєчасно вмістити у „Свободі" статті про 

події громадського життя, які відбулися за місцем вашого 
проживання, просимо надсилати їх до редакції негайно, впро­
довж двох тижнів після їхнього проведення. Заклики, звернен­
ня, повідомлення щодо подій, які мають відбутися, просимо 
надсилати не пізніше, як за три тижні до їх проведення. 

Для прискорення пересилання матеріялів можна користува­
тися електронною поштою. E-mail редакції: svoboda@att.net 

З питань опублікування у „Свободі" жалібних повідомлень і 
некрологів просимо звертатися до керівника відділу оголо­
шень і реклями Марійки Осціславської. Тел.: (973) 292-9800, 
дод. 3040. 
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Похорон Валерія Лобановського 

Жалібна процесія з труною головного тренера ФК "Динамо" (Київ) 
Валерія Лобановського направляється в четвер 16 травня на 
Байковий цвинтар у Києві. 

КИЇВ. - 16 травня тисячі людей 
прийшли попрощатися з головним 
тренером київського „Динамо" Ва-
лерієм Лобановським на стадіон 
„Динамо", який віднині носитиме 
і м ' я Валерія Лобановського. Че­
рез велику к ількість бажаючих 
попрощатися з тренером було про­
довжено церемонію до 2-ої години 
пополудні. 

Десятки тисяч людей пройшли 

повз труну Валерія Лобановсько­
го. . . Колона з людей вишикувала­
ся живим ланцюгом, який не пере­
ривався всі чотири години прощан­
ня. П р и ї х а л и в іддати останню 
шану головному тренерові друзі, 
к о л е ґ и та учні зі всіх куточк ів 
СНД. М а й ж е у повному склад і 
були представлені „з іркові" ко­
манди В а л е р і я Л о б а н о в с ь к о г о 
1975-го, 1986-го, 1999-го років. 

Загальні збори спортового товариства „Черник 

СПОРТ 

Шахи 
Кращим шахістом плянети 2001 

року названий 13-разовий чемпіон 
світу Гарі Каспаров, який став вже 
в 4-ий раз володарем „Оскара" -
бронзової скульптури „Зачарова­
ний мандрівник". Такою була дум­
ка кваліфікованих фахівців і ша­
хових професіоналів з 55 країн, що 
брали участь в проведеному в 7-ий 
раз опитуванні журналом „64-ІПа-
ховий огляд". Українець, чемпіон 
світу ФІДЕ 2001 року Руслан По­
номарьов посів третє місце. На 
другому місці - росіянин Володи­
мир Крамник. У десятку кращих 
ув ійшов ще один представник 
України - Василь Іванчук. 

Д ж у д о 
Єдину золоту нагороду на чем­

піонаті Европи, який продовжу­
ється в словенському місті Марі-
борі , виборов д л я укра їнсько ї 
збірної в особистих змаганнях Ва­
лентин Греков у категорії до 90 
кг. Українець у фіналі переміг бі­
лоруського борця Сергія Кухарен­
ка. Генадій Білодід поступився у 
півфіналі вагової категорії до 73 
кг. грузинському атлету Кухіяш-
вілі, а в бою за бронзу програв іта­
лійцеві. У жінок ситуація гірша: 
свої перші поєдинки п р о г р а л и 
Анастасія Матросова та Марина 
Прокофєва. В останній день чем­
піонату будуть розіграні нагороди 
в командних змаганнях „стінка на 
стінку". Нині в активі українців 
дві медалі - золото Грекова та 
бронза Настуєва, яку він виборов 
у перший день змагань. 

Легка атлетика 
Міжнародний турнір за нагоро­

ди олімпійських чемпіонів завер­
шився 26 травня у Києві. В біль­
шості видів програми перемогли 
українці. 

Волейбол 
Юніорська збірна України ді­

вчат та хлопців 27 травня проби­
лася у фінальну частину чемпіо­
нату Европи 2002 та 2003 років. У 
своїх групах хлопці та дівчата по­
сіли другі місця, які дозволили їм 
вийти до наступного кола. 

Фехтування 
В американському місті Пібоді 

28 травня завершився черговий 
етап Чаші світу з фехтування у 
чоловіків. Збірна України, пере-
мігши у півфіналі турніру німець­
ких фехтувальників з рахунком 
45:44, поступилася угорцям 45:38. 
Третє місце дісталося збірній Ні­
меччини, яка виграла у білорусів. 

Скелелазання 
На третьому етапі Чаші світу зі 

скелелазання в російському місті 
Єкатеринбурзі, що завершився 26 
травня, знову відзначилися укра­
їнські спортсмени. У жінок пере­
могла Олена Репко, а у чоловіків 
перше місце посів українець Мак­
сим Стенковий, який є д іючим 
чемпіоном світу. Третій етап ви­
явився найнапруженішим, оскіль­
ки проходив на скалодромі висо­
тою 25 м під відкритим небом. 

ДІТРОЙТ, Миш. - 12 квітня в 
Українському культурному центрі 
відбулись чергові загальні збори 
Українського спортового товари­
ства „Черник" - Дітройт. Збори 
відкрив голова Христіян Шал ай. 

Останні загальні збори відбули­
ся 21 вересня 1985 року, на яких 
не вдалось вибрати нової управи та 
вирішено розв 'язати товариство. 
Щоб рятувати ситуацію добровіль­
но зголосилися Христіян Шалай, 
Уляна Мазяк, Михайло Шумило і 
Роман Дідицький, як і в з я л и на 
себе обов'язок продовжувати пра­
цю товариства. Кілька років пізні­
ше до них приєдналися Осипа Ша­
лай, Володимир Гнатюк і Володи­
мир Кізима. Так почав новий етап 
праці УСТ „Черник". 

Сьогодні товариство має 7 дитя­
чих ( у віці від 6 до 14 років) фут­
больних команд, 2 чоловічі і 2 жі­
ночі ф у т б о л ь н і к о м а н д и . УСТ 
„Черник", мабуть, є єдиним спор­
тивним товариством на північно­
американському континенті, де 
активно працюють дві ліґи, а саме 
Гольфова (60 змагунів і 15 запас­
них) та бовлінґова (жінки і чолові­
ки), в якій щодрутий тиждень зма­
г а ю т ь с я приблизно 60 ч л е н і в . 
Приємно завважити , що багато 
змагунів є представниками молод­
шого покоління. Ігор Кучер, про­
довжуючи традицію, організував 
молодечу дівочу команду відби-
ванки, яка систематично працює. 
Є спроби відновити діяльність ша­
хової ланки та створити жіночу 
Гольфову ліґу. 

Спортові команди УСТ „Чер­
ник" брали участь в і ї українській 
О л і м п і я д і у Ф і л я д е л ь ф і ї , де 
склад команд був виключно укра­
їнський. Щоб дати змогу коман­
дам виступити в повному складі, 
як і зареєстровані в льокальних 
ліґах, Володимир Гнатюк став іні­
ціатором відкритого футбольного 

турніру за Чашу Великих Озер, 
який при співпраці українських 
спортивних к л ю б і в К л і в л е н д у , 
Чикаґо , Дітройту і Торонто ті­
шиться популярністю і вже цього 
року буде восьмим з черги. До 
участи в турнірі з апрошується 
українські команди зі сходу, однак 
до цього часу т і л ь к и к о м а н д а 
„Чорноморська Січ" один раз ско­
ристалася зі запрошення. 

Велику популярність в Дітройті 
мають зустрічі, які організовує то­
вариство. Це - традиційна „Малан­
ка" , яку щорічно влаштовують 
при співпраці дітройтських моло­
дечих станиць СУМ, П л а с т у і 
ОДУ Му. Другою, також традицій­
ною (25-ою підряд) імпрезою є ле-
щетарська прогулянка на північ 
Мишиґену до лещетарського ку­
рорту Боєн Гайлендс, яка охоплює 
понад 200 учасників, в більшості 
молодих родин з дітьми. 

Товариство відзначило свій зо­
лотий ювілей бенкетом та видан­
ням пропам'ятної книги-альмана-
ху. 

В червні 1991 року представни­
ки УСТ „ Ч е р н и к " А. Мацілин-
ський, І. Шалай, Р. Куропась, Д. 
Кульчицький, брати Т. і А. Вовки 
та юні футболісти Б. Когут і Г. 
С о б о л ь в з я л и участь у поїздці 
УСЦАКу до Львова на святкуван­
ня 80 -л і ття Спортового к л ю б у 
„ У к р а ї н а " , де н а л а г о д ж е н о 
з в ' я з о к зі спортовими д іячами 
України, який існує до сьогодні. В 
актовому залі Державного інсти­
туту фізичної культури у Львові 
на одному з вікон-вітражів на ма­
товому скл і вирізана ювілейна 
емблема УСТ „Черник". Спортове 
товариство „Черник" тісно співп­
рацює з УСЦАК. Коли централя 

Попрощалися з Лобановським і 
гравці збірної України, які нині го­
туються до турніру у Москві. 

На прощання прибули Прези­
дент України Л. Кучма з дружи­
ною та прем'єр-міністр А. Кінах. 

Труну з тілом В. Лобановського 
було виставлено на футбольному 
полі. Поховали Валерія Лобанов­
ського на Байковому кладовищі. 
Йому присвоєно звання Героя 
України посмертно. 

* * * 

Як і очікувалося, керівництво 
київського „Динамо" призначило 
виконуючим обов'язки головного 
тренера команди 39-річного Олек­
сія Михайличенка, який був одним 
із помічників Валерія Лобанов­
ського у команді. 

О. Михайличенко народився у 
1963 році, кар'єру гравця розпочав 
у київському „Динамо", де висту­
пав з 1983 року. Чемпіон Італії у 
складі італійської „Сампдорії" у 
1991 році. З 1992 по 1996 рік грав 
у шотляндському „ Ґ л а з ґ о Рейн-
джерс" , з яким виборов чотири 
чемпіонських звання. У чемпіона­
тах СРСР за „Динамо" провів 137 
ігор, забив 39 м'ячів. У 1990 році 
був капітаном „Динамо". Двічі був 
володарем Чаші СРСР - у 1987 і 
1990 роках. Володар Чаші чаш у 
1986 році. У складі збірної СРСР 
провів 24 змагань, забив 6 м'ячів. 
У тренерському штабі київського 
„Динамо" з 1997 року. 

проголосила створення фонду на 
відбудову спорту в Україні, това­
риство звернулось по допомогу до 
нашої громади, яка зібрала 12 ти­
сяч долярів. їх передано до цен­
тралі. Кілька років тому Товари­
ство спонзорувало трьох лещета-
рів-сеньйорів на Міжнародні світо­
ві першенства, які репрезентували 
Україну. І знову ж наша громада 
щедро відгукнулась, зложивши 2 
тисячі долярів на цю мету. 

Товариство співпрацювало з ін­
шими організаціями нашої грома­
ди, беручи активну участь в гро­
мадсько-суспільній праці. Прикла­
дом є співпраця спортивного сек­
тора Української середньої школи 
при парафії Непорочного Зачаття. 
УСТ „Черник" пожертвувало 10 
тисяч д о л я р і в на буд івельний 
фонд школи. 

До нової управи обрані Христіян 
Шалай - голова , Уляна Мазяк , 
Христина Захар, Мирослава Бара-
ник, Микола Ґречний, Володимир 
Гнатюк, Анна Гнатюк, Петро Ма­
зяк, Ігор Дяченко, Давид Пєчак, 
Андрій Гнатієвич, Роман Шумило, 
Петро П а в л и к , Нестор Т а т а р ­
ський, Богдан Савка, Андрій Га­
лів , ланкові Ірена Маціборська, 
Олександра Лаврин, Ігор Кучер. 
Контрольну комісію очолив Ми­
хайло Шумило. Переважна біль­
шість обраних - м о л о д і в і к о м 
люди. 

Володимир Кізима 

Управа УСТ „ Черник" повідо­
мляє, що має ще кілька при­
мірників „Ювілейного альмана­
ху", які можна отримати безко­
штовно, звертаючись до управи 
товариства. 

Пожертви на розвиток спорту в Украйні просимо надсилати 
до У С Ц А К на адресу: 680 Sandford Avenue, Newark, N J 07106. 
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1605 Springfield Ave., Maplewood NJ 07040 
973 378 8998 or 800 242-7267 or FAX 973 378-7903 
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WESTERN UKRAINE 
from $2600 air/land 

Jun 28 - Jul 14, 2002 
17 Day All-inclusive Tours 

Kyiv Lviv, Yaremche, Chernivtsi, Prague. 

2 0 0 2 
TOURS TO UKRAINE 

Guaranteed departures 

ПАТРІЯРШИИ СОБОР УГКЦ 
from $ 1850 air/land 

Jun 28 - Jul 12, 2002 
15 Day AH-inclusive Tours 

Lviv (12), Prague (3). 

DEPENDENCE TOUR MEDICAL CONGRESS 
TOUR A $3100 
Aug 9 - 25, 2002 
Lviv (7), Luhansk (5),Kyiv (3) 
TOUR в $2500 
Aug 16-25, 2002 
Luhansk (5), Kyiv (3) 

$2500 air/land 
Aug 09 - 25, 2002 

17 Day Ail-Inclusive Tour 
Kyiv, Lviv, Yaremche, Chernivtsi, Kyiv 

Optional: in lieu of Yaremche/Chernivtsi you may 
extend your Lviv stay to 8 days. 

MINI UKRAINE A 
$1690 air/land 

Aug 21 - Sep 01,2002 
11 Day Tour 

Kyiv (2), Lviv (6), Budapest (1) 

Special: 
Kyiv Independence Day 
Festivities 

MINI UKRAINE В 
$ 1590 air/land 

Sep 06-Sep 17, 2002 
11 Day Tour 

Kyiv (2), Lviv (6), Budapest (1) 

ПЛАСТ ЮМПЗ 
TOUR A Aug 6 - 25, 2002 20 days $2350 
Kyiv, Kaniv, Cherkasy, Cheheryn, Subotiv, Vinnitsia, Kamianets Podilskyj, Chernivtsi, 
Kolomyja, Yaremche, Lviv. All inclusive bus tour. 
Кредит пластунам, які беруть участь у ЮМПЗ 17-24 серпня $100 
Провідник тури А і В: пл. сен. Олена Карпинич. 

TOUR В Aug 6 - 25, 2002 20 days $1350 
Ціна включає: переліт із групою А і дво-денна туристична програма у Києві, 
від'їзд до Львова на дво-тиждневу програму ЮМПЗ 10-24 серпня, побут у Львові 
від 24-25 серпня та поворот до США із групою А. Віза включена. 
Додатково: оплата за дво-тиждневий побут на ЮМПЗ $200. 

СЛІДАМИ РОКСОЛЯНИ 

$2450 air/land 
Sep 20 - Oct 8 All-inclusive 19 Day Tour 

Turkey: Istanbul, Ancara, Cappadocia, Antalya, 
Pamukkale, Izmir, Canakkale, Istanbul 

Escort Xina Sharko 
Guaranteed departure. Space limited. 

MINI HERITAGE TOUR 
$1900 air/land 

Oct 10- 18, 2002 All-inclusive ^ 
9 Day Escorted Tour 

Kharkiv (3), Poltava 1) Kyiv (3)! 
Plus: Kaniv, Lubny-Mhar Monastery, Reshetylivka 

Escort: Dr. Volodymyr Karpinich 

A HERITAGE ENRICHMENT TOUR with ARCHBISHOP ANTONY 
Ukrainian Orthodox Church of USA 

19 days $2650 
70 Anniversary Famine Memorial 

October 10- 27, 2002 
All Inclusive via Austrian Airlines from JFK 

Kharkiv, Poltava, Kyiv, Rivne, Lutsk, Lviv, Frankivsk, Kolomyja, Chernivtsi, Ternopil 
Escorted from New York by Dr. Volodymyr Karpinich 

2 - 3 months Airfares shoulder season May - Jun/Aug - Sep. Tax not included. For high season rates call or e-mail. 
Buffalo/Kyiv 
Chicago/Kyiv 
Cleveland/Kyiv 
Detroit/Kyiv 
Los Angeles/Kyiv 

$630 Miami/Kyiv 
$685 New York/Budapest 
$620 NYC/Dnipropetrovsk 
$685 NewYork/Kyiv 
$800 NewYork/Kharkiv 

$665 NewYork/Krakiw $530 Poenix/Kyiv $825 
$420 NewYork/Odesa $650 Pittsburgh/Kyiv $630 
$700 NewYork/Lviv $650 Seattle/Kyiv $785 
$580 New York/Prague $500 Tampa/Kyiv $665 
$700 NewYork/Warsaw $500 Washington/Kyiv $600 

Український Народний Союз пошукує осіб зацікавлених 
продавати життєве забезпечення (страховку). 

Вимагаємо знання англійської мови та професійного вишколу 
(ліцензії). 

Платимо комісове на рівні з американськими установами, та 
даємо списки проспектів. 

Зацікавлених просимо звер-татися на тел. 
(973) 292-9800 

додатковий 3018 

UKRAINE 2002 
PLEASE CALL FOR TOUR BRO 

CHEREMSHYNA 
Lviv Symferopil/Bakhchysaraj 

Yalta Kyіv/Kanіv/Perejaslav Kh. 
June 4-15 $2575.00 

MALVY 
Krakiw Lviv Truskavets 

Uzhorod Jaremche Chernivtsi 
July 2-15 $2575.00 

BARVINOK 
Lviv Kamj anets/Khotyn 
I v. Frankivsk Kolomyja 

Ternopil Kyiv 
July 16-27 $2500.00 

ZHAJVORONOK 
Odesa Kherson Bakhchisaraj 
Yalta Kyiv Poltava Chernihiv 

July 23-Aug 7 $2950.00 

INDEPENDENCE TOUR 
Paris Kyiv/Kaniv Lviv 

Symferopil/Bakhchisaraj Yalta 
Zaporizzhia/Khortycia Poltava 

Aug 9-25 $2950.00 

CHORNOBRYVTSI 
Independence Celebrations 

Dnipropetrovsk Zaporizzhia/Khortycia 
Donetsk Luhansk Kharkiv Poltava 

Kyiv Chernihiv Symferopil/Bakhchisaraj 
Yalta Odesa Vienna 

Aug 13-25 $2670.00 
Aug 13-31 $2950.00 

ZHURAVLI 
Independence Celebrations 

Kyiv/Kaniv Poltava Zaporizzhia/Khortycia 
Bakhchisaraj Yalta Kherson Odesa 

Aug 20-Sept 2 $2575.00 

LOWEST AIRFARES • VISAS • GROUP & INDIVIDUAL TOURS 

/ ENTERPR ENTERPRISES, INC. 

l9l4PineStreet 215-732-3732 
Philadelphia, PA19103 1 -800-487-5324 

• ROCHESTER 
UKRAINIAN FJ^JGRA^ UNION 

MAIN OFFICE 
824 Ridge R o a d East, Rochester NY 14621 

Tel. (585) 544-9518 Toll free (877) 968-7828 
Fax: (585) 338-2980 

www.rufcu.org 
|Audio Response: (585) 544-4019 
% CAPITAL DISTRICT BRANCH / 

1 8 2 8 Third Ave. Watervliet, W 1 2 1 8 9 
TEL: (518) 266-0791 FAX: (585) 338-2980 

^%й:;й:лу w w. rufcu. о rg 
AUDIO RESPONSE: (585) 5 4 4 - 4 0 1 9 

CREDIT UNION SERVICES 
CREDIT CARDS * VEHICLE LOANS * MORTGAGES « SIGNATURE LOANS 

BUSINESS & COMMERCIAL LOANS * SHARE DRAFTS & CHECKING 
C D ' s & IRA's * INVESTMENTS * YOUTH ACCOUNTS 

CONVENIENCE SERVICES 
AUDIO RESPONSE SYSTEM • DIRECT DEPOSIT • ELECTRONIC FUND TRANSFER 

NIGHT DEPOSIT BOX * WIRE TRANSFERS: DOMESTIC, INTERNATIONAL 
UTILITY PAYMENTS * NEWSLETTER, MAGAZINE • NOTARY SERVICE, TRANSLATIONS 
SCHOLARSHIPS * MEMBER EDUCATION SEMINARS • LIBRARY * AND MUCH MORE. 

e-mail: rufcu @frontter,net 

дай чи no 

• г 

Outside NYC call toll free: 1-888-SELFREL 

С І М І І І М И - М Ь Ю М І Р І . 
SELF RELIANCE NEW Y O R K 

F e d e r a l C r e d i t U n i o n 

108 S e c o n a A v e n u e New Yo rk , N Y 10003 
T e l : 212 4 7 3 - 7 3 1 0 F a x : 212 473 -3251 

Branches: 
6325 Route 209 Kerhonkson , NY 1 2 4 4 6 
Te l : 8 4 5 626-2938 Fax: 845 626-8636 

226 Un ionda le Ave . Un ionda le , NY 11553 
Te l : 516 565-2393 Fax: 516 565- 2097 

32-01 31 Avenue As to r i a , NY 11106 
Te l : 718 626-0306 Fax: 718 626-0458 

Visit our website: www.selfrelianceny.org E-mail: SRNYFCU@aol.com 

HCUlBlZll&l 

Н а & Н Ш І С 41 
ВІДСОТКИ на різні ощаднистеві конта 
• відсотки, на позичках 

найкращої умови сплата позичок 

Завжди Конфіденційна, швидка, та чемна обслуга! 

Ї В 
и ц 

оголошення та передплат-

також продавати газету у 
Вашій м і сцевост і , отри­
муючи при тому винаго­
роду. За детальними ін ­
ф о р м а ц і я м и п р о с и м о 
звертатися до 

М а р і й к и Осціславської 
на тел.: (973) 2 9 2 - 9 8 0 0 , 
д о д . 3 0 4 0 

http://www.se
http://opetravel.com
http://www.rufcu.org
http://www.selfrelianceny.org
mailto:SRNYFCU@aol.com


Від Одеси до Львова Ваші близькі можуть 
покладатися на Вас, бо Ви покладаєтеся 

на Вестерн Юніон. 

к о ш т у й п и ш е ? 

$100 
$200 
$400 

$15 
$22 
$34 

Коли Ви переказуєте гроші, то хочете, щоб вони дійшли 
швидко і надійно, щоб ні Ваші близькі, ні Ви самі цим не 
турбувалися. Ми, в компанії Вестерн Юніон, переказуємо 
гроші вже понад 128 років і нам довіряють мільйони людей 
по всьому світі» У нас Ви навіть можете переказати гроші 
телефоном, використавши кредитну картку. Переслані 
гроші дійдуть через 15 хвилин до будь-якої із наших 1412 
філій в Україні або якої небудь із 95000 по цілому світі. 
Від Лос-Анджелесу до Нью-Йорку, від Чікаґо до Монтреалю -
Ви можете покладатися на Вестерн Юніон. 

Вестерн Юніон - це майже те саме, що Ви особисто вручаєте гроші. 

< 

1 - 8 0 0 - 7 9 9 - 6 8 8 2 
Ми говоримо 

українською мовою 
www.westernunion.com 

W E S T E R N M O N E Y 
U N I O N T R A N S F E R ' 

Найшвидший спосіб переказати гроші по всьому світу 

http://www.westernunion.com
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JNIPRO 
26499 Ryan Rd. 
Warren, Mi 48091 
(810) 759-6563 

І Ш 1 

АВІАКВИТКИ 
в УКРАДУ 

ТУДИ / назац 
починаючи від 

$640 0 0 

§§1 

лО>*У- 00 р р 

mm 

ся' 11758 
Hamtramck, IV 

V 

.а® 

Ukrainian 
Gift Shoo 

Українська Федеральна Кредитова Кооператива 

С А М О П О М І Ч 

у Філядельфії, Пенсильванія 

має шану запросити Вас 

на відзначення свого 

50-ти ЛІТТЯ 
в суботу, 15-го червня, 2002 року 

о годині 4-ій пополудні 
в 

Українському Освітньо-Культурному Центрі 
700 Cedar Road, Jenkintown, Pennsylvania 

ПРОГРАМА 
* Відзначення членів основоположників 
* Відзначення Українських організацій Філядельфії 
* Виступ Танцювального ансамблю "Волошки" 
* Гумор-сатира під зарядом п. Зенона Чайківського 
* Виступ Чоловічого хору "Прометей" 
* Ведуча програмою: мґр. Уляна Мазуркевич 
* Коктельна гостина 

Члени можуть купити квитки вступу ($5.00) в головному бюрі Кредитівки 
при 1729 Cottman Avenue, Philadelphia, PA 19111 

!!! К в и т к и не будуть продаватися при дверях І!! 

Перекажіть гроші 
на будь-яку адресу 
за межами 
Сполучених Штатів 

Для одержання: 
PrivatBank 
Prominvestbank 
Ukreximbank 
Ukrinbank 

гоя Лотерея 
«Дім для матері» 

та ще 20 виграшів 
по 1 тис. доларів 

Звертайтеся до наших 
представників 

за додатковою інформацією 

Поділіться цією Mi\Vi0\}(ZvnW% 
інформацією з іншими... Ж wM%jM*4Z*Jr%MM И і ШЖ 
1 - 8 0 0 - 9 2 6 - 9 4 0 0 International Money Transfer 

* Valid from April 14 to May 31,2002. No purchase necessary. Void where prohibited. Offer valid to legal residents of the United States and Puerto Rico age 18 or older. 
$100,000 will be paid in annuities. Ask your participating agent for rules and regulations 
©2002 Travelers Express Company, Inc. All rights reserved. MoneyGram and the globe with arrows logo are registered service marks of MoneyGram Payment Systems, Inc. 



Маленька Катруся 
зробила 
перший крок? 

ПОДІЛІМОСЯ НОВИНОЮ! 

Телііронунте в Україну ;ш нижчими ці ними 

Ж JI Дзвінки до Ж щ 1 

штшшш 10 хвилин Ж Щ „ 
Ж it Щ За кожну 

Ж ^ік Ж додаткову 
жштшшт ЩщщЖ хвилину 

• Без жодних місячних сплат за телефонні програми 

• Вам не потрібно змінювати Вашу телефонну компанію 

• Ті самі низькі ціни 24 години на день, 7 днів на тиждень 

• Всі дзвінки до 20 хвилин у межах США та до Канади 
коштують 990, а потім за кожну хвилину-низький тариф у 7ф 

ю - ю -
10-10-220 + 011 + число телефона, як звичайно 

Пропозиція дійсна в більшості кодових зон. Ці ціни не включають загальний федеральний тариф на послуги. 

Telecom AUSAz www.10-10-220.com 1-800-540-3598 

Е Н Ц И К Л О П Е Д І Я У К Р А Ї Н И 
універсальне д ж е р е л о знань про Україну! 

Це унікальне впдання англійською мовою збагатить будь-яку 
бібліотеку, як приватну, так і публічну. 

Том 1 < 75.00 дол. {було 95 дол.) 
Том 2 >>>> 75.00 дол» (було 95 дол.) 

За ДВА ТОМИ ~ 130.00 дол. 

Ціни включають пересилку. Замовлення разом % чеком або 
грошевим переказом надсилати на адресу: 

UKRAIN IAN NATIONAL A S S O C I A T I O N , INC, 
P.O.Box 280, 2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054 

Мешканці Нью-Джерзі підлягають 6%-му податкові 

УКРАЇНСЬКА МОЛОДЕ'І ДЛЯ ТЕБЕ Є МІСЦЕ 
У ЦІЙ ВЕЛИКІЙ РОДИНІ, ЩО її ЗВУТЬ БАТЬКО-СОЮЗ! 

DNIPR0 

ПАЧКИ В 
УКРАЇНУ 

В наших крамницях можна придбати авіаквитки в Україну та з 
України, зробити візи до України. До вибору 99 взірців хусток! 

Телефонні картки: 100 хв. розмови із Україною за $10 

l i l l l l l i l l i l l l 

Tel.: 973-373-8783 
888-336-4776 

І 1 И І 1 Щ І І 1 І Ї І І І 
1І1ІЯІ1ІІЯ11 

PHILADELPHIA 
1801 Cottman Ave 

ІІ1ІІЇІІИІІ1И1ІІ 

http://www.10-10-220.com


УКРАЇНСЬКА НАЦІОНАЛЬНА 
ФЕДЕРАЛЬНА КРЕДИТОВА 
КООПЕРАТИВА 

• позичаємо гроші на низькі відсотки 

• пропонуємо низькі сталі „fixed" рати на купно хати 

• 10% завдатку на купно нового авта 

• скористайтеся з нашої „DEBIT CARD", та розпочніть 

кредитну історію з „VISA CARD" 

• пересилаємо гроші через „WESTERN UNION", „VIGO", 

„MEEST", а також робимо грошові перекази 

між банками 

Телефонуйте безкоштовно 

1 -866-859-5848 

215 Second Ave, (between 13* & 14th SI), York, NY 10003 
TeL: (212) 533-2980 • Fax: (212) 995-5204 

Філії в Нью-Джерзі: 35 Main St, So. Bound Brook, Ш 08880 
TeL: (732) 469-9085 • Fax: (732) 469-9165 

TeL: (732) 802-0480 * Fax; (732) 802*0484 

Website: www.uofcti.prg. e-mail; admin@uofcu org 

* ПРАЦЯ • 

Українка (43 p.) шукає працю по 
догляду за старшою особою, дітьми 

або прибирання помешкання. 

Тел.: (973) 773-2451 

Українець (56 р.) шукає 
будь-яку працю. 

Тел . : (973) 292-1054 

Українка (55 р.) медсестра по 
професії, шукає працю по догляду 

за старшими людьми або за дітьми. 

Потрібна добра, професійна 

дорогого одягу. 
Телефонувати: 

(973) 535-6035 після 4-ої год 

Шукаємо професійного столяра для 
виготовлення художніх меблів. 

Робота постійна. 
Тел,: (386) 740-7740 

(386) 574-7796 Василь 

Українець, професіонал по клавішним, 
смичково-щіпковим інструментам, 
шукає компаньонів для створення 

музичного колективу. 
Тел.: (973) 249-8013 

після 8 веч. і у В И Х І Д Н І Д Н І . 

Медсестра з України (39 р.) шукає 
працю по догляду за дітьми або 

старшими людьми. 
Тел,: (973) 366-8421 веч. 

(973) 292-9800 дод. 3023 вдень 

Викладач музики по клавішним, 
смичковочцішшшм інструментам на 

Україні і в Америці дає приватні урош. 
Тел.; (973) 249-8013 

після 8 год. веч. і у вихідні ДНІ 

Пошукую українку для опіки над 
старшою жінкою в Лексінггок, В.Й., 

біля Гантеру. Мешкання і харч. 
Оплата за домовяенням. 

Тел.: (212) 533-1338 веч, 
(973) 292-9800 дод. 3042 день 

Д О В И Н А Й М У 

Д о в и н а й м у а п а р т а м е н т і 
у М е й п л в у д і, Н . Д ж . : 

З с п а л ь н і І г а р а ж . 

Тел.: (973) 467-2732 

Шукаю роботу по догляду 
за хворими і старшими віком 

особами. Лікар, 36 p., машина, 
S S #. Проживаю у Wayne. 

Тел; (973) 828-9117 

Синьоока брунетка, 49 років, українського 
походження з вищою освітою, хоче 

освіченим мужчиною віку 50-67 років 
для серйозних відносин. 

Тел.: (214) 343-3183 

ШШ^^^ - — ; ж..... СЯМОІЮМІЧ і 

S e l f r e l i a n c e 
Ukrainian American Federal Credit Union 

Доступ до Конта Через Інтернет 
Копії ваших розмінених чеків через Інтернет 

S e l f r e l i a n c e . C o m 

Р 
н 

Головне Бюро 
2332 W. Chicago Ave. Chicago IL 60622 773-489-0520 Toll Free 888-222-8571 

і/іінойс- Індіяна 
5000 N. Cumberland Ave, Chicago, IL 60656 
761 S. Benton Street, Palatine, IL 60067 
300 E. Army Trail Rd, Bloomingdale, IL 60108 
8410 W. 131st Street, Palos Park, IL 60464 
8624 White Oak Street, Munster, IN 46321 

773-589-0077 
847-359-5911 
630-307-0079 
708-923-1912 
219-838-5300 

Ню Джерз і 
734 Sandford Ave. Newark, NJ 07106 973-373-7839 
558 Summit Ave. Jersey City, NJ 07306 201 -795-4061 
2200 Rte 10W Parsippany, NJ 07054 973-451-0200 

http://www.uofcti.prg
http://Selfreliance.Com


Д о л я 

і х а є т ь с я 

Зробіть десять замовлень через 
будь-якого представника 
корпорації Міст протягом 

поточного року-
з 1 березня до 31 грудня 

* ви стаєте учасником 
mm 

Cynep-АОТЄрЄ І 
корпорації Міст-
Міст-Фортуна 

Головний приз -
10.000 доларів готівкою. 

А також 
телевізори, 

відеомагнітофони, 
ДВД та інші 

коштовні нагороди, 

шшшш 
х т о д о б р е 

р а х у є с в о ї 

^ ^ ^ ^ ^ ^ I ^ i i i i i i i i i i i i i i i i i 

[Грошові перекази в Україну та по цілому світі за декілька хвилин 

Тільки ми доставляємо 

до рук адресата 

П А Ч К И 
в Україну, Росію, 
країни СНД та по 
всій Східній Європі 

Щоденна висилка 
контейнерів 

Щохвилинний 
комп'ютерний контроль 
за виконанням Вашого 
замовлення 

Підбираємо пачки з дому 
РЕГІОНАЛЬНІ ПРЕДСТАВНИКИ: 

ME EST Corporation inc. MEEST-AMERICA MEEST KARPATY MEEST-CALIFORNIA 
97 Six Point Road 
Toronto.ON M8Z 2X3 
Tel. :(416)236-2032 

MEEST-ALBERTA 
609 Commerce Rd. 2236 W. Chicago Ave. 500 E.Harvard Str. 10834-97 Street 
Linden NJ 07036 Chicago, IL 60622 Glendaie, CA 91205 Edmonton, AB T5H 3M3 

Tel (908) 474-1100 Tel.:(773) 489-9225 Tel.:(818)547-4910 Tel (780) 424-1777 

3a аґентом у вашій місцевості дзвоніть безкоштовно ] -800-361 -7345 



К А Т А Л О Г КНИЖОК 
ВИПРОДАЖ 

Автор і назва Ціна в долярах 

Академія Наук України. Інститут Економіки. Економіка України: 
минуле, сучасне S майбутнє. Матеріяли Першого конгресу Міжнарод­
ної української економічної асоціяції (українською і англійською мова­
ми). Київ, Наукова думка, 1993, стор. 356. 

Винниченко. Ігор. „Україна 1920-1980-их". Депортації, заслання, вислання. 
Київ, видавництво „Рада", 1994 p., стор. 125. 

Голод. Марія-Анна. ..Янгол у наймах". Старосвітські легенди. Київ, 
видавництво „Рада", 1995 p., стор. 77. 

Горл ач, Степан. ..Хрестини незалежності". 
Київ, видавництво „Рада", 1994 p., стор. 190. 

Горохович. Антоніна. ..Батьки і діти". 
Вінніпег-Торонто, 1990 р. Світова Координаційна Виховно-Освітня 
Рада, стор. 176. 

Знаки. 155 стародавніх українських вишивок. Видавництво 
„Соняшник", Київ, 1992 р. Великий формат. М. обкл. 
Стор. 72. 

Камінський. Анатоль. На перехідному етапі. ..Гласність, перебудова 
і демократизація на Україні". З передмовою Мирослава Прокопа. 
Мюнхен, 1990. стор. 624. 

Коссак Орест. Англо-український словник з інформатики та 
обчислювальної техніки. Словник містить понад 15,000 термінів з інформа­
тики, комп'ютерних технологій та інженерії. Стор. 304. Тв. обкл. 

Кошиць. Олександр. Спогади. Київ, видавництво „Рада", 1995 р. 
Тв. обю . Стор. 385. 

Міфи давньої Індії. Для старшого шкільного віку. Упорядкування, переказ 
із гінді, післямова Степана Наливайка. Малюнки Миколи Пшінки. Київ, 
„Веселка", 1992. Великий формат. Тв. обкл. Стор. 200. 

Незабутні роки (1945-1950). Пам'яткове видання. Комітет колишніх учнів 
Української Реальної гімназії в Зальцбурзі. Тв. обкл. Нью-Йорк - Чикаго, 
1987. Стор. 227 

Останнім шляхом Кобзаря. Хронологія і дух походу-реквієму, присвяче­
ного 130-річчю перепоховання Тараса Шевченка. Вступне слово Леоніда 
Кравчука - колишнього президента України. Великий формат. „Україн­
ський Літопис", Тв. обкл. Київ, 1994 р. Стор. 279. 

Сверсткж. Євген. Блудні сини України. Літературно-критичні статті і вис­
тупи автора, присвячених відродженню духовности й морально-естетич­
ним проблемам. Київ, 1993 р. Тв. обкл. Стор. 255. 

Слабошпицький Михайло. Українець, який відмовився бути бідним. 
Київ, видавництво „Рада", 1994 p. М. обкл. Стор. 174. 

Словник української мови в малюнках. Загадки, прислів'я, скоромовки, 
фразеологія. Кольорові ілюстрації. Побільшений формат. Київ, „Освіта", 
1995 р. Тв. обкл., стор. 415. 

Танюк Лесь. Монологи. Театр, культура, політика. Харків, „Фоліо", 1994 р. 
М. обкл. Стор. 383. 

Чос Володимир. Реальна власність. Усмішки. Гумор, сатира, сарказм 
висвітлює сучасне життя в Україні і спонукає читача до роздумів. 
Черкаси „Відлуння-плюс", 2000 p. М. обкл. Стор. 56. 

Акорди. Антологія української лірики від смерті Т. Шевченка. 
Упорядкував Іван Франко. (Репринтне видання). Київ, „Веселка", 
1992р. Тв. обкл. стор. 343. 

Неділко Микола. Альбом-монографія з 60 кольоровими репродукціями. 
Нью-Йорк - УВАН, 1983 р. Тв. обкл., стор. 182. 

Сомко Надія S Сергій Макаренко. Альбом з кольоровими 
репродукціями. Східньо-Европейський дослідний інститут ім. В.К. 
Липинського. Тв. обкл. Великий формат, стор. 112 

Адреса: SVOBODA, B O O K S T O R E 

2200 Route 10 West, 
P.O. Box 280, Parsippany, NJ 07054 
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Ділимося болючою вісткою з родиною, приятелями та знайомими, 
що по довгій і тяжкій недузі відійшла від нас у вічність 

21-го травня 2002 p., на 54-му році життя наша найдорожча 
і незабутня ДРУЖИНА, МАМА, СЕСТРА, БАБУСЯ і ТЕТА 

бл. п. 
І Н Ж . І Р И Н А 

Д А Р М О Г Р А Й - М О Й С Е Й О В И Ч 

ПАНАХИДА: 23-го травня о год. 7:30 веч. у похоронному заведенні Edward |j 
Lynch, 43-07 Queens Blvd. ™ 

ПОХОРОН: 24-го травня на Holy Spirit Cemetery, Campbell Hall, NY. 

Залишені у глибокому смутку: 
мама - НАТАЛІЯ 
муж - ЯРОСЛАВ 
син - СЕВЕРИН з родиною в Україні 
сестра - ОКСАНА 
сестрінка - ТЕРЕСА 

- ХРИСТЯ з родиною 
- МАРТА з родиною 
- АНДРІЙ з родиною 

та ближча і дальша родина. 

Вічна її пам'ять! 

З глибоким жалем повідомляємо, що 23 квітня 2002 р. несподівано 
відійшов від нас у вічність незабутній 

бл. п. 
М И Р О С Л А В Б Л А Г И Й 

нар. 13 травня 1928 р. в Конюхах, Україна. 

ПАНАХИДА була відправлена 26 квітня 2002 р. в похоронному заведенні Михайла 
Яцкова. 

ПОХОРОННІ ВІДПРАВИ відбулися 27 квітня в українській католицькій церкві 
св. Йосафата в Рочестері, Н.Й. 

Похоронено на цвинтарі Божого Гробу в Рочестері. 

Горем опечалені: 
дружина 
дочка 
сини 
сестри 

ШЕРІ 
ДІЯНА 
ВОЛОДИМИР, БОГДАН і ІГОР 
АЛЕКСАНДРА (ЛЯЛЯ) ЖҐУТА з дітьми РОМАНОМ, 
ЯРОМИРОМ і ІРЕНОЮ з родинами 

- МАРТА БЛАГА 
брат - ЛЮБОМИР РОМАН ВИРСТА з дітьми МИХАЙЛОМ 

і ЛАРОЮ 
тета - МАРІЯ ЛОЗИНСЬКА 
кузени - ІГОР, БОРИС, ОРЕСТ і ЯРОМИР ЛОЗИНСЬКІ 

з родинами 
- ХРИСТЯ КОВЧ 
- ЯРОМИР ЛОЗИНСЬКИЙ 
- ГАЛЯ ЙОНИК з родиною 
- ВІРА КОГУТ з родиною 

ближча і дальша родина в ЗСА, Канаді і Україні. 

Вічна Йому пам'ять! 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ 

ПОГРЕБНИК 
Займається похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
ЛУІС НАЙҐРО - директор 

Родина ДМИТРИК 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N.Y.10009 

(212) 674-2568 

L Y T W Y N & L Y T W Y N 
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS 

AIR CONDITIONED 
Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 

Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в Бавнд Бруку і 

перенесенням Тлінних Останків 
з різних країн світу. 

UNION FUNERAL HOME 
1600 Stuyvesant Avenue 

(corner Stan lay Terr.) 
UNION, N.J. 07083 

(908) 964-4222 
(973) 375-5555 

SO. B O U N D B R O O K M O N U M E N T C O . L L C 
УКРАЇНСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО 

ДАРКО ВОЙТОВИЧ , власник 
(908) 647-7221 • (732) 356-1209 

СТАВИМО ПАМ'ЯТНИКИ, МАВЗОЛЕЇ, СТАТУЇ 
З РІЗНИХ ГРАНІТІВ, БРОНЗИ НА ПРАВОСЛАВНОМУ 
ЦВИНТАРІ СВ. АНДРІЯ В С. БАВНД БРУКУ, 
СВ. ДУХА в ГЕМПТОНБУРҐУ ТА ІНШИХ. 



У ВОСЬМУ РІЧНИЦЮ ВІДХОДУ У ВІЧНІСТЬ 
нашої найдорожчої ДРУЖИНИ, МАМИ, БАБЦІ, СЕСТРИ і ПРИЯТЕЛЬКИ 

СВ. п. 
ІРИНИ-СТЕФАНІЇ КОВАЛЬЧИН 

з дому СВІТЕНКО 
буде відслужена 

св. Літургія з Панахидою 

у вівторок, 4 червня 2002 p., о год. 9-ій ранку 

в українській церкві Благовіщення Пречистої Діви Марії 
(Мелровз Парк) у Філядельфії. 

Про молитви за спокій душі Покійної просять: 
муж - МИХАЙЛО 
дочка - ЗЕНЯ 
син - ТАРАС 
сестри - ЯРОСЛАВА, НІЛЯ 
брати - ЛЬОНГИН і ПЛАТОН з родинами 

П О Д Я К А 
22 грудня 2001 р. відійшов від нас у вічність на 95-му році життя наш 

найдорожчий МУЖ, БАТЬКО, ДІДУСЬ і БРАТ 

бл. п. 
ВОЛОДИМИР 

ЧОРНОДОЛЬСЬКИИ 
Складаємо сердечну подяку родині, знайомим і всім, хто взяв участь в похорон­

них відправах і всім хто зложив нам співчуття. 
Дякуємо за молитви, Служби Божі та грошові пожертви зложені в пам'ять По­

кійного. 
Щиросердечна подяка ВПР о. протоігуменові Маврикові Попадюкові, ЧСВВ і о. 

Ювіній Ференц, ЧСВВ, за уділення Святих Тайн Єлеопомазання. 
Щира подяка ВПР о. Попадюкові за відслуження Парастасу в похоронному за­

веденні, за відправлення Богослужби в церкві св. Покрови в Бронкс і і за відпро-
вадження тіла на місце спочинку на цвинтарі св. Духа у Гемптонбургу. 

Щиро дякуємо о. Миколі Стасіву за прощальні слова під час відправ в похороно-
ному заведенні. 

Дякуємо Олександрові (Олько) Одинцеві за теплі і зворушливі прощальні слова 
про свого вуйка. 

Дякуємо Ліді Закревській, що зайнялася збіркою на Василіянський інститут фі­
лософсько-богословських студій в Золочеві в пам'ять свого вуйка. 

В пам'ять Покійного зложили на: 
ПОМИНАЛЬНІ СЛУЖБИ БОЖІ: 
75 осіб. 
НА ВАСИЛІЯНСЬКИЙ ІНСТИТУТ ФІЛОСОФСЬКО-БОГОСЛОВСЬКИХ СТУДІЙ 
в Золочеві: 

250 дол. Стефан і я Чорнодольська; 
по 100 Богдан і Ірена Глушевські, д-р Роман і Анна Чорнодольські, Андрій 

і Лідія Закревські, Віктор і Реня Герлинські, Павло і Стефан і я Га-
латини, Олександер і Соня Бісики; 

по 50 Роман і Марія Олинці, Анна Салецька; 
40 Юлія Криса; 

по 25 Ярослава шабатура, Даглес і Галя Gottschalk... 
ро­ 20 Оля Строчан, Олександер і Марта Олинці, Маруся Підлуцька; 
по 10 Адріян Підлуцький, Ольга Гірна. 

НА МИКОЛАЇВСЬКУ ЦЕРКВУ в Золочеві: 
300 дол. Стефан і я Чорнодольська; 
250 John and Donna MacPhee; 
150 Богдан і Ірена Глушевські; 

по 100 д-р Роман і Анна Чорнодольські, Віктор і Реня Герлинські, Victor 
& Kim,Herlinsky, Jr., д-р Володимир і Іванна Матківські; 

по 50 Христина Букачевська, Юрій і Христя Дребичі, Marilyn Gansler, 

25 

Joseph & Iris Gural, Thomas & Myroslava Lang, д-р Роман і Надія 
Літепло, Стефан і Анна Салаки, Drs. David & Marianne Schessel; 
Юрко і Оксана Оприски, Стефан і Катерина Оприски, Thomas & 
Debbie Testi, DeLavrentis Family. 

Всім жертводавцям наша щира і сердечна подяка. 

Дружина - СТЕФАН ІЯ 
донька - ІРЕНА ГЛУШЕВСЬКА з мужем БОГДАНОМ 

і сином 
син - РОМАН з дружиною АННОЮ і родиною. 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК У США 
ділиться сумною вісткою, що в Мюнхені, 17 травня 2002 р. 

закінчив свій трудолюбивий життєвий шлях 

бл. п. 
ЮРІЙ БОЙКО-БЛОХИН 

(1909 - 2002рр.) 
Дійсний член УВАН, професор УВУ, літературознавець та критик, театрознавець, 

радянськознавець та широкого діяпазону журналіст. Його участь у 
громадському та політичному житті діяспори відзеркалена в чотирьох томах 

літопису доктора філософії Дарини Тетериної. 

Вічна Йому пам'ять! 

Ділимося сумною вісткою, що у Львові, в понеділок, 
29 квітня року Божого 2002, на 74-му році життя, відійшов 

у засвіти наш дорогий ЧОЛОВІК, БАТЬКО і ДІДО 

б л . п. 
МИХАЙЛО ГРИГОРОВИЧ 

сновидович 
20 січня 1929 р. - 2 9 квітня 2002 р. 

Нар. в мальовничому с. Підгородище 
Бібрського повіту біля Львова. 

Вихований в патріотичній родині Січового Стрільця Григорія та Параски 
(Боднар), був вірним сином України та щирим прихильником Віри Христової. 

Через лихоліття життя проніс смолоскип чистого вогню любови до рідного 
народу, освіти та чесної праці. 

Готувався до священичого сану, але судилося йому значно вища місія -
служити Всевишньому і людям вірою і правдою не в храмі, а під куполом неба, 
бути Душ пастирем серед родини, друзів та колег, щоб у сплюндрованій Бать­
ківщині оберігати їх душу і тіло від пагубних звичок і впливів. 

Був учителем, хоч позбавлений комуністичним режимом права працювати в 
улюбленому фаху, залишився до кінця гідним прикладом усього гуманного і 
вартісного для людства. 

Жив скромно. Виховав дітей та внуків, посадив садок та зустрів Божий 
поклик за працею у Великодній тиждень. 

У невимовному смутку та жалю залишені: 
дружина - ЛЮДМИЛА (ТЕКЛЮНЯ) з дому МОХ 
доньки - ГАЛИНА 

- ОКСАНА з чоловіком АЛЕКСАНДРОМ 
внуки - НАТАЛЯ та РОМАН 
сестри - КСЕНЯ ГАНКЕВИЧ з родиною 

- НАТАЛКА ЛУЩ з родиною 
брат - ВЛОДЗЬО СНОВИДОВИЧ з родиною 
родини - ФІЦИКІВ, ГОПКІВ, МОХІВ, ФЕСЕНКІВ 
свати - ВОЛОДИМИР та ВІРА МАЗЯРІ 
дальша родина та хоч мале, але щире коло друзів та приятелів 
в Україні, Америці та Канаді. 

ПОХОРОН відбувся 1 травня 2002 р. в с. Сокільниках під Львовом. 

Вічна Йому пам'ять! 

Т А Т О В І 
Тату, Тебе нестало - світ змалів, 
Осиротіли ми, сумує Львів. 
Зажурена сосна - заломане гілля. 
У засвіти пішов наш Лицар, вже його нема... 

Та знаю, дух Твій соколинний поміж нас! 
І лише тіло спочиває у могилі. 
Ти ще відродишся не раз -
В погіднім дні, у стиглій китиці калини. 
У сріблі плину рік, на іскрах ватри, у піснях, 
В рясному збіжжі чи криничці чистій десь на роздоріжжі, 
В молитві щирій, пам'яті родини... 
Як праведник Ти житимеш в нових віках 
У ріднім слові кожної дитини. 

Замість квітів на могилу просимо складати пожертви в ім'я 
св. п. Михайла Сновидовича на Фундацію „Українська Наука і Освіта" у 

Національній Українській Кредитівці в Нью-Йорку, Бавнд Бруку чи Картереті 
на число 7392-01 на допомогу талановитій українській шкільній молоді, 

студентам та аспірантам в Україні, Америці, Канаді та будь-якому куточку 
Землі, де нашого цвіту по світу. 

Від живої людини не можна відібрати лише одного багатства - ЗНАНЬ! 
мотто родини Сновидовичів. 

За мову і зміст посмертних оголошень 
і подяк редакція не відповідає 
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Х О Ч Е Т Е ПРОДАТИ 
ЧИ К У П И Т И ХАТУ? 

Зверніться до 

ВАСИЛЯ КАВАЦЮКА 

(908) 790-9240 
або 

(973) 698-9240 
Exit Realty 

АДВОКАТ 
Я Р О С Л А В 
К У З Е М Ч А К 

КОМПЕНСАЦІЇ І ВИМОГИ 
Ь НАСЛІДОК АВАРІЙ 

• і-а роботі 
• гвтомобільних 
• в публічних місцях 
• ; ікарських помилок 

Перша консультація безплатна 
Оплату беремо лише після виграші процесу 

про відшкодування 

А ТАКОЖ: 
• ВОДІННЯ під впливом алькоголю 
• КУПІВЛЯ І ПРОДАЖ нерухомостей 
• ПРОЦЕСИ цивільні І кримінальні 
• ШТРАФИ 
• РОЗВОДИ 
• ЗАГАЛЬНІ КОНСУЛЬТАЦІЇ 

W E L T & D A V I D 
1373 3road St., Clifton., NJ 07013 

(973) 773-9800 

ВАРКА БД^Й|1Ш;І;:І11;: 
Професійний продавець ; 

забезпечення УНС 

BARBARA BACHYNSKY \ 
Licensed Agent 

Ukrainian National Ass'n, Inc. 
101 East 16th St.. apt. 2E, 

New York, NY 10003 
tel.: 212-533-0919 

ARKA COMPANY 
Нитки, тканина до вишивання, 

писанкові прибори, касети, відео­
касети, CD, шкільні книжки, хустки, 

кераміка, різьба. 
26 First Avenue, New York, NY 10003 

Tel . : (212) 473-3550 

Д Р У К А Р Н Я 
COMPUTOPRINT C O R P . 

М А Р І Я Д У П Л Я К - власник 
Виконуємо друкарські роботи 

> книжки 
журнали 

• брошури 
• коверти, канцелярійні друки 
• візитівки 
> весільні запрошення на різних мовах 

35 Harding Ave, Clifton, NJ 07011 
tel: 973 772-2166 • fax: 973 T 72-1963 

e-mail: computopr@aol,com 

ОКСАНА ТРИТЯК 
Професійний продавець 

забезпечення УНС 

OKSANA ї Ш И | І І ; 1 
Licensee Agent 

Ukrainian National Ass'n, Inc. 

МОСКВА 7ф КАНАДА 6*| 
ПОЛЬЩАІБ^ ІЗРАЇЛЬ 9^ 

МИХАЙЛО П. Г Р И Ц А К 
адвокат 

З КРИМІНАЛЬНИХ І ц и в і л ь н и х СПРАВ, 
ЯК ТАКОЖ КОМПЮТЕРСЬКОГО ПРАВА 

Член адвокатської палати в H. Дж., Н.Й., Конн., Вашінґтоні. 
316 Lenox Ave., Westfieid, NJ 07090 

Tel.: (908)789-1870; 

Ф І Р М А Є В Ш А Н 
пропонує касети, компакт диски, 

відео, шкільні книжки, комп'ютерні 
програми, писанки та різні подарунки. 
Замовляйте новий каталог на 2002 рік! 

Тел : 1-800-265-9858 

ECONOMY AIRFARES 
F R E G A T A T R A V E L 
Львів/Одеса 

687 Д О Л . * а х (round trip) 

435 ДОЛ. + ш х ( о п е way) 
Київ 

549 ДОЛ. + ' а х (round trip) 
380 ДОЛ. t a x (one way) 

Restr ic t ions A p p l y 

250 West 57 Street, #1211 
New York, NY 10107 

"V-.: 212-541-5707 • Fax: 212-262-3220 

"011 + country code ' number* 

For more information, visit us online: 
www.nextway.org 

ACS Telecom 1 -888-354-9485 

ОРКЕСТРА ..ЛУНА* 
Музика на весілля, забави, фестивалі. 

Святкування роковин, 
ОЛЕСЬ КУЗИШИН 

Тел./факс: <732) 636-5406 
e-mail:dumamuse@aol com 

І Great domestic rates. Great rates to other countries. We \ 
I also offer prepaid Calling Cards: calls to Ukraine 13.3 c<mh. 

ГРОШОВІ ПЕРЕКАЗИ 
протягом 2-7 днів до рук адресата 
або до 24 год. через банк 
Доставляємо до рук адресата в Україну, 
країни СНД та Східної Европи 
американські доляри. 

[,,. Ль .... А'.ЯЬ 

ПАІОК з каталогу 

На всі замовлення Ви отримаєте 
посвідку від Ваших близьких. 
Телефонуйте до нас, щоб оформити 
замовлення та за детальнішою інформацією. 

CUFRENCY FXCHAMGE 

" к (416) 767-778 

•шшш ммш? 
С А » ~*»»i;S D ~*»»Е U R O 

Іарантугмо найкращий курс обміну 

до рук адресата або до банку по цілому світі 

http://www.nextway.org

